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Ljubljana, 9. avgusta 
Komaj je g. Vukičevič zakrpal razpo-

ke v svoji volilni viadi, komaj je v de-
mokratski stranki g. Davidoviča navi-
dez nastopilo nekaj miru, že je počilo 
znova. G. Davidovič je bil v Bosni in je 
imel priliko na licu mesta videti, ka j 
delajo vladni panduri. Ni dvoma, da 
mu je pri tem zvenel klic celokupne 
opozicije, da pada senca r avno nanj, če 
se ne zavzame za svobodo volitev. 
Kaj t j 011 je obdolžil vlado že pred t re -
mi tedni, da počenja hajduška nasilja, a 
se ie dal pomiriti s par srezkimi pogla-
varj i . 

G. Vukičevič sicer trdi, da je ukaz s 
temi srezkimi poglavarj i res poslal na 
Bled, a v javnost je prišlo zelo malo 
o spremembi in zdi se, da je g. Vukiče-
vič govoril eno, napisal pa drugo. Gla-
var j i tudi niso še nameščeni in tako mi-
neva za volilne priprave najvažnejši 
čas . 

Medtem je že g. Korošec nekoliko 
preveč govoril. Kakor «enfant terrible» 
je pripovedoval na Viču, da pride do 
<Gosposke zbornice« in sploh do veli-
kanskih sprememb, v smeri reakcije 
namreč. Udarjen po ustih, je sicer sa-
mega sebe malo popravljal, češ da je 
mislil sam le pogojno. A javnosti je bilo 
že dosti, čeravno je SLS dala nazadnje 
še izjaviti, da ona ni za revizijo ustave 
preko onega, «kar se želi». Za SLS je 
v vsem merodajno ono, «kar se želi», 
od g. Vukičeviča namreč, ne pa ono, 
ka r žele volilci. 

V Bosni je g. Davidovič na licu mesta 
sprejemal pritožbe in se je vrnil v 
Beograd vznemirjen do skrajnosti . Re-
zultat tega razpoloženja je pismo, ki 
fco g. Marinkoviču povzročilo še veliko 
skrbi. Šef s tranke zahteva od svojih 
ministrov, naj z uitimativnim poz i tom 
privedejo g. Vukičeviča do jasnega sta-
lišča in rešijo d ržavo nasilja. To pot je 
g. Davidovič gotovo dobro založen z 
materijalom. 

Medtem pa se g. Vukičevič dela sle-
pega in gluhega, če mu kdo govori o 
nasiljih, in enako komedijo igra g. Ko-
rošec, ki ne vidi ne komisar jatov v 
Sloveniji, ne Zbornice za TOI, ne vidi 
ne personalne politike, ne početja na 
ljubljanskem magistratu. 

G. Marinkovič ne bo mogel odkloniti 
intervencije, ki jo zahteva šef njegove 
s t ranke in začelo se bo prerekanje . 
Nam se sicer zdi, da iz vsega ne bo 
mnogo sadu. eno pa je še bolj gotovo, 
kakor poprej : viadina koalicija je raz-
rahljana v temeljili. Edini argument go-
spoda Marinkoviča napram Davidoviču 
bo: za božjo voljo, zdržimo vsaj še do 
11. septembra, potem pa Bog pomagaj . 
V tem je realni pomen demonstracij 
g. Davidoviča, ki bi z g. Vukičevičem 
raje prekinil danes nego jutri. 

Stojimo tore j zopet pred tednom 
nevšečnih razračunavanj v vladi in v 
demokratski stranki. V času. ko kleri-
kalci v nebo kujejo g. Vukičeviča. so 
demokrati dan tia dan složnejši, da z 
njim ni mogoče kaj trajnega delati. 

G. Korošec obeta Vukičeviču zvesto-
bo do groba, tudi če bo v manjšini. Tak 
da ie blejski pakt. Beograjski listi sicer 
dvomijo o tej zvestobi, a SLS je med 
sabo in vsemi demokrati izkopala take 
prepade, da bo ta zvestoba neprosto-
voljna. Pa tudi izjave pašičevcev baš te 
dni proti SLS so tako ostre, da o ka-
kem pristanku cele NRS na pakt s SLS 
ne more biti govora. 

Glavni odbor DS o maribor-
ski „radika!sko-demokrat-

ski zajednici" 
< Kdor kandidira na radikalski 

listi ne more biti demokrat» 
Beograd, 9. avgusta, p. Vaš dopisnik 

s e je danes informiral pri Glavnem od-
boru Demokratske s t ranke ali je res, 
da je Demokratska s t ranka za maribor-
sko okrožje sklenila z radikali volilno 
koalicijo. Dobil je sledeči odgovor : 
Glavnemu odboru o kaki volilni koali-
ciji z radikali v Mariboru nj ničesar 
znano. Nanj se ni nikdo obrnil, kakor 
bi bilo v takem slučaju po statutih 
stranke predpisano. Demokratska s t ran-
ka v mariborski oblasti nima nobene 
organizacije in ie že radi tega izklju-
čeno, da bi bila sklenila katerokoli 
koalicijo za volitve. Uporaba njenega 
imena za listo, ki so io vložili radikali 
kot listo nekake «radikalsko-demokrat-
ske zajednice, je torej očitna zloraba in 
mistifikaci.ia, ako se hoče s tem imenom 
reči, da je naša s t ranka v katerikoli 
zvezi s to listo. Principijelno povdar ja -
mo, da Demkratska s t ranka odklanja 
vsak volilni sporazum z radikali. Ako 
bi bil v Mariboru kdorkoli kot demo-
krat pristaš Davidovičeve stranke, 
sprejel kandidaturo pod vodstvom ra-
dikalskega nosilca, je že s tem doku-
mentiral. da ne pripada Demokratski 
stranki. 

Dr. Shvegel nosilec radičevske 
liste v Skoplju 

Skoplje, 9. avgusta, n. Sodišče je potrdiš 
lo radičevsko listo za skopljansko volilno 
okrožje. Nosilec liste je dr. Shvegel. 

Nov afronf g. Davidoviča proti vladi 
Energično pismo ministru Marinkoviču. — Z Vukičevičem Da-
vidovič ne želi nobenih osebnih stikov več. — Vedno hujše pri-

tožbe nad volilnim terorjem vlade 
Beograd, 9. avgusta, p. S pojačanjem 

volilne agitacije naraščajo tudi nasprot-
ja med poedinimi političnimi skupina-
mi in se množe pritožbe nad volilnim 
nasiljem, ki ga vrše vladni organi, ne le 
nad opozicijonalnimi strankami, marveč 
tudj nad pristaši radikalne stranke, ki 
ne odobravajo postopanje g. Vukičevi-
ča. Splošno pozornost pa vzbujajo pri-
tožbe iz vrst Davidovičevih demokra-
tov, ki so po zadnjem sporazumu med 
Marinkovičepi in g. Vukičevičem neko-
liko utihnile. Po nedeljskih shodih pa 
prihajajo iz vseh strani na izvršni od-
bor demokratske stranke številne pri: 
tožbe o postopanju vladnih organov, 
ki delajo demokratskim kandidatom in 
agitatorjem največje težkoče. Okrožni-
ca, ki jo je izdal srezki poglavar v Mo-
starju in ki je v prvi vrsti naperjena 
proti demokratom, je vzbudila tudi v 
vrstah ožjih pristašev g. dr. Marinko-
viča veliko ogorčenje. Kakor poroča 
polslužbena demokratska «Pra/da » sta 
včeraj ministra Marinkovič in Spaho 
skupno posetila g. Vukičeviča in go-
spod Spaho je ostro protestiral proti 
terorju, ki ga vršijo policijski organi v 
Bosni ne le proti opozicijonaloem, 
temveč tudi proti pristašem Demokrat-
ske Zajednice, torej vladne stranke. V 
Beograd so pričele prihajati deputacije 
raznih strank in poslanec Ivaniševič je 
odpotoval celo na Bled, da poprosi kra-
lja v posebni avdijenci za odpomoč 
proti zlorabam, ki se vršijo. 

Posebno mučno vplivajo pritožbe na 
vodstvo Demokratske stranke. G. Da-
vidovič, zanašajoč se na Vukiče-
vičevo obljubo, da bo izvršil odstrani-
tev kompromitiranih radikalskih urad-
nikov, je danes ves dan konferiral s 

prvaki stranke, zasliševal pritožnike ter 
sestavljal materija!. 

Zvečer se je izvedelo, da se je g. 
Davidovič odločil k novemu energič-
nemu koraku. Poslal e ministru dr. 
Marinkoviču obširno pismo, v katerem 
naglaša, da terorja, ki ga vrši vlada nad 
pristaši Demokratske stranke, ne mo-
re dalje prenašati. Kot šef Demokrat-
ske zajednice zahteva od dr. Marinko-
viča, da kot predstavnik stranke v vla-
di nemudoma razčisti položaj in v ul 
timativni obliki zahteva od g. Vukiče-
viča brezpogojno izpolnitev vseh pre. 
vzetih obveznosti in popolne garancije, 
da bo prenehal teror policijske oblasti 
in da bodo zasigurane v resnici svo-
bodne volitve. H koncu naglaša, da sam 
osebno z Vukičevičem ne more več 
razpravljati. 

V političnih krogih je ta oster afront 
g. Davidoviča proti g. Vukičeviču zbu-
dil veliko senzacijo. Iz vrst ožjih pri 
jateljev g. Davidoviča se povdarja, da 
je g. Davidovič dovolj dolgo čakal na 
izvršitev danih obljub s strani g. Vu-
kičeviča in da ga je sedaj minila vsa 
potrpežljivost. Dne 13. t. m. odpotuje 
g. Davidovič na daljšo agitacijsko tur-
nejo v Bosno ter bo, kakor se zatrjuje, 
poostril svojo kampanjo proti Vukiče-
viču. Poseben pomen se pripisuje dej-
stvu, da Davidovič noče z Vukičevičem 
nobenih osebnih stikov več. 

Predsednik zemljoradniške stranke 
Joca Jovanovič je danes v posebnem 
pismu ponovno opozoril komandanta 
žandarmerije generala Tomiča na vme-
šavanje orožništva v volilno agitacijo 
in ga opozoril na škodljive posledice 
takega početja. 

„S Koroščevo revizijo 
ustave ne bo nič 

• W»i 

Pravijo v Beogradu. — Po mnenju g. Vukičeviča so napovedi 
g. Korošca le zračne teorije. — Tudi demokrati jih ne jemljejo 

resno. — SLS jemlje Koroščeve besede nazaj 
Beograd, 9. avgusta, p. Koroščeve 

izjave o reviziji ustave so napravile 
mučen vtis in klerikalci se sedaj trudijo, 
da jih na vse načine ublažijo, odnosno 
preklioejo. Navzlic temu traja diskusi-
ja o njih in novinarji sprašujejo politike 
za njihovo mišljenje. Najoriginalnejše 
je odpravil Korošca njegov zaveznik 
g. Vukičevič, ki izjavlja, da so Koro-
ščeva izvajanja na Viču o reviziji usta-
ve samo teoretska razmišljanja. Po Vu-
kičeviču je dr. Korošec govoril tako 
rekoč le kot pravnik, trdeč, da ako bi 
prišlo do uvedbe gosposke zbornice, 
bj bila za to potrebna revizija ustave. 
«Toda vse to so teorije® — pravi g. Vu-
kičevič — ki nimajo nobene zveze s 
sedanjostjo. Vse to je v «vazduhu». 

«Vreme» in «Politika» prinašata iz 
«neposredne bližine» g. Davidoviča 
(verjetno od njega samega) izjavo, v 
kateri je rečeno: Ako bi bilo na izja-
vah g. Korošca kaj resnega, bi mi mo-
rali pričeti proti temu najostrejšo bor-
bo. Politična atmosfera v državi nika-

kor ni ugodna za revizijonistične eks-
perimente. Ni časa za ustavne borbe, 
ki bi zopet absorbirale vse naše sile. 
Narod hoče pozitivnega gospodarskega 
dela, ne pa revizijonističnih avantur. 

Pašičevci se iz Korošca norca dela-
jo. «Privezal se je — pravijo v »Poli-
tiki« — na političnega mrliča. Ko bo 
Vukičevič pri volitvah propadel, se ga 
bo g. Korošec «odrekel» pri prvem pe-
telinovem petju in ne bo čakal, da pe-
telin trikrat zapoje, kakor je to storil 
sv. Peter. 

Vukičevičevi radikali sicer ne odo-
bravajo Koroščevih izjav, vendar pa 
smatrajo njegove poldemantije kot 
dokaz njegove vernosti in udanosti ra-
dikalni stranki. 

Splošno zanimanje vzbujajo krčeviti 
poskusi klerikalcev zabrisati vtis Ko-
roščeve revizijske izjave. Danes so v 
Beograd poslali poročilo «SIovenca», 
ki zatrjuje, da je dr. Korošec za revi-
zijo le v toliko, v kolikor se v Beogra-
du želi . . . 

Prepovedan delavski shod 
v Beogradu 

Beograd., 9. avgusta, n. Beograjsko delava 
sivo je sklicalo zaj utri protestni shod radi 
zaplembe proglasa nezavisnih delavcev v 
Zagrebu. Ker je bilo jasno, da bodo de* 
stvo je sklicalo za jutri protestni shod radi 
r.emu terorju, je policija shod prepovedala. 
Med beograjskim delavstvom vlada radi 
tega veliko ogorčenje. V prostorih sindikal* 
re organizacije, je izvršila policija hišno 
preiskavo, ki pa je ostala brezuspešna. 

Strupeno sovraštvo 
med radikali 

Beograd, 9. avg. Vukičevičev ministri 
izjavljajo z ozirom tia volilno akciio ožjega 
glavnega odbora NRS, da tega odbora ne 
smatrajo za legitimnega predstavnika radi-
kalne stranke. Iz glavnega odbora se odgo-
varja, da bodo ministri že na Drihodnji seji 
dobili dostojen odgovor. Glavni odbor le 
zato sedaj pred volitvami ne skliče kongre-
sa stranke, ker bi na tem kongresu nemi-
novno prišlo do popolnega razceoa stranke, 
kar b; moglo po nepotrebnem razburjati in 
vznemiriti volilce. Obračun z z. Vukičevi-
čem in njegovimi prijatelji Da bo po 11. 
septembru tem lažii. 

Začetek srednjeevropskih 
nogometnih tekem 

Split, 9. avgusta, n. Moštvo splitskega 
Hajduka odpotuje jutri na Dunaj, kjer na« 
stopi proti dunajskemu Rapidu v tekmi 
za srednjeevropski pokal. 

Pašičevska lista v Skoplju 
Skoplje, 9. avgusta, n. Danes se je vršila 

tukaj konferenca radikalnih opozicional« 
cev. na kateri je hi! izvoljen za nosilca pa« 
šičevske liste, bivši notranji minister Nas 
stas Petrovič. 
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Z godbo pozdravljen 
občinski komisar 

Križevci, 9. avgusta, n. Tukaj se je vrši« 
la včeraj nenavadna slovesnost. Meščan« 
stvo je z godbo in bakljado pozdravilo 
vladnega občinskega komisarja, ki je bil 
imenovan na mesto bivšega župana M astro« 
viča. Meščanstvo je bilo s poslovanjem 
bivšega občinskega sveta, v katerem so 
imeli radičevci večino, skrajno nezadovolj« 
no, ker so dobili radičevci večino le radi 
priklopitve okoliških občin, tako da so s 
pomočjo okoliških glasov prišli na površje, 
potem pa dosledno nastopali proti zahte« 
vam in željam meščanstva. 

Trebušni leg ar v Beogradu 
Beograd, 9. avgusta, n. Danes je bilo v 

beograjski bolnici ugotovljenih več slučajev 
trebušnega legarja. 

Statut naše evangeljske cerkve 
Beograd, 9. avgusta, p. Danes je dospel v 

Beograd predsednik evangeljske sinode Fri« 
derik Papp z večjo deputacijo seniorjev 
evangeljske cerkve. V ministrstvu ver se 
je vršila popoldne daljša konferenca, na 
kateri so razpravljali o ustavi evangeljske 
cerkve. Izdelani osnutek bo predložen Na« 
rodni skupščini kot predlog za organizaci« 
jo evangeljske cerkve v Jugoslaviji. 

Jubilej Trgovske zbornice 
v Zagrebu 

Zagreb, 9. avgusta, n. 29. t. m. se vrši 
svečana proslava 75Ietnice Trgovske in 
obrtne zbornice v Zagrebu. Za proslavo so 
v teku velike priprave. 

Propadanje prometa 
v italijanskih pristaniščih 

Rim, 9. avgusta, o. Iz podatkov statisti« 
kc ministrstva za promet je razvidno, da 
je počivalo 1. julija t. 1. v italijanskih pri= 
staniščih 56 parnikov in 46 jadrnic, ker se 
je promet zmanjšal. 

Sporazum glede odplačevanja naših vojnih 
dolgov Angliji 

Po dolgih pogajanjih je bil včeraj podpisan v Londonu tozadev-
ni dogovor 

London, 9. avgusta, (lo.) Danes je bil 
podpisan jugoslovensko-angleški dogo-
vor glede odplačevanja jugoslovenskih 
vojnih dolgov Angliji. Za Anglijo je 
podpisal dogovor zakladni min. Chur-
chill. za Jugoslavijo jugoslovenski dele-
gat. 

J ugoslovenski vojni dolg Angliji, ki 
znaša okrog 25 in pol milijonov angle-
ških funtov, bo izplačan v 62 letih v 
sledečih obrokih: v letu 1927. 150.000 
funtov, v letu 1928. 200.000, v letu 1919. 
250.000. v letu 1930. 295.000 do inklu-
zivno leta 1936. letno 300.000 funtov, 
od 1936. do 1939. letno 350.000 funtov. 

od 1939. do 1941. letno 400.000 funtov 
in leta 1942. 490.000 in nadalje 600.000 
funtov letno. 

Istotako je bil dosežen sporazum za 
odplačilo jugoslovenskega dolga Angliji 
za razne vojne dobave. Višina tega dolga 
znaša 2,068.143 funtov in bo plačan z 
obrestmi od 5 odst. tekom petnajstih 
let. Letna odplačila tega dolga bodo 
znašala od leta 1927. do 1931. okrog 
100.000 do 150.000 letno. Nadalje do le-
ta 1941. letno 240.000 funtov. Ti obroki 
so bili do leta 1942. nekoliko znižani, 
da se omogoči Jugoslaviji odplačeva-
nje dolgov. 

Zadnje ure Sacca in Vanzettija 
Po nedolžnem obsojena anarhista bosta v noči na jutri skoraj 
gotovo justiiicirana. — Vse intervencije in demonstracije s£ zdi-

jo zaman 
Newj-ork, 9. avgusta d. Kakor je bilo pri-

čakovati, je vrhovno sodišče v Maasachuset-
tsu odklonilo predlog branilcev Sacca in 
VanZfettija po Habea6 corpus postopanju. 
Ravno tako je bila odklonjena peticija, naj 
se prizna, da je bila sodba napačna. Isto 
usodo je imela tudi prošnja, naj se izvršitev 
justifikacije odgodi in naj se obnovi posto-
panje pri sodniku prve instance Thayerju. 
Z odklonitvijo tega predloga so izčrpana vsa 
pravna sredstva, ki 90 braniteljem v državi 
v Massachusetteu na razpolago . 

Dedham, 9. avgusta o. Sodnik Thayer, ki 
je vodil razpravo proti Saccu iu Vanzettiju, 
je izjavil, da bo še tekom dneva sporočil 
svojo odločitev glede predlogov za preklic 
razsodbe in za revizijo procesa. Verjetno pa 
je, da se bo eksekucija izvršila še tekom 
noči. Priče, ki bodo prisostvovale ekseku-
ciji, so bile že povabljene. 

Boston, 9. avgusta (be.). Sodnik Thayer bo 
o eksekuciji Sacca in Vanzettija končnove-
Ijavno odločil jutri v sredo. 

Newyork, 9. avgusta (lo.). Zaradi vedno 
se ponavljajočih anarhističnih atentatov je 
policija odredila izredne varnostne ukrepe 
po vseh Zedinjenih državah, posebno v New. 
yorku in v San Franci9cu. Vsi važni državni 
in prometni objekti 90 strogo zastraženi. 
Vse manifestacije so brez izjeme prepove-
dane. V Detroitu in v Filadelfiji je prišlo 
do velikih nemirov. 

Pariz, 9. avgusta pa.). V Wasbingtonu je 
prišlo do atentata na predsedništvo ameri-
ške organizacije Kukluxklan. 

Berlin, 9. avgusta (be.) Profesor George 
Kirch\vey, bivši ravnatelj zaporov Singsing, 
znane ameriške jetnišnice, je izjavil v raz-
govoru z dopisnikom >Berliner Zeitungt, da 
sia Saeco in Vanzefti nedolžna. 

Rim, 9. avgusta (ri.). >Newyork Times« 
pišejo, da so v Italiji velike demonstracije 

proti Ameriki Vladni krogi odločno zani-
kajo to vest in navajajo tisoče Američanov, 
ki se popolnoma nemoteno gibljejo v itali-
janskih meatih. Fašisti pripisujejo te alar-
mantne vesti italijanskim emigrantom, ki 
vporabljajo vsako priliko, da blatijo faši-
zem. Italija čuti bolj kot vsaka druga dr-
žava za Sacca in Vanzettija in smatra, da je 
usmrtitev obsojencev, ki živita že sedem 
let v smrtnem strahu, neodpustljiv barba-
rizem. 

Rim, 9. avgusta o. Mihael Sacco, oče Van-
zettijevega tovariša, ie poslal Mussoliniju 
brzojavko, v kateri ga prosi, naj bi na od-
ločilnem mestu posredoval za njegovega si-
na. Mussolini je odgovoril, da je že dolgo 
časa zasledoval slučaj njegovega 6ina, kakor 
tudi slučaj Vanzettija in da je tudi storil 
kar je mogoče spričo menarodnih običajev. 

Stoekholm. 9. avgusta (be). Na pritisk jav-
nega mnenja je vlada preklicala prvotno 
prepoved manifestacij v korist Sacca iu Van-
zettije. Na manifestacijah je sodelovalo okrog 
50.000 ljudi. Danes je izbruhnila v več šved-
skih tvornicah protestna stavka. 

Kodanj, 9. avgusta (be.). Policija je raz-
pršila velike množice, ki so se zbirale pred 
ameriškim konzulatom. 

Bueaos Aires, 9. avgusta (be.). Jutri se 
prične v vsej Argentiniji radi Sacca in Van-
zettija železniška protestna stavka. 

London, 9. avgusta, (lo.). Danes je eks-
plodirila v podzemskeml kolodvoru v Ald-
•vvichu bomba. Postaja je vedno polna pot-
nikov in eksplozija se je zgodila v najbolj 
prometnem času. K sreči ni bil nihče ranjen, 
in večje škode tudi ni bilo. Najprej ee je 
mislilo, da je to delo simpatizerjev Sacca 
in Vanzettija, vendar se je končno dognalo, 
da to ne odgovarja resnici, ker je bila bom-
ba neškodljivega značaja. Železniška uprava 
smatra ta atentat za otročarijo. 

Snovanje enotne opozicijo-
nalne fronte v Rumuniji 

Bukarešta, 9. avgusta, d. Med Avaresco« 
vo stranko in naTodno kmečko stranko se 
vrše na tihem že delj časa pogajanja za 
spojitev obeh strank. Glavni namen fuzije 
je ustvaritev protiliberalnega bloka, kate« 
remu bi se pridružile tudi vse ostale opo« 
zicijonalne stranke. Vladni krogi naglašajo, 
da tudi formiranje enotne opozicjjonalne 
fronte ne more omajati položaja sedanje 
vladne večine odnosno liberalne stranke, 
kakor tudi ne vplivati na 8estavo regent« 
skega sveta, s katerim se strinja tudi Na« 
rodna kmečka stranka kot najmočnejša 
opozicijonalna skupina. 

Bukarešta, 9. avgusta, d. Zunanji mini« 
ster Titulescu in finančni minister Vintila 
Bratianu sta včeraj odpotovala v Pariz. Iz 
Pariza odpotujeta v London, na povratku 
pa se ustavita tudi v Berlinu. 

Priprave za jesensko 
zasedanje Društva narodov 

Pariz, 9. avgusta, d V oficijelnem komu« 
nikeju se objavlja, da je Briand okreval 
in da se bo 1. septembra podal k seji Dru« 
štva narodov. Listi naglašajo, da je dnevni 
red tega zasedanja le postranskega pome« 
na ter da se polaga glavna važnost na čE« 
rektne razgovore med zunanjimi ministri. 
Glavni interes je koncentriran na sestanek 
med Briandom in Stresemannom glede ne« 
sporazumov, ki so se pojavili zlasti v zad« 
njem času tako v francoski kakor v nem« 
ški javnosti in ki so povzročili znova znat« 
no napetost. Splošno se pričakuje, da bo 
prišlo na tem sestanku do razčiščenja vseh 
še nerešenih vprašanj. Na obeh straneh je 
opažati resno voljo po čim prejšnjem raz« 
čiščenju medsebonih odnošaev in pospeše« 
ne politike zbližanja med obema državama. 
Izjave, ki jih je podal nemški zunanji mi* 
nister in v katerih je naglasil, da bo nem« 
ška vlada ne glede na ščuvanje nacijonalT« 
stičnih krogov vztrajala pri svoji dosedanji 
politiki sporazuma, so napravile v tukaj« 
šnjih krogih najboljši vtis. 

Venizelos zopet na vidiku 
Atene, 9. avgusta, (be.) Kakor poročajo 

listi, je Venizelos zopet aktivno nastopil 
v notranji politiki. Danes je objavil v li« 
stih daljšo izjavo, v kateri ostro napada 
sedanjo vlado in poziva svoje politične pri« 
iatelje, naj pripravijo teren za njegov po« 
vratek v politično areno. 

De Jouvenel noče več 
zastopati Francije v Ženevi 

Pariz, 9. avg. d. Senator Henri de Jou« 
vene!, ki že dve leti zastopa Francijo v 
Društvu narodov, je izrazil zunanjemu mi« 
nistru Briandu željo, naj ga razreši članstva 
francoske delegacije na jesenskem zaseda« 
nju v Ženevi. V <rMatinu» objavlja članek, 
v katerem naglaša, da se ne strinja z naj« 
novejšo politiko Društva narodov, ki ni več 
v skladu z načeli, ki so bili ugotovljeni pri 
ustanovitvi tega mednarodnega foruma. 
Enakopravnost narodov, ki jo postavlja 
pakt o Društvu narodov za glavno načelo, 
se je izkazala v praksi zelo pristransko. V 
članku opozarja na zadnji konflikt med 
Jugoslavijo in Albanijo in naglaša, da je 
Društvo narodov tudi v tem slučaju popol« 
noma odpovedalo. Zato nima nobenega 

smisla, vsako leto skozi en mesec prokla« 
mirati pomen Društva narodov, vse ostalp 
mesece pa delati proti tem načelom. 

Polet Praga-Tokio 
Praga, 9. avgusta, d. Včeraj dopoldne ob 

9 je startal na praškem letališču podpol« 
kovnik Jaroslav Skala k svojemu transazij« 
skemu poletu. Kakor znano, namerava pod« 
polkovnik Skala preleti progo Praga«Tokio 
v 21 dneh. Spotoma bo pristal v Moskvi, 
v Kasanu. Omsku, Krasnojarsku, Čiti, 

Mukdenu. Hejduši in Tok ;iu. Celotna pro« 
ga meri 23.000 km. Polet sam bo trajal 16 
dni, 5 dni pa namerava porabiti za odmor 
in potrebno čiščenje motorja. 

Pravomočnost italijansko-
madžarskega pakta 

Rim, 9. avgusta, d. Včeraj popoldne sta 
Mussolini in madžarski poslanik Andrej 
Hory izmenjala ratifikacijske listine o ma« 
džarskodtalijanskem prijateljskem io arbi« 
tražnem paktu, ki je stopil z današnjim 
dnem v veljavo. 

Fašisti lovijo tudi švicarske 
turiste 

Ženeva. 9. avgusta, (pa.) Na italijanski 
meji je fašistična milica aretirala skupino 
petih švicarskih turistov, katere je brez 
vsakega vzroka neusmiljeno pretepla, švi« 
carski zvezni svet je zahteval od italijan« 
ske vlade tozadevna pojasnila. 

Poveljnik ameriške eskadre 
pri Hindenburgu 

Berlin, 9. avgusta, (be.) Predsednik Hin« 
denburg je sprejel v avdijenci poveljnika 
ameriške eskadre, ki se sedaj mudi v Nem« 
čiji, viceadmirala Burragea. 



Kai je s 207o boni? 
Šo ono interesantno poglavje iz dobe klerikalnega dela za na-

rod na vladi 
Z vseh strani nam prihajajo dopisi, v ka-

terih nas ljudje vprašujejo, kaj je z 20% 
boni in ali je ž njimi sploh mogoče plače-
vati zaostale davke. Dogaja se namreč, da 
davčni uradi odklanjajo sprejem teh 20% 
boeov kot plačila za zaostale davke. 

Da ustrežeino svojim čitateljem podajamo 
naslednje informacije: 

Za plačevanje zaostalih davkov prihajata 
kot zakonska podlaga člena 34. in 79. financ 
nega zakona za 1. 1927-28 v poštev. Prvi 
člen se glasi: 

Za dolžni davek sprejemajo državne bla-
gajne od dne 1. aprila 1927 namesto goto-
vine priznanice ki so bile izdane za pridr-
žanih 20% kronskih bankovcev ob njih ži-
gosanju in ki se glase na zneske mnjše od 
K 1000. Te priznanice za plačevanje dolž-
nega davka se sprejemajo samo od onih 
oseb |a n]ih namestnikov, katerim so jih iz-
dali oristafej organi, ki so vršili žigosanje 
la ustavitev«. 

Člen 79 pa specificira izraz »dolžni da-
vek« x naslednjimi odredbami: 

»Državni davki in državni pribitki, ki se 
iz kakršnihkoli vzrokov niso modi redno 
pobrati do konca leta 1926., nego so se pre-
nesli ali bi se bili morali prenesti v leto 
1927. kot dolg iz minulih let, se pobirajo po 
velikosti tega dolga obenem s tekočim dav-
kom davčnih let 1927, 1928, 1929 in 1930. 
in sicer: {slede navodila, kdaj ie treba dolž-
ni davek plačati v enem, dveh. treh in šti-
rih obrokih)«. 

Ta člen govori samo o dolžnih davkih do 
koac® leta 1936. Zato so se nekateri davčni 
uradi sprva postavili na stališče, da veljajo 
20% boni samo za plačilo dolžnih davkov 
do konca leta 1926, ne pa za tekoče dolžne 
davke torej za plačilo dolžnih davkov v 
sedanjem proračunskem letu. In tako so ti 
davčni uradi odklanjali sprejemanje 20% 
bonov za tekoče dolžne davke. Finančna de-
legacija se ie vsled pritožb od strani davko-
plačevalcev nato koncem junita obrnila na 
generalno direkcijo davkov v Beograd po 
primerna navodila, nakar je preiela 8. julija 
dopis naj se člen 34 fin. zakona tolmači 
ekstenzivno, tako da morajo davčni uradi 

K redukcijam na železnici 
»Slovenec« je dvakrat iznesel in dal tu-

di ponatisniti v brošurici »Železničarjem« 
nekaj trditev o vzrokih redukcij, da vsaj 
malo opere klerikalne poslance. Tem na-
vedbam, ki so očividno iz tr te izvite, sicer 
nihče ni verjel, pa jih je vendar treba en-
krat za vselej resnici na ljubo formalno za-
vrniti. »Slovenec« je namreč pisal, da je 
koncem marca 1937., na seji železniških 
ravnateljev, ko je šlo za razdelitev kredi-
tov, subotiški ravnatelj g• dr. Borko se 
vmešal v debato na škodo delavstva ljub-
ljanske direkcije. To da je ljubljanskemu 
ravnatelju g. Kneževiču povzročilo težko 
stališče, vendar se je »hrabro« branil. Ce-
la ta pripovedka je služila klerikalcem za 
utemeljitev njihove laži, da je SDS kriva 
redukcij. 

Ce bi bilo tudi kaj resnice na tem do-
godku, je razumljivo, da bi SDS zanj ne 
odgovarjala. Ker pa nam gre za resnico in 
želimo, da se nikomur nekaznjeno ne dela 
krivica, smo se iniormirali o tej seji na 
najkompetentnejšem mestu in nedvomno 
ugotovili, da je celotna »Slovenčeva« vest 
od konca do kraja zlagata. Noben drug di-
rektor, najmanj pa dr. Borko, se v vpraša-
nje ljubljanske direkcije ni vmešaval. Vsak 
direktor je branil svoje. Generalna direkci-
ja pa je odločila po svojem prevdarku. 
Kdor kaj drugega trdi, laže. Laže »Slove-
nec« in laže njegova brošurica. Vsakemu, 
ki pripoveduje, kar so si izmislili škofovi 
listi, lahko reče vsakdo v obraz, da laže. 
Zanimivo je le, kdo je oče te laži. Enj go-
vore to, drugi ono. Bodi kdorkoli, lopov je. 

Kdo je torei kriv redukcij? Kriv je zni-
žani kredit, ki sta za predlagali in odgla-
sovali bratski stranki: NRS krvolok želez-
ničarjev in nameščencev vobče, ter SLS, 
njena zvesta služiteljica in pomočnica, ve-
zana z njo, kakor pravi g. Korošec »v sre-
či in nesreči«. 

»Najboljši socijalni delavec 
v državi" 

Gosp. Korošec je v nedeljo pohvali! na 
shodu v Slivnici tudi g. dr. Gosarja in ga 
imenoval v zahvalo, <ja ie zapustil svojega 
dosedanjega političnega in idejnega prijate-
lja g. dr. Stanovnika in se pridružil klerikal-
nemu nazadnjaškemu in kapitalističnemu 
vodstvu v Ljubljani, za »najboljšega socijal-
nega delavca v državi«. 

Vedno bolj je podoba, da dr. Korošec v 
zadnjem času ne ve več meje med resnostjo 
in smešnostjo, sa j drugače ne bi mpgel go-
voriti o g. dr. Gosarju po njegovem deset-
tedenskem paševaniu v resoru sociialne po-
litike v takem tonu. 

Gosp Gosar je podpisal in še razširil 
ročni davek za delavce: 

Gosp. Gosar je črtal invalidom 80 milijo-
nov dinarjev: 

Gosp. Gosar je podpisa! finančni zakon, 
ki nalaga kronskim vpokojencem in invali-
dom davek tudi pod eksistenčnim minimom; 

Gosp. Gosar je ukinil sociialne oddelke 
pri velikih županstvih: 

Gosp. Gosar je črtal kredite za izseljeni-
ško službo: 

Gosp. Gosar ie ukinil obstoieče borze 
dela; 

Gosp. Gosar je pristal na redukcijo pre-
jemkov in plač državnega madništva, na 
prevedbo zvaničnikov v dnevničarje, na 
zvišanje pokojninskih let. na redukcije v 
vseh resorih brez odpravnine in brez odpo-
vednega roka: 

Gosp. Gosar je ukinil krajevne zaščite 
dece v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani; 

sprejemati 20% bone tudi za tekoče dolžne 
davke. Finančna delegacija je takoi po spre-
jemu tega tolmačenja izdala okrožnico na 
vse davčne urade, ki sedaj že poslujejo po 
tej razlagi. 

V svrho podrobne informacije dodajamo 
še naslednja pojasnila: 

Zaostalih davkov ni mogoče plačevati z 
boni, glasečimi se na vsote preko 1000 kron. 
Ce je bon izstavljen na vsote 1001 krone, 
že ni več uporaben za plačilo zaostalih dav-
kov. Finančna oblast se je nadalie postavila 
ca stališče, da davkoplačevalec sme s taki-
mi boni plačati zaostale davke samo v slu-
čaju, ako se ti boni glase na njegovo ime. 
V vsakem drugem slučaju se odkloni spre-
jem teh bonov. Izjeme tvorijo samo legalni 
dediči lastnikov bonov in Pa davkoplače-
valci, ki so kupili kake premoženjske objek-
te od drugih davkoplačevalcev in ki smejo 
za plačilo davkov, ki izhajajo iz teh kuplie. 
nih premoženjskih objektov, uporabiti bone 
glaseče se na ime prejšnjega lastnika. Od-
klanjajo se pa sprejemi bonov, ako se n. pr. 
glase na ime davkoplačevalčeve žene. V 
tem tiči velika krivica. Koliko mož zlasti na 
dežli, pa tudi takozv. Američani so po-
šiljali svoje žene k žigosanju kron. ne vedoč 
da bo nekoč ime, na katero ie izstavljen 
kronski bon, igralo tako važno vlogo. Mož 
je bil morda na delu. Američani pa v 
daljni Ameriki. In tako so žene žieosale kro . 
ne in prišle do bonov, ki jih sedai možje kot 
pravi davkoplačevalci ne smeio uporabiti 
v smislu členov 34 in 79 fin. zakona za 1. 
1927-38! 

Te grde krivičnosti. kaki r tudi vseh osta-
lih šikan je krivo netočno in deloma proti-
slovno besedilo finančnega zakona. Očetje 
tega zakona so kakor znano radikali in kle-
rikalci. Klerikalni posl. Smodej )e bil celo 
poročevalec vlade v finančnem odboru. Oči-
vidno pa mož sploh ni vedel za kaj gre 
in so šle razprave tako mimo niesa, kakor 
burja čez kraški drn in strn. Popolnoma v 
smislu klerikalne morale pa je. da »Slove-
nec« sedaj dolži — uradnike, da napačno 
postopajo, češ »saj ie vendar smisel financ-
nega zakona tako jasen!« 

Gosp. Gosar ie dal slovenskim invalidom 
poldrugi milijon dinarjev mani. kakor so 
Slovenci plačali invalidskega davka (trditev 
dr Breclja v oblastni skupščini). 

Pod ministrovanjem »najboljšega socijal-
nega delavca v državi« je bila izvršena naj-
dalekosežnejša likvidacija sociialne politike 
in zaščite v državi. 

A gosp. Korošca tudi po vseh teh, vsej 
naši javnosti znanih dejstvih, ne bo sram.. 

Občinske volitve 
v Gornji Savinjski dolini 

«Slovenčeva» 
«prorokovanja za bodočnost« 

Gornjlgrad, 8. avgusta 
»Slovenec« z dne 3. t. m. ie napovedoval, 

da bo citati v »Jutru« slavospeve o zmagi 
liberalcev pri občinskih volitvah 7. t. m. 
Njegov dalekovidni dopisnik je tedaj mo-
droval, da bodo tu pa tam izvoljeni v ob-
činski odbor kaki demokrati, dasi nima 
SDS v celem sornjegrajskem okraju razen 
treh učiteljev nikogar za seboj. 

Volitve 7. t. m. v trgu Gornjlgrad so po-
kazale. da ima SDS samo tu za seboj 52 
»učiteljev«, ki so klerikalnega dopisnika po-
učili o pomanjkljivosti njegove statistike in 
o minljivosti samopaševanja SLS v naših 
občinah. Pri nedeljskih volitvah je dobila 
socijalistična lista 34 glasov (2 odbornika), 
SLS 37 glasov (3 odbornike, zadnjega z 
ostankom) in gospodarska lista (SDS) 52 
glasov (4 odbornike). Doslej so imelj kle-
rikalci sami 5 odbornikov in seveda žu-
pana, združeni naprednjaki pa 4 odborni-
ke. Za županske volitve je že sklenjen 
kompromis med SDS in SSJ. Glede bodoč-
nosti bo pa poučil klerikalnega dopisnika 
najbolj pogled v še nedavno preteklost, ko 
je namreč pri volitvah v oblastno skupšči-
no januarja t. 1. dobila SLS v našem trgu 
57 glasov, zadnjo nedeljo pa le še 37. Že-
limo. da se bodočnost SLS v našem trgu Y 
tem pravcu krepko razvija! 

V Novi Štifti, kjer so doslej vladali ob-
čino klerikalci sami, je del zavednih mož 
pokazal komandi SLS hrbet ter postavi! na-
predno listo (SKS in SSJ), ki Je dobila pri 
nedeljskih volitvah 42 glasov (3 odborni-
ke), dočim je dobila SLS 6 glasov (6 od-
bornikov). Začetek od »Slovenca« proro-
kovane »bodočnosti« je torej tudi tu že na-
stopil. 

V občini Ljubno je dobila SLS 140 gla-
sov (13 odbornikov), protiklerikakia Gospo-
darska lista pa 124 glasov (12 odborni-
kov). 

V trgu Rečica je dobila SLS, ki je prei 
sama tvorila občinski odbor, 333 glasov (19 
odbornikov), Združena gospodarska lista 
pa 79 glasov (6 odbornikov). 

V občini Kokarje se volitve niso vršile, 
ker je bila od dveh vloženih list SLS ena 
dva dni pred volitvami razveljavljena. Na 
eni listi je bil podpis nekega kandidata ne-
pristen. 

Ob koncu našega poročila si dovoljuje-
mo vprašati »Slovenskega gospodarja«, v 
čem obstoje zasluge z- poslanca Pušenjaka 
za gradbo ceste Luče-Solčava. katere pri-
pisuje imenovani list v prvi VTSU g. po-
slancu. Morda je g. Pušenjak pregovoril 
našega pristaša g. Franca Koleeca, da je 
posodil od fin. ministra zapuščeni blagajni 
okrajnega odbora 100.000 Din ter s tem 
omogočil res agilnemu gerentu g. župniku 
Vogrincu pričetek te silno potrebne cestne 
gradbtf. V ilustradjo razmer v SLS še 
omenjamo, da so uspešno delo z. župnika 
skušali s pritožbami ovirati pristaši SLS. 
Tudi zelo lep pogled v klerikalno bodoč-
nost! 

Laži in obrekovanja 
Dopis g. A. SribarJa Iz Rak«. 

Nasprotniški listi lažejo, kako sta naš 
kandida g. Jug in dr. Rape »imela smolo« 
ca Raki. Vsa Raka se smeje bedasti izmiš-
ljotini. G. ravnatelj Jug le bil že na sre-
skem sestanku meseca marca od krajev-
nih organizacij določen za kandidata in 
podpisani za njegovega namestnika, toda 
sedaj sem odklonil to kandidaturo iz važ-
nih rodbinskih ozirov (če je dopisnik ali 
kdo drug radoveden, mu osebno razložim) 
ne pa zato, da sem se vrnil v SKS ali da 
ž njo simpatiziram. Ako bi imel povod, da 
bi se vrnil, bi se pač pridružil poštenim 
kmetskim borcem, kakor sta tovariša Urek 
in Kušar, ker ž njima tudi simpatiziram, 
ne pa k sedanji kliki, ki se je obesila iz 
bogve kakih razlogov največjemu zape-
ljivcu kmečkega stanu g. Radiču za frak. 
»Kmetski list« naj vzame na znanje, da Jaz 
odobravam politiko, ki jo vodi SDS. Sem 
vnet zagovornik napredne fronte. Z menoi 
vred je tudi mnogo tovarišev, kar je zna-
čaju: h in poštenih bivših samostoinežev, 
stopilo v krog SDS tedaj, ko ie vodstvo 
bivše SKS zaplavalo v radičevske vode. 
Mnogo jih je začelo tudi sedaj podpirati 
pravilno politiko SDS in polagoma bodo 
sledili tudi ostali, ki so danes morda še 
zagovorniki Radiča, kadar sprevidijo škod-
ljivost Radiževe politike. Nasprotniki laže-
jo po novinah, da sem laz pozval vse kme-
te, »naj ne poslušajo gospodov iz Ljublja-
ne« in da se je z menoj vred vsa Raka vr-
nila v SKS. Oho! Gospodje, lažete. kakor 
pes teče . , . 

S takimi lažnivimi poročili se more naši 
listi le koristili, ker tukajšnji volilci sedaj 
dobro vedo, da kar se piše po nasprotnih 
novinah zoper SDS. je vse laž in obreko-
vanje, ter pravijo, da hočejo, da se število 
kroglic za našo skupno napredno fronto 11, 
septembra v odgovor lažnikom pomnoži. 
Dober želodec res morajo imeti čitatelji 
»Kmetskega lista«, ki tako hrano prebavlja-
jo. Radoveden sem .kakšnega mačka bodo 
imeli mistifikatorji okrog »K. 1.«. kadar bo-
do prinašali volilne rezultate in videli tudi 
Rako. 

Bodi za to volilno kampanjo dovoli. Že-
lim, da nasprotniki ne zlorabljajo moie 

osebe, ker se Jim bo to sabo izplačalo. Vse. 
kar bo z lažjo zgrajeno, se bo samo kmalu 
podrlo. Upam, da me razumete. 

Alojzij Šrlbar, 
posestnik v Ardrem pri Raki. 

Politične beležke 
Potrjene liste 

Ljubljansko deželno kot volilno sodišče 
je včeraj potrdilo li to dr. Gregorja Žerja« 
va za volilno okrožje Ljubljen »^Novo tne» 
sto ter listo dr. Alberta KrameTja za me? 
sto Ljubljano. Lista dr. Žerjav* ima t re t jo 
skrinjico, lista dr. Kramerja pa drugo skri« 
njico. 

Enkrat brez škofovske cenzure 
Kakor znano je dodeljen »Slovencu« po-

seben duhovnik, da izvaja v škofovem ime-
nu cerkveno-politično cenzuro. Včeraj pa je 
moral škofov cenzor dremati, da je prezrl 
v »Slovenčevem« uvodniku proti samemu 
škofu naperjeno ost. »Slovenfcc« piše nam-
reč o določilih katoliške cerkve kakšen 
mora biti v principu gospodarski red, da je 
moralno dober in pravi: »Vsak gospodarski 
red je res dober, dokler je v gospodarstvu 
človekova duša v veljavi ter je posest po-
svečena po osebnem delu in skupnosti lju-
bezni. Zavržen pa ie od katoUške idej« 
vsak gospodarski red. ki mu je blago več 
ko duša in ki proizvaja ne rad) dolžnosti) 
poklica, ampak radi profita«. Ko so pri »Slo-
vencu« to zapisali so pač imeli pred očmi 
svetopisemski izrek: »Ne glejte iih, poslu-
šajte jih!« Dosedaj še nismo slišali, da bi 
ljubljanski škof zavrgel več stomiiijonske 
gornjegrajske gozde, če tudi se v njih pro-
izvaja les »radi profita in n« »radi dolžnosti 
poklica«. Škof je gornjegraiske kmete že v 
pastirskem listu svaril pred skominami po 
škofovskih parcelah ter žugal s smrtnim 
grehom božjega ropa. Blago mu je bilo 
očividno več kot pa duše ubogih in zemlje 
lačnih kmetov, ki zaman čakalo na izvedbo 
agrarne reforme. Da, da: pri »Slovencu« so 
nauki katoliške cerkve poceni in gospodar-
ski red je za klerikalce najboljši oni, ki naj-
več nese. To se vidi tudi na gospodarstvu 
škofovega veleposetva. 

«Robske duše« 
Svoj čas je »Politika-« napis«!* — menda 

je to bilo ob priliki koroškega plebiscita — 
članek z naslovom »Robske duie», v kite« 
rem je krivično očitala Slovencem servil« 
nost, ki da jim je še privzgojena iz Av« 
strije. Takrat se je «Skwenec» srlno raz« 
burjal. Danes bi lahko »Politika« z ozirom 
na najnovejšo politiko dr. Korošca isti Sa« 
nek ponovila in tokrat res upravičeno, v 
kolikor se tiče klerikalne strank«. Odkar 
se je SLS zapisala velesrbskemu centraliz« 
mu g. Vukičeviča, so v Katoliški tiskarni 
zopet -azgrnila svoje stare čmožolte kodek« 
se o petolizniitvu ter jih s primernimi adap-
tacijami porabljajo za režim g. Vukičeviča. 
Zlaati odlično se je odrezal včerajšnji »Slo« 
venee». ki priobčuje brzojavko iz Beogra« 
da, v kateri opravičuje dr. Koroščevo n»« 
poved revizije ustave s tem, da piše, da bi 
ta revizija ne tla *in tiste mej*, ki bi n« 
bile zaželfene.» SLS »e je dosedaj ozirala 
pri svoji politiki na tiate meje, ki bi v Vas 
tikanu m bile saždjene. sedaj pa je videti, 
da je dr. Korošec našel še enega papeža, 
v osebi g. Vukičeviča. Volji dobrega slo« 
venskega ljudstva ter principom demokra« 
cije bo torej v bodoče še manj pravic ostt« 
Io. kakor dosedaj. Revizijo ustave, avto« 
nomijo Slovenije ima SLS v bodoče v p r o 
gramu le »do tiste meje», katero ji postav« 
lja g. Vukičevič s svojimi beograjskimi 
centralisti. Bog živi rob rite duše! 

"Skupnost ljubezni* 
Ker si klerikalna stranka ne upa pred 

ljudstvo s svojim političnim delom, je zad-
nje tedne aranžirala »katoliške dneve«. Na 
teh shodih, ki so prej politični in agitacijski 
sestanki, kakor pa naboženska zborovanja 
za »krščanska načela« govore klerikalni 
prvaki o vseh mogočih stvareh, samo ne o 
tem, kaj so voditelji SLS zagrešili nad slo-
venskim ljudstvom. »Slovenec« z ozirom 
na katoliške dneve sedaj piše o katoliški 
»skupnosti«, ki da obstoja v »skupnosti lju-
bezni«. List pravi v tej zvezi: »Dolžnost 
kristjana je, dobro delati in skrbeti pred-
vsem za bližnjega iz ljubezni do Boga«. Le-
po je zapisati tak lep stavek! Ali pa so kle-
rikalni ministri na vlad? izvrševali »skrb 
do bližnjega iz ljubezni do Boga«? Ljubezen 
in delo za bližnjega! Le vzemimo občinske 
velitve in našo podeželsko politiko, pa bomo 
videli, koliko osebnega sovraštva, nestrpno-
sti in medsebojne zagrizenosti zanaša kleri-
kalna stranka med naše podeželsko ljudstvo 
Razveseljivo je le, da klerikalno hi-navščino 
ljudstvo počasi vendarle uvideva in z vseh 
ktajev prihajajo poročila, da se pripravlja 
temeljit obračun z SLS. 

Vprašanje predsedniku SLS 
Zadnjič je »Slovenec« šestkrat vprašal dr. 

Žerjava, v kateri seji je bil sprejet zloglasni 
člen 82. fin. zakona, ki je uničil finance ob-
čin in okrajnih za sto po v. Dobil je odgovor, 
da je bil po vladnih strankah, t. j. NRS in 
SLS ta čl. 82. predlagan in sprejet v fin. od-
horu dne 24. marca, kakor je poročalo o 
tem »Jutro« že 25- marca. Nato je bilo po-
ročilo o tem sklepu tiskano in razdano v 
skupščini, kjer so vsi klerikalci s Korošcem 
na čelu glasovali zanj po edino in 'potem 
skupno s celim proračunom. Vkljub temu 
pojasnilu g Korošec ie ni preklical svoje tr-
ditve, da je finančni minister čl. 82. utiho-
tapil. Finančni minister je sicer zaveenik 
SLS, vendar ga je Korošec s tem posredno 
označil za prevaranta. Zdaj pa, dasi je do-
kazana krivda SLS, Korošec in škofov list 
molčita kakor grob. Prekličeta pa tudi ne. 
Prav po »katoliško«, kaj ne? — Na 6hodu 
v Slov. Bistrici je g. Korošec trdil, da so 
leta 1925. slovenski samostalni demokrati z 
Eandarji onemogočevali zbore SLS. G. Koro-
šca poživljamo, da pove, kateri shodi so to 
bili. Ako bo znal o katerem shodu to reči, 
bo dobil odgovor, kakor ga to natolcevanje 
zasluži. Sploh si je dovolil g. Korošec na 
svojih nedeljskih shodih nekaj stvari, ki so 
pred vsem dokaz, kako nervozen je radi 
skrajno mučnega položaja, v katerem se na-
haja SLS, pri tem pa najlepše spričevalo o 
moralni kvalifikaciji njegovega poziva na 
medsebojno lojalnost v političnem boju. 

Legijonarske svečanosti 
na Poljskem 

Varšava, 9. avgusta, d. Ob obletnici na« 
stopa poljskih legijonarjev I. 1914. so se 
vršile po vsej Poljski velike svečanosti. 
Glavna svečanost je bila v Kališu, katere 
se je udeležil poleg šestih aktivnih mini« 
strov tudi maršal Pilsudski, ki je imel ob 
te j priliki velik nagovor, v katerem je ori« 
sal zgodovinski razvoj dogodkov in obnovo 
poljske samostojnosti ter naglasil, da »e 
Poljaki ne smejo nikdar več obračati za 
pomoč na inozemske mogotce, marveč se 
morajo zanašati na lastna silo. 

Egiptski kralj v Italiji 
Rim, 9. avgusta, o. Kralj Fuad L, ki se je 

teden dni mudil v Rimu, je danes popoldne 
s posebnim vlakom odpotoval v serverno 
Ital lijo. Podal sc bo v Cortino d' Ampezzo, 
k jer si bo ogledal razne hidroelektrične 
naprave. Odtod bo odpotoval v Benetke, 
k jer bo gost finančnega ministra grofa Vol« 
pija. Veliki komornik kralja Fuada se je 
danes podal v Vatikan, kjer je izročil dr« 
žavnemu tajniku kardinalu Gasparriju od« 
likovanje reda Mohameda Alija. 

Mednarodni kongres kovinskih 
delavcev 

Pariz, 9. avgusta, d. V nadaljevanju med« 
narodnega kongresa strokovnih organizacij 
je bil včeraj otvorjen mednarodni kongres 
kovinskih delavcev. Kongre« bo predvsem 
razpravljal o stališču kovinskih delavskih 
organizacij napram mednarodnemu jekle« 
nemu kartelu. 

Mednarodna konferenca 
za zračni poštni promet 

VFathington, 9. avgusta, ( lo) Mednarod« 
na konferenca o letalskem poštnem prome« 
tu je bila na zahtevo Rusije sklicana za 
1. september. Konference se udeležita tudi 
dva delegate. Zedinjenih držav, ki bosta 
predlagala enotne poštne tarife. 

Francosko-nemška trgovinska 
pogajanja 

Berlin, 9. avgusta, d. Nemško-francoska 
trgovinska pogajanja na tarifnem polju le« 
p<» napredujejo. Če bo Francija pristala, 
da se otvori francoski trg za nemški uvoz, 
je pričakovati skorajšnjega zaključka po« 
gajanj. Obe delegaciji si prizadevata, da bi 
obsegala trgovinska pogodba kar najveo 
doslej še nerešenih vprašanj, tako da bi 
priSo po sklenitvi te pogodbe do kar naj« 
tesnejšega gospodarskega sodelovanja med 
obema narodoma. 

Spomenik padlim nemškim 
mornarjem 

Kiel 9. avgusta, (be.) V bližini mesta so 
bili položeni temelji velikega spomenika 
40.000 nemškim mornsrjem, ki so umrli v 
svetovni vojni. Spomenik bo visok 80 m. 

Vladna kriza na Finskem 
Helsingfort, 9. avgusta, (be.) Ker so so« 

eijalisti odklonili velike kredite za držav« 
no bratnbo, preti izbruh vladne krize. 

Ricciotti Garibaldi 
gre v Nemčijo? 

Pariz, 9. avgusta, d. Znani fašistični pro« 
vokater italijanski polkovnik Ricciotti Ga« 1 

ribaldi. ki je hil izgnan iz Francije in ki 
se je sedaj mudil v Angliji, »e namerava . 
baje naseliti v Nemčiji. I 

Protijugoslovenske 
demonstracije v Zadru 

c. d. — Trst, 8. avgusta. 
Današuji »II Piccola della Sera* objavlja 

naslednje poročilo iz Zadra z datumom 7. 
tega meseca: 

»2e več dni sem so se v vasi Preko, na-
sproti Zadra, vršile z vso vnemo priprave 
za izročitev zastave, darila jugoslovenske 
kraljice Marije, Sokolom šibonske in za-ir-
ske župe (poročevalec uporablja fašistični iz-
raz »centuria«). Prošlo sredo je prispela 
šolska ladja »Dalmacija* in v naslednjih 
dneh del brodovja SHS, to se pravi, tri tor-
pedovke in trije veliki polagalci min. V so-
boto so g posebnim parnikom privedli mno-
goštevilne skupine sokolskih članov iz se-
verne Dalmacije, da bi se tako zagotovila 
dovoljna udeležba. Prispe! je ludi gospod 
župan (»Zuppano«. veliki župan) z nekateri-
mi narodnimi poslanci, bivšimi ministri. Po-
leg tega so jugeslovenske oblasti, ker mor-
da niso bile preveč prepričane, da bo ma-
nifestacija imela plebiscitaren uspeh, poskr-
bele za to, da so vnaprej dale zapreti na-
čelnika klerikalne športne organizacije Or-
lov, ki je v n »spravljivem nasprotju s so-
k o l j o . 

>Po vseh teh pripravah, in če se upošteva, 
da je Preko brez vsakega pomena, zavzema 
veličina manifestacije, prirejene ravno na-
sproti zadrskega obrežja, jasen protiitalijan-
ski značaj. In dejstvo, da je prinašal zastavo 
iugoslovenski admiral Priča, ki je kot ar-
strijski kontreadmiral predsedoval sodišču, 
ki je obsodilo Nazarija Saura (Koprčana, ki 
je sa časa svetovne vojne pobegnil v Italijo, 
se potem kot italijanski mornariški častnik 
boril proti Avstriji; Avstrijci so ga vjeli in 
vojno sodišče v Pulju ga je obsodilo na smrt. 
Obešen je bil v Puli), razpršava vsak dvom 
o protiitaliianskemu značaju prireditve v 
Preku. 

:-Odmev glasbe, kresovi, ki so goreli na 
vrh hribov po otokih in pred vaem trdno 
prepričanje, da se je v Preku tulilo proti 
Italiji in »Ducejut. vse to je končno vzne-
mirilo domoljubje Zadrčanov, ki so se Epoa-
tano zbrali na trgu ob 16.20, ko je vojaška 
godba izvajala svoj običajni večerni kon-
cert in so začeli zahtevati, naj godba svira 
»Giovinezzo« (fašistično himno), piavsko ko-
račnico in kraljevsko. Ko je godba potem 
odšla, se je množica uvrstila v sprevod, ki 
je po Toromasejevi ulici odrinil proti jugo-
slovenskemu konzulatu, na čigar naslov je 
šlo nekoliko nedolžnih žvižgov. 

»Varnostna sila. ki je predvidevala (!!) to 
gibanje, je krepko (?) zavrnila demonstran-
te. Stotnijo pehote je množica sprejela s 
prekipevajočim navdušenjem in v nekoliko 
minutah so bili vsi vojaki dvignjeni na ra-
me v pravcatem triumfu. Polkovniku vit. De 
Rensiju, ki je tudi prihitel na lice mesta, 
se je priredila prav posebna manifestacija 
vdanosti. V triumfu so ga odnesli na Lov-
ranski trg, ker se je končno povorka razšla. 

»Da pomiri silno razburjene duhove je 
federacijski tajnik fašistične stranke, kom. 
Mandel, nagovoril množico, ki je viharno 
odobravala njegov govor. 

>Iz Preka so tekom večera prispele vesti 
o spopadu med Sokoli in radičevci Zdi se, 
da so se mornarji jugoslovenskih ladij mo-
rali izkrcati, da so \zpostavili red. 

»Tekom vsega večera je na stolpu svete 
Anastazije ostala vžgana ogromna italijanska 
zvezda v električnih svetilkah-:. — — 

Tako torej poročilo v italijanskem listu. 
Lahko si je sedaj predstavljati, kako je 
bilo v resnici, ka j in koliko je zadrski po-
ročevalec tržaškega »Piccolac zamolčal. Jas-
no je, da so se te demonstracije prav dobro 
pripravile. Hoteli so pač zadrski fašisti po-
kazati, da imajo ikorajžo: in so zato vdrli 
pred naš konzulat, kjer so protestirali proti 
temu, da bi Jugosloveni na svojih jugoslo-
venskih tleh v bližini »italijanskega< Zadra 
prirejali svoje naeijonalne prireditve, da bi 
z njimi >izzivali< italijanski Zader! Ze sa-
mo dejstvo, da je prinesel zastavo, dar kra-
ljice Marije, admiral Priča, naj bi bil jasen 
znak proti italijanskega značaja te priredit-
ve! Zadrski fašisti, ki drugače z na stezi j 
odprtimi ustmi lovijo grižljaje, ki jim pri-
hajajo z jugoslovanske strani, si lastijo pr i 
vico. da bi predpisovali naši kraljici, komu 
naj poverja svoje zastopstvo, in prepovedali 
prvemu častniku naše vojne mornarice pri-
hajati v bližino »italijanskega* Zadra! 

Potem pa tista komedija z vojaštvom! 
človek je v resnici v dvomu, ali so to še 

ljudje z zdravo pametjo v glavi! Pomislite 
si stotnijo vojaštva, ki pride razganjat de-
monstrante, pa jo množica, tuleč od navdu-
šenja (?), pograbi in dvigne na rame in 
končno tudi še samega poveljnika vsevkup-
nega vojaštva, polkovnika samega! 

Ne! Naj le denuncirajo Zadržani, naj si 
dajo igrati vse mogoče svoje himne in naj le 
rjovejo in žvižgajo proti nam in naši dr-
žavi. plešoč z vojaštvom na ramah po ulicah 
in trgih »italijanskega< Zadra: užaliti nas 
z vsem tem ne morejo. Moramo se ediuo 
le smejati njihemm — pajacadam! 

Trockij se preseli v Stockholm? 
Pariz, 9. avgusta, d. Listi poročajo iz 

Stockhobna, da sc namerava Trockij v je« 
seni naseliti v Stockholmu, k jer je že kupil 
večjo hišo. 

Kje je Borodin? 
Šanghaf, 9. avgusta. (Io.) Dopisnik Reu« 

terjeve agencije je direktno brzojavno 
vprašal generala Fenga. ako ima ujetega 
Rorodina. Feng je odgovoril iz svojega 
glavnega stana v čengčovu, da ta vest ne 
odgovarja resnici in da temelji na pomoti. 
Izmenjava brzojavk je trajala 70 ur. 

Električni glasovalni aparat 
Helsingfors, 9. avgusta, (be.) V poslopja 

državne zbornice je bil instaliran električ« 
ni- glasovalni aparat, ki omogoča da 200 po« 
slancev v 70 sekundah poimensko odda 
svoje glasove. 

Eksplozija municije v Bukarešti 
Bukarešta, 9. avgusti, d. Včeraj je nasta« 

U iz še nepojasnjenih vzrokov eksplozija 
v municijskem skladišču 21. pešpolka v Ci« 
troceni. Eksplozija je napravila ogromno 
škodo. Požar, ki je nastal po eksploziji, 
so po štiriurnem napornem gašenju jedva 
lokalizirali. V zvezi s to eksplozijo so bili 
aretirani št ir je madžarski vojaki. Eksploz'« 
ja ni zahtevala nobene človeške žrtve. 

Eksplozija v tovarni 
Magdeburg, 9. avgusta, (be.) Tukajšnja 

nemšKo>italjj*n»ka pirotehnična tvornica 
ic eksplodirala. Več poslopij je bilo težko 
poškodovanih, med njimi tudi del stare 
trdnjave. Sedem oseb, pet Italijanov in dv« 
Nemca, je bilo težko ranjenih. 



Naši Kraji in ljudje 
Na obisku pri naši vojni 

mornarici 
V Boki Kotorskl, početkom avgusta. 

Ako so v dobi svojega enomesečnega 
bivanja v Splitu na drugem propagan-
dističnem tečaju «Jadranske Straže« 
sotrudniki tega patrijotičnega udruže-
nja mogli sprejeti bogastvo utiskov, 
ako jim trajno ostane v spominu po-
nočni ribji lov na Solti ter "izleti v Tro-
gir, Solin, Omiš in Divulje, potem je 
njihov prihod in prisrčen sprejem v Bo-
ki Kotorski višek vseh teh utisov in do-
življajev. 

Že sam prihod v Boko je bil edin-
stveno lep. Naš «Dubrovnik», last «Du-
brovačke plovitbe«, na katerem smo 
preživeli diven poletni dan, poln solnca 
in radosti, je ob 22. zvečer pristal v 
Ercegnovem. Ko smo izmenjali pozdra-
ve s simpatičnim predsednikom podod-
bora «Jadranske Straže« v Gjenoviču, 
kapetanom fregate Labašem in njegovo 
desno roko popom Petkovičem, nas je 
tender v tihi noči prepeval v Kumbor. 
Na obeh straneh potujejo z nami div-
ne gore, kojih obrisi se vidijo na jas-
nem zvezdnatem nebu; na podnožju 
male osamljene m razsvetljene hišice; 
morje fosforescira pod ostrim pram-
cem ladje — vse je kakor pravljica. V 
Kumboru smo se zbrali za bogato mizo 
Oficirskega doma. 

Program naslednjega dne je bil po-
svečen Kumboru, Gjenoviču, Ercegno-
vu, Savini in Tivtu. Zjutraj smo 
obiskali divni samostan Savino. Iguman 
Damilovič nam je ljubeznivo razkazal 
lepote in dragocenosti tristoletnega sa-
mostana. Potem peš v Ercegnovi in s 
tenderjem v Kumbor. 

Kumbor ni samo senzacija na naše 
kurziste, on je tako rekoč odkritje tudi 
za nas, ki že nekoliko poznamo živ-
ljenje in delo naše mornarice. Pod vod-
stvom g. Labaša pregledujemo razne 
mornariške institucije: strojno podofi-
cirsko šolo, v kateri se uprav čudimo 
delu in spretnosti mladih gojencev, po-
tem zrakoplovno komando z dolgo 
vrsto lahkokrilih avijonov, komando 
strokovnega orožja, kjer nam poročnik 
bojnega broda Uhlik demonstrira vse 
vrste bojnega pomorskega orožja. Vsi 
ti obiski nam odpirajo vpogled v neiz-
črpno zakladnico ljubezni in navduše-
nja, s katerim se tukaj dela. Na prvem 
koraku čutiš, da vsak posameznik tu 
ne «vrši dolžnost« — on dela, ustvarja 
z vnemo, ki narašča tembolj, čim se 
vidi uspeh dela. 

Novo iznenadenje nas čaka v Gjeno-
viču, kjer nam je organizator in duša 
«Jadranske Straže« v Boki pop Jovo 
priredil na vrtu restavracije Danilovi-
ča bratski sprejem. Ves Gjenovid je 
nam na čast v zastavah. Za mizo s e je 
zbrala elita bokeljskih vojaških in ci-
vilnih dostojanstvenikov: bivši minister 
vojske in mornarice general Dušan 
Trifunovič, komandant BoI$e Kotorske 
general Milojevič, lepo število morna-
riških častnikov in druge ugledne oseb-
nosti. General Trifunovič se je živo za-
nimal za uspeh drugega propagandistič-
nega tečaja «Jadranske Straže«. V pri-
jateljskem razpoloženju je kapetan fre-
gate Labaš dal duška svoji radosti, ker 
vidi v bratskem stiku oficirje mornari-
ce z delavci «Jadranske Straže«: v 
tem vidi poroštvo obojestranskih uspe-
hov. Med drugimi sta se oglasila tudi 
slovenska kurzista Pirnat iz Novega 
mesta in prof. Ribarič iz Maribora. 

Ob petih popoldne smo se skupno 
podali na bojno ladjo «Sokol», kjer so 
nam demonstrirali več zanimivih mane-
vrov: plovljenje v brazdi, artiljerijsko 
streljanje in reševanje na morju. Na 
«Sokolu« smo se vozili do Risnja. Do-
speli smo pred hangarje letalstva. Tu 
nas čaka senzacija: polet. Pred han-
garji pluje nekoliko «Ikarusov» in velik 
bombarder «Dornier Mercur«. Vsi so 
ž e od zjutraj v zraku. Nebo nad Boko 
je kakor čebelnjak. Mnogi smo poleteli 
v višave. Naš «Dornier» je vozil kakor 
siguren in udoben zračni autobus. 
Utiski na tej zračni vožnji nam ostane-
jo nepozabni. 

Bliža se noč. Tender nas pelje v Ti-
vat, kjer so nas prisrčno sprejeli, med 
drugimi komandant mornariškega ar-

zenala in predsednik ^Jadranske Stra-
že« v Tivtu, kapetan bojnega broda 
g. Salher, ki ga poznajo naši in češko-
slovaški mornarji iz težkih vojnih ča-
sov. Kakor v. Gjenoviču je tudi v Tivtu 
bil prirejen družabni večer v počašče-
nje kurzistov «Jadranske Straže«, na 
katerem je komandant mesta kapetan 
bojnega broda Bernard Jeločnik, izrazil 
svojo radost, da «Jadranska Straža« 
ob strani mornarice stoji na straži za 
naš Jadran. 

Naslednji dan je bil posvečen ogle-
dovanju mornariških objektov. Ako je 
srednja Boka srce naše vojne mornari-
ce. Tivat so njena pljuča, njena motor-
na moč, njena granitna tehnična opora. 
Ladje in njihovi posamezni deli se tu 
izdelujejo in popravljajo po naših lju-
deh, z našim orodjem in z našim ma-
terijalom. Ureditev arzenala je izzvala 
občudovanje naših kurzistov. Zanimiv 
je tudi zavod za izdelovanje mornariške 
uniforme, kjer delavci in delavke z 
najmodernejšimi stroji izdelujejo vse — 
od kape do čevljev. Pravi panj dela! 

Ogledali smo si tudi razstavo mor-
nariške vajenske šole, ki kaže mnogo 
smisla in odlično tehniko, s katero se 
mladeniči izučujejo za vojaške obrtni-
ke. Tam je tudi kino «Jadranske Stra-
že«, ki bo v kratkem pričela z gradnjo 
lastnega «Doma», ki bo velikega kul-
turnega pomena za mornarico kakor 
tudi za prebivalstvo. 

P o prisrčnem slovesu smo odpotovali 
v Kotor. Boka je v poletnem solnčnem 
jutru veličanstven užitek. Opoldne smo 
v Kotoru. Ogledamo si njegove zname-
nitosti. Naslednjega dne pa pohitimo še 
z avtomobili na Lovčen. Pot je bila 
slavje estetičnega in fizičnega užitka. 
Ko smo se vračali z Lovčena nam je 
droben dež škropil pot v sparnem po-
letju. 

Z ladjo smo se vrnili v Split, od tam-
kaj pa domov s prijetnimi spomini na 
lepe dneve ob našem Jadranu. 

Imenovanje predsednikov 
volilnih odborov 

Dopis iz krogov sodnijskih uradnikov 
»Ur. list« št. 82 prinaša seznam od Dr-

žavnega odbora imenovanih predsednikov 
volilnih odborov za volitve v Narodno skup-
ščino. 

Pri natančnejšem pregledovanju tega se-
znama lahko opazimo, kako površno in ne-
pravilno je bilo postopanje, ki je dovedlo 
do imenovanja volilnih komisarjev. Držav-
ni odbor tudi prav nič ni upošteval sedaj 
toli priddgovanega štedenja v državnem go-
spodarstvu. 

V smislu čl. 52. in 53. vol. zakona je 
imenovati v prvi vrsti za predsednike vo1. 
odborov sodnike, absolvirane pravnike in 
sodne uradnike. Šele če vseh teh ni za-
dostno število, pridejo na vrsto oni, ki 
imajo fakultetno izobrazbo in če tudi teh ni 
dovolj, se lahko imenujejo za predsednike 
oni, ki imajo kakršno koli strokovno šolo. 

Glede na to je treba ugotoviti, da pri se-
danjem imenovanju niso bili upoštevani ni-
ti vsi sodniki, še manj pa sodni uradniki, 
katerih najdemo komaj pičlo število 22 v 
seznamu, dasi imamo v Sloveniji toliko 
sodnih uradnikov, da moremo zasesti sko-
ro da vsa mesta volilnih komisarjev. Pač 
pa razvidimo iz »Uradnega lista«, da je 
določenih za te mesta prav veliko, število 
profesorjev in učiteljev. Nismo tem zad-
njim nevoščljivi dijet, ki so v zvezi z volil-
nim komisarijatom, hočemo le, da trn, ki 
imamo po zakonu prvenstveno pravico do 
imenovanja, nismo zapostavljeni, da se 
pravilno postopa in se ne omalovažujejo 
zakonita določila, ki so gotovo za to izda-
na, da jih državna oblastva, — torej tudi 
Državni odbor, — upoštevajo. 

Neznano je nam in tudi naša nadrejena 
oblastva ne vedo, odkod je Državni odbor 
dobil podatke, ki so Po čl. 8. vol. zak. po-
trebni za imenovanje predsednikov. Kakor 
izhaja iz seznama imenovanih volilnih ko-
misarjev, so ti podatki prav pomanjkljivi. 
Naslovi imenovanih ne odgovarjajo dejan-
skemu položaju ,eden imenovanih je tako 
srečen, da je imenovan na dveh različnih 
voliščih za predsednika in tudi oa mrliče 
niso pozabili v Beogradu. 

Dejstvo, ki najbolj bije v obraz, pa je, 
da pošlje Državni odbor za volilne komi-
sarje v Slovenijo tudi nekaj Beograjčanov. 
Smo ravno v glavni sezoni in da bo tem 

gospodom inšpektorjem in tajnikom brez-
plačno potovanje v I. razredu v kako slo-
vensko letovišče prav prijetno, — in da 
jim bodo tudi dobrodošle dnevnice po 150 
Din, to prav radi verjamemo, mimo grede 
bodo pa lahko opravili svoj posel kot vo-
lilni komisarji. Da so gospodje iiz naše pi-
sane klero radikalne družbe dobili po ve-
čini , ona mesta volilnih komisarjev, ki KO 
zvezana z največjimi dohodki, to pa je p j 
mentalitet; današnjih režimovcev samo ob 
sebi umevno. 

Gospodje, le tako naprej, nezadovoljstva 
ie že itak dovolj! Prizadeti 

Rubežen za biro v Poljanski 
dolini 
Gorenja vas. 7. avgusta 

Vsak teden nam »Domoljub« in »Slove-
nec« vesta povedati (ali sta vsaj vedela, 
dokler ni bilo »blejskega pakta«), kako gr-
do se postopa pri iztirjavanju zaostalih 
davkov. Pri nas takih rubežni še ni bilo, 
zato pa smo te dni doživeli, da se je pri-
čelo kmeta rabiti radi bire. Prošli teden je 
•naš žaipan i.n obl. poslanec Uršič zarubil 
več posestnikom po več komadov živine za 
zaostalo bero našemu tukajšnjemu župni-
ku. In da bi bilo še bolj učinkovito in za-
grozilno za redno oddajanje, oziroma pla-
čevanje te bire v prihodnje, je bila tudi 
takoj odrejena, čez pet dni po rubežni, pro-
daja ali javna dražba te zarubljEiie živine. 
In to kmetovalcem najpotrebnejše plemen-
ske živine. Je li župan k taki odredbi in 
eksekutivni izvršitvi upravičen, o tem ja-
ko dvomimo. In če se bo eksekutivna pro-
daja resnično izvršila, tedaj so ti posestni-
ki naravnost kruto udarjeni v svojem go-
spodarstvu. 

Poleg druge, žitne bire, morajo tu pri 
nas posamezni večji posestniki, gruntarji, 
oddajati župniku še biro v senu. Pred 150. 
leti je cela Poljanska dolina spadala pod 
župnijo v Poljanah. Radi oddaljenosti raz-
nih krajev ki podružnic so tedanji poljanski 
kaplani vzdrževali vsak svojega konja za 
ježo. V ta namen so večji posestniki, kmet-
je, prostovoljno prispevali kaplanom z biro 
v senu. To prostovoljno biro so gospodje, 
seveda, najbrže brez vsake vednosti teda-
njih gospodarjev, preuredili in zapisali kot 
stalno biro. Pri razdelitvi poljanske župni-
je v več — šest —• župnij, v dolini, seveda 
so razdelili tudi to seneno, nekdaj prosto-
voljno biro. Ker pa sedaj 'n i bilo več dol-
gih potov in noben kaplan, dokler je bil 
tu pri nas na Trati, ni imel konja, so se 
kmetje tej dajatvi, ki je nadvse krivična, 
uprli In že več let sem1 nišo dajali sena. 
Sedanji župnik Brajc je pričel s tožbami 
pritiskati. 

Pomisliti pa je treba, da so bili med 
vojno našim kmetom do zadnje bilke in 
slamice izpraznjeni skednji in svisli ali krm-
ni odri po rekvizicijah od'Strani vojaštva. 
Dalje, vsa leta po vojni so bila za krmo 
prej slaba kot dobra. In naposled zadnji 
dve leti še te grozovite povodnji! Pri teh 
razmerah, nezgodah in nesrečah naj naš 
kmet, ki mora gledati na vsako travico in 
suho bilko, da more prerediti nekaj živine, 
kar je njegov glavni dohodek, še oddaja 
župniku od svojega pičlega pridelka nakr-
mi. Če ne, pa pride tožba kakor pri pra-
vem davčnem vijaku! G. župnik si je s 
tem nakopal vse prej kot spoštovanje, na-
klonjenost in udanost. 

Pa še nekaj je. Ta primer nam dosti ži-
vo priča in zahteva, da naj se ta starove-
ška naprava — bi-ra — odpravi in duhov-
ska plača uredi tako, kot pri drugih sta-
novih. Od klerikalne stranke tega ne pri-
čakujemo. O tem je prišlo tudi danes na 
•razgovor na občinski seji pri volitvi žu-
pana in starešinstva kot neoficijelna za-
deva, kaj in kako naj bi se že enkrat re-
šilo. In se oglasi mož izmed odbornikov 
SLS z izjavo: To se bo pa šele pravilno 
rešilo, ko bo ločitev cerkve od d ržave . . . 

Pomemben gasilski praznik 
v Kranju 

Kranj, S avgusta 
Včerajšnja nedelja je bila za kranjsko 

Prostovoljno gasilno in reševalno društvo 
pomemben in veličasten praznik. Bila je ži-
va priča, nepobiten dokaz one.velike popu-
larnosti in simpationosti velike karitativne 
organizacije jugoslovenskega gasilstva v 
Sloveniji .domačega gasilnega društva po-
sebej, na drugi strani pa je nudilo vsem 
vpogled v neizmeroost, nesebičnost in po-
žrtvovalnost domače društvene edinice, kar 
je bilo to pot kronano s slovesno blagoslo-
vitvijo motorne brazgalne in reševalnega 
avtomobila. Potek nedeljske sla vnos ti se ]e 
razvil v veličastno manifestacijo gasilske-
ga pokreta. 

Večletno delovanje in stremljenje kranj-
skega društva po nabavi motorne brizgalne 
in reševalnega avtomobila ie bilo v letoš-
njem poletju vendar uresničeno. Društvo 
je pretefkli mesec prejelo od naivečje fran-
coske avtomobilske tvrdke Renault nabav-
ljene gasilne naprave, ki po svoji opremi 
in svoji izvrstni kakovosti in ne nazadnje 
tudi po svoji ceni odgovarjajo vsem za-
htevam. S podporo meščanstva in okolice, 
zlasti pa z znatnimi prispevki od strani 
mestnega občinskega odbora je moglo dru-
štvo pokriti nabavne stroške. Z nabavo te-
ga modernega orodja je storjen v organi-
zaciji in tehnični opremi domačega gasil-
stva velik korak k uspešnemu in sigurne-
mu nastopu. 

Mestne ulice so bile zavite v morju na-
rodnih in državnih zastav. Že dopoldne so 
pričeli prihajati številni gostje, znatno je 
poživil vrvenje promenad™ koncert dom-
žalske godbe na Glavnem trgu. V prvih po-
poldanskih urah so se zbirale čete unifor-
miranih gasilcev pred Narodnim domom, 
odkoder ie krenil sprevod pred mestno hi-
šo na Glavni trg. Na čelu sprevoda je vo-

zil rešilni avto s prikiopljeno brizgalno, 
okrašen z bršljanom. V sreda gasilskih čet 
sta se peljala v kočiji mestni župan g. Ci-
ril Pire in' gospa soproga županja-kumica 
naših gasilnih naprav. V sprevodu je bilo 
okrog 400 gasilcev v kroju od'25 društev z 
Gorenjske, prihiteli pa so tudi zastopniki 
iz Ljubljane in Novega mesta. 

Po 15. uri je opravil dekan g. Koblar cer-
kvene obrede blagoslovitve, nato ie imel 
na zbrano množico lep nagovor o potrebi 
gasilske ideje, omenjajoč tudi zanimivo 
zgodovino požarnih katastrof, ki so zadele 
v preteklosti naše mesto Nadalje so go-
vorili g. Rica Mayr v imenu načelstva do-
mačega društva, pozdravljajoč zlasti odlič-
ne goste, župan g. Ciril Pire v imenu me-
stne občine kranjske, sreski poglavar vi. 
svetnik Josip Žnidarčič, g. Hojan, tajnik 
jugosl. gas. zveze ter g. Janko Sajovic, 
starosta kranjske gasilske župe. Med dru-
gim so bili navzoči oblastni poslanec za 
kranjski srez direktor g. dr. Albert Kra-
mer, direktor poštne hranilnice g. dr. Karel 
Šavnik, nadalje gg. dr. E. Šavnik, Lovro 
Grohan, Alojzij Pečnik. Anton Puhar, ki so 
člani od ustanovitve društva pred 50. leti. 
Slavnost je potekla v najlepšem redu in je 
napravila na zbrano občinstvo, ki je v ve-
likem številu prisostvovalo, najlepši trtis. 
Nato je šel sprevod pred Narodni dom v 
Zvezdi, kjer se je vršila velika ljudska ve-
selica. Veselični prostor so bili okusno pri-
Tejeni. kranjske gospe in gospodične so po-
žrtvovalno vršile službo domačic, povsod 
se je očitovala sposobnost in inicijativnost 
domačega načelstva, zlasti načelnika Rice 
Mayr,ja, ki ie duša domače organizacije, in 
požrtvovalnost ostalega članstva. Številni 
gostje so zapustili Kranj in slavje z naj-
boljšimi dojmi. Kranjsko gasilno društvo 
sme biti na svojo nedeljo ponosno. 

Nepojasnjen napad 
na dva rudarja 

Šmartno pri Litiji. 8. avgusta 
Dva rudarja iz Sitarjevca sta se vračala 

z vozom iz Šmartna. Še preden sta prišla 
do vasi Cerovre. sta prihitela iz šume dva 
znana fanta iz vasi Podbiča. Ne da bi oba 
rudarja sumila ka j hudega, sta skočila oba 
došleca k vozu ter zavpila: »Denar sem!« 

Ker nista napadenca takoj izročila denar-
ja. sta izvlekla napadalca ročice iz voza ter 
začela tolči po obeh rudarjih. Kakor do-
menjeno, sta se spravila vsak na enega, 
ki se seveda v prvem trenotku radi prepla-
šenosti nista mogla zavedati opasne situ-
acije ter postaviti v brati. 

Končno sta se zvleMa oba preplašena 
potnika z voza, udarci pa so še pogosteje 
padali po nji!' . . . 

Vpitje napadencev je preprečilo nadaljne 
dogodke, in v bojazni, da pride kdo rudar-
jema na pomoč, sta jo napadalca udrla v 
gozd v smeri proti Jelši. Cesta je namreč 
precej prometna. Po napadu Je pogrešal 
eden izmed rudarjev svoj denar, vsoto 350 
Din. Ne ve pa, ali mu jo je napadalec vzel, 
ali jo je med napadom izgubil. 

O dogodku je obveščena litijska orožni-
ška postaja, ki se je podala za napadal-
cema. Do sedaj ju še niso našli. 

Cvetoča, a bodeča Marička 
Ljubljana, 9. avgusta 

Taika je, kalar roža. Cvetoča blondinka, 
črnih oči, belih zobčkov, rdečega lička in 
nosi rožasto svileno krilce. Nogavičke ima 
mesne barve in sive koničaste šolnčke. Ta-
ka je ta lepa Marička. doma iz Borovnice, 
ki rada fante »štma«. 

Maričkn. dasi stara šele 19 let, ima za 
seboj že burno preteklost. Mnogo se je vo-
zila po železnici, videla je lepa mesta, za-
nimive kraje in ljudi, sukala se je po vseh 
mogočih lokalih, obdana od kavalirjev, in 
videla je od znotraj že beograjske, zagreb-
ške in seveda tudi ljubljanske — zapore. 
Marička ga je že večkrat polomila, celo 
tako polomila, da so ji prepovedali na ljub-
ljanski policiji povratek v mesto. 

Toda Ljubljana je privlačno, vse preveč 
lepo mesto, da bi si ga Marička ne ogle-
dala večkrat od blizu. Tudi predvčerajš-
njim je prišla zopet v Ljubljano. Pa ga je 
polomila, spet temeljito polomila! . . . 

Snoči se je sukala po Zvezdi ta pobli-
skavala z očmi po moških. Ura je bila že 
okrog polnoč:, toda še vedno je ni vzel v 
svoje okrilje noben kavalir. Nenadoma pa 
jo je opazil stražnik in se ji jel približevati. 
Marička je to opazila in bi se šla rada 
matice. Spretno se je nekaj časa ogibala 
preteči nevarnosti, slednjič sta se pa ven-
darle našla za kostanjem. 

»Marička ali imaš legitimacijo?« jo je 
vprašal stražnik, ki jo sicer itak dobro po-
zna. 

»Tega pa ne!« se je odrezala Marička in 
klonila glavico. 

»Si, boš šla pa z menoj, kaj ne, Ma-
rička?!«« jo je pozval stražnik. 

»•Nak!« je dejala Marička, »nak. tisto pa 
ne!« 

»Pa boš š la, Marička, saj te že komaj 
pričakujejo pri nas. Preveč dobrega srca si 
in včasi pa tudi preveč gibčne prste imaš. 
Srca kradeš možem in fantom, kradeš pa 
tudi bluze, prstane in vse, kar ti pride pod 
roko! Tak pojdi!« . . . 

»Nak!« je vzkliknila Marička in postala 
huda. Preden jo je stražnik prijel za roko, 
se ie Marička vsedla ta nato vlegla na 
tla, pričela brcati z nogami in bi bila pri-
pravljena vsakega, ki bi jo prijel, opra-
skati z nohti. V Zvezdi je postalo nenado-
ma živahno. Ljudje so se zbirali okrog in 
so imeli velik špas. Marička je kričala, ka-
kor hitro jo je skušal stražnik dvigniti, da 
je bilo joj. Upirala se je aretaciji na vso 
moč in je moral priti na pomoč še drugi 
stražnikov kolega. Marička se tedaj ni mo-
gla več upirati ta v triumfu sta jo odpeljala 
moža postave skozi špalir cenjenega ob-
činstva po temni Nunski ulici proti rdeči 
hiši na Bleiweisovi cesti. 

V Nunski ulici se je Marička znova opo-
gumila, skočila liki mačka v stražnika, mu 
potegnila iz rok pendrek ter ga — prelo-
mila. Besnela je naprej kakor huda mačka, 

Smrtno nožn a 
podmornice U 1 1 1 

Pomorska pustolovna druma v 
7 dejanjih. 

Senzacija nad senzacij . 
Potopljeno brodovje. Divji tem-
po. Eksplozija vražjega otoka v 
morju. Bitka dveh podmornic. 
Celokupna vojna aeroplanov v 
zraku preganja podmornice taj-
ne družbe! Življenju nevarne 
senzacije! Salon nad levjim zve-
rinjakom. Film tisočerih senzacij! 

Danes ob 4., pol 8. in 9. uri. 

Pri v s e h predstavah orkester. 
kborna moderna ventilacija. 

Kino Dvor. Telefon 2730. 
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si strgala iz glave klobuček in pretrgala 
na dvoje. Stražnika sta morala vporabiti 
vso silo, da sta divje kričečo svojeglavko 
pripeljala v hladni zapor, iz katerega sedai 
bržkone ne bo kaj kmalu prišla ta cvetoča, 
a bodeča Marička. 

Strašen samomor 
v plamenih 

Zavezal si je glavo v vrečo in si v požaru 
pustil ožgati telo. 

Ljutomer. 8. avgusta 
V soboto, 6. avgusta, je slikar Franc G či-

l i in a r v Vučji vasi na neobičajen način iz-
vršil samomor. Bil je oženjen in je stano-
val pri svojem očetu, kovaču Francu Goli-
narju. Oče ima hišo in kakih pet oralov 
zemlje. Pri hiši se je bolj slabo gospodari-
lo. Zato je prišlo do pogostih prepirov med 
očetom in sinom. V soboto sta bila oba za-
poslena pri posestniku Ostercu, kjer sta se 
med delom prepirala. Okoli 11. se je sta 
napram očetu izrazil, da bo hišo zažgal. 

In res šo ga okoli 14. ljudje videli hoditi 
okoli hiše, medtem, ko drugih domačih ni 
bilo doma. Kmalu nato je začelo goreti na 
hlevu. Ogenj se je naglo razširil in uničil 
tudi hišo z gospodarskim pojlopjem. Na 
lice mesta je prva prihitela požarna hram-
ba iz Bučečovec in takoj za njo iz Stare 
nove vasi. Radi pomanjkanja vode je bilo 
njihovo delo otefžkočeno. Vsekakor pa sta 
obe brizgalnj stopili v akcijo z neverjetno 
naglico ta se je na obeh straneh pokazala 
izredna izvežbanost gasilcev. Posebno oni 
iz Stare nove vasi so potrebovali komaj 5 
minut, da je brizgalna začela delovati. 

Ko je brizgalna iz Stare nove vasi pu-
stila vodo na hlev, se je gledalcem nudil 
grozen prizor. Izpod tlečega sena. ki je bi-
lo na hlevu, so se pokazali ostanki člove-
škega telesa. Navzoči so v njem takoj spo-
znali osumljenega sina Franca. Odgorela 
mu je do polovice leva roka ta leva noga. 
Glavo pa je imel zavito v vrečo, tako da 
je del las ostal nedotaknjen. Iz lege tru-
pla je sklepati, da je najprej zažgal seno 
ta slamo, ki je bila na hlevu, nato si glavo 
zavil v vrečo, se zaril v seno in tako čakal 
na smrt. Na njem ni bilo najti nobenih zna-
kov nasilnosti, ki bi dali domnevati kaj 
drugega. Način samomora da mnogo skle-
pati na trdno voljo samomorilca, ki si je 
pri zdravem telesu pustil odgoreti posa-
mezne ude, kajti smrt gotovo ni takoj na-
stopila. 

Malo neprimeren je bi| pač način, kako 
so pospravili ostanke tega nesrečneža. 
Ker je bil vsak sum kaznivega dejanja iz-
ključen, so ga na hlevu položili v rakev in 
ga takoj odpeljali v mrtvašnico v Križevce. 
Od domačih ga nikdo ni hotel niti pogle-
dati. Nobena solza ni potekla za nesrečni-
kom, pač pa je bilo slišati mnogo neokus-
nih opazk od navzočih gledalcev. Odpeljali 
so ga kot pogubljenca in zavrženca, za ka-
terim se ni orosilo nobeno oko, četudi je 
bil kristjan. Toda kdor misli človeško, je 
vendarle čutil s tem nesrečnikom, kate-
rega so slabe domače razmere gnaie v 
obup in prezgodnji grob. Star je bil 31 let. 
zapušča ženo in tri otroke. 

P r e č i s o d n i k ' 
Hlapec Milež iz Celja se je pridušil, da se 

ne bo nikoli oženil. Fant uživa veselo fantov-
sko prostost, a včasih, kadar je zima in mraz, 
se vendar spomni, da bi bilo prijetno imeti 
družico, ki bi mu skuhala kai toplega za 
želodec. 

Ko je letos hodil po Ljubljani, kjer zdaj 
služi, ga je zaneslo tudi po opravkih v neko 
hišo. Ko je korakal po stopnicah, je naen-
krat obstal. Pred njim je ležal železen sa-
movar, aparat za kuhanje s petrolejem. Pre-
gledal ga je in konštatiral, da bi bilo to ne-
kaj zanj; saj bi si včasih lahko kar lepo 
skuhal v svoji štalici dobro malico. Pri tem 
je fant pozabil, da samovar ni njegov in da 
je pal iz odprtega kuhinjskega okna nad ve-
žo. Vzel ga je in hotel oditi. Pa je zaklical 
nekdo za njim, naj počaka, a ni se zmenil 
in jo je veselo odkuril. 

Tedaj je prihitela na cesto lastnica samo-
varja in videla Mileža, ki je zginil v domačo 
vežo. Stopila je k stražniku in mu naznanila 
slučaj. 

»Kaj, da sem kradel?! je robantil Milež in 
dejal sodniku, da je vzel tisti aparat, ker je 
mislil, da ga je nekdo vrgel na stopnice za 
smetarja, da bi ga bil pobral, ko bi bil po-
biral smeti. Sodnik je pa drugače mislil in 
Milež bo 24 ur zaprt. 

Vsak zob je važen! 
Vsak zob v Vaših ustih ie podpoia 
za Vaše zdravje, kar Vam potrdi 
vsak zdravnik in z obar. Poslužite 
se za nego svojih zob znanstveno 
sestavljene 15>a 

P E B E C O p a s t a z a z o b e 

Kulturni pregled 
Repertoarna osnova za novo sezono za- j 

?rebške opere in drame. Uprava Narodnega 
gledališča v Zagrebu objavlja repertoarni na-
črt za novo sezono opernega in dramskega 
gledališča. V njem pravi: Pred vsem se bo-
do upoštevala izvirna dela, potem klasične, 
slovanske in svetovne drame. Domača dela 
se bodo izbirala iz sledečega repertoarja: Jo-
sip Kosor: Sprava, Milan Marjanovič: Brez-
poselni, Gjuro Dimovič: Sveti Ignacij, Josip 
Kulundžič: Gabrijelovo lice, Miroslav Kr-
leža: Kraljevo, Radolsav Dumičič: Črna iz-
ba. Mirko [letak: Konflanski kožarji, Bora 
Siankovič: Koštana, Josip Freudenreich: .To-
čo Udmanič, Janko Jurkovič: Kaj zmore že-
na, Oton Župančič: Vronika Deseniška. — 
Klasična dela se bodo izbirala iz tega-le se-
znama: Shakespeare: Romeo in Julija, Ma-c-
beth, Ben Johnson: Volpone, Goldoni: Sluga 
dveh gospodov, Biichner: Dantonova smrt, 
Schiller: Maria Stuart, Moliere: Tartuffe. 
Ostali repertoar bodo prispevali pisatelji: 
Turgenjev, Jevrejinov, Langer, Bolgar Ko-
stov, Romaina, Achard, Porto Riche, Jager, 
I.enormand, Mussot, Hoffmannsihal, Werfel, 
Pirandello, Martini, Chiarelli, Bontenpelli, 
San Secondo, Shaw, O' Neill, Galsworthy, 
Jerome, Veiler, Bol ton, Ibsen in Molnar. — 
V opernem repertoarju pridejo najprej v 
poštev: Giordanov Andrč Chenier, šafranek-
Kavičeva: Medvedgrajska kraljica, Verdi-

jeva Moč usode, Kfenekova Jonny svira na 
gosli, Puccinijeva: Turandot, Čajkovskega 
Mazeppa, Wagnerjevo Rensko zlato in ba-
leti: Dobroničev Div - Konjič, Stravinskega 
Zar ptica in Fallov »E1 Sombreros de los 
tres Picos-c. 

Osiješko gledališče začne sezono z gostova-
njem. Osiješko gledališče se ne otvori, kakor 
doslej običajno, dne 1. septembra, marveč 
šele 1. oktobra. Tega dne nastopi gostovanje 
v Varaždinu — pač is finančnih ozirov. Igral-
ci ostanejo do konca oktobra v Varaždinu in 
se vrnejo šele prve dni novembra v Osijek. 

Ogromen defieit VI. jugoslovenske 
umetnostne razstave • Novem Sadu. VI. re-
prezentivna razstava jugoslovenske likovne 
umetnosti, katero je aranžirala ob svoji 100-
letnici Srpska Matica v Novem Sadu, je kon-
čala s ogromnim deficitom 100.000 Din. 

Italijanska držama nagrada za novo 
opero. Prosvetno ministrstvo v Rimu je raz-
pisalo 25.000 lir nagrade za novo opero. Dela 
predlagajo mesto skladateljev lahko tudi im-
presariji 

4001etnico Durerjeve smrti bodo 1. 1928. 
praznovali v Nurnbergu, kjer je Durer pre-
živel velik del svojega življenja. Vršile se 
bodo posebne svečanosti, katerim bo pridru-
žena velika razstava Durerjevih del, oljnih 
slik, akvarelov, lesorezov in drugih grafičnih 
tehnik. 



Domače vesti 
* Kralj na izletu. Kakor nam poročajo z 

Bleda se je včeraj kralj odpeljal oroti Belja-
ku na daljši izlet, s katerega se vrne da-
nes ali jutri. Kralj potuje v najstrožjem in-
kognitu. V zvezi z njegovo odsotnostjo z 
Bleda so se v Beogradu razširile vesti, da 
namerava kralj odpotovati v Pariz. Po na-
ših informacijah je ta vest netočna. 

* Povratek ministra dr. Kumanudija z 
Bleda v Beograd. Minister za šume in rud-
nike g. dr. Kumamidi je bil včerai popoldne 
ob 16.30 sprejet Pri kralju v avdijenco, na-
kar je odpotoval z Bleda. V LJubljano je 
dospel ob 20. ter je ob 20.15 z beograjskim 
brzoviakom nadaljeval pot proti Beogradu. 

* Generali v Sloveniji. Včeraj ie prispelo 
v Ljubljano devet generalov z armijskim 
generalom Trzičem na čelu. Generalskega 
potovanja se udeleži tudi armiiski general 
Krsta Smiljanič. ki je bil svoiedobno ko-
mandant Dravske divizije v Ljubljani. 

* Javni shodi v brežiškem okraiu: Dne 15 
t. m. ob 7. zj. v Sromljah in ob 11. v Ani-
cah. Govorita Ivan Urek in dr. Janko Dr-
novšek. Dne 21. t. m. ob 7. zj. v PiSecah in 
ob 14- popoldne na Bizeliskem. Govorita 
Ivan Urek in dr. Lj Stiker. Dne 27. t. m. 
ob 20. zvečer v Brežicah. Govorita dr. Lj. 
Pivko in Ivan UTek. Dne 28. t. m. ob 7. zj. 
v Dobovi ob 11. v Kapelah, ob 15. v Blanci. 
Govorita'dr Ljudevit Pivko in Ivan Urek. 
Dne 3. septembra ob 20. zvečer v Sevnici. 
Govorita Ivan Urek in dr. Li. Stiker. Dne 
4 septembra ob 7. zjutraj v Zabukovju. Go-
vorita Ivan Urek in dr. Lj. Stiker. Dne S. 
sept. ob 7. zj. v Zdolah in ob 11. v Vidmu. 
Govorita Ivan Urek in dr. Janko Drnovšek. 

+ Volilni shod v Gornjem gradu priredi 
kandidat Združene slovenske gospodarske 
liste g. Peter Mravliak na praznik. 15. t. m. 
ob S. zjutraj v prostorih gostMne Trobe.i. 
Somišljeniki in prijatelji vabljeni. 

* Uradni dan »Srezkega gremiia trgovcev 
v Celju«, v Rogatcu in Rogaški Slatini. Dne 
13. avgusta bo uradoval tajnik »Srezkega 
gremija trgovcev v Celju« za člane šmar-
skega sreza predpol-dne od 8. do 12. v Ro-
gatcu v mali sobi hotela Sporn.. popoldne 
od 14. do 18. pa v Rogaški Slatini v občin-
ski posvetovalnici. Glede na obsežno gre-
mijalno področje je načelstvo gremija na 
zchtevo prizadetega članstva uvidelo nujno 
potrebo, da se za posamezne okraie uvede-
jo stalni uradni dnevi, ki bodo imeli namen 
omogočiti članstvu stalni kontakt z gremi-
jem in jim na ta način nuditi potrebne infor-
macije in navodila v vseh obče koristnih 
gospodarskih vprašanjih. Radi tega se čla-
ni iz šmarskega sreza ul.iudno vabiio, da se 
v svojem lastnem interesu v čim večji meri 
poslužujejo postavljene ustanove in naj 
prednašajo vse želje in pritožbe, ki tangira.io 
in omejujejo prospeh gospodarstva. Gremii 
s-; bo zanje zavzel z vsemi razpoložljivimi 
sredstvi, v kolikor bo to mogoče doseči v 
okviru predpisov sedanjih zakonov. Uradni 
dnevi za šmarski srez so določeni na vsa-
kega 15. v mesecu, če je ta dan nedelja ali 
praznik se uraduje prihodnji dan In sicer po 
istem redu in kraju, kakor je to določeno v 
pivem odstavku. 

* Himen. Poročil se je v soboto v Ljub-
ljani g. Jože K r a m a r , revizor Zveze slov. 
zadrug, z gdč. Anico M a y e r j e v o urad-
nico iinančne delegacije. Mlademu paru že-
limo mnogo sreče! 1181 

* Vest o velikem knezu Nikolaju Nikoia. 
jeviču. Prejeli smo: Velespoštovani g. ured-
nik! V Vašem listu, kakor tudi v drugih no-
vinah so se pojavile zadnji čas vesti o bo-
lezni in celo o smrti velikega kneza Nikola-
ja Nikolajeviča. Ker se Rusi tako v domo-
vini, kakor v zapadni Evropi zelo zanimajo 
za osebo velikega kneza in so bili vznemir-
jeni radi notic o neugodnem zdravstvenem 
stanju velikega kneza, sem se obrnil narav-
nost na osebnega tajnika velikega kneza 
g. barona Stalja, ki kategorično zanika vse 
vesti o neugodnem zdravstvenem stanju. 
Veliki knez živi stalno v Santenv. v dvorcu 
Chateau Choigny in sc le redkokdaj oddalji 
iz svojega bivališča. S pismom r dne 1. 
avgusta t- 1- mi javlja g. baron Stali nasled-
nje: »Zdravstveno stanje velikega kneza je 
— hvala Bogu — izvrstno. Veliki knez je 
poln energije in čil. kakor vedno. Nasprot-
ne vesti širijo po časopisih krogi, ki jim je 
oseba velikega, kneza na poti. Vesel sem, da 
Vas in ostale somišlienike lahko Domirim s 
svojim obvestilom.« Ker so tukaišnji Rusi 
navezani na vesti tukajšnjih listov in ie tudi 
Vaš ugledni list prinesel vest o neugodnem 
zdravstvenem stanju velikega kneza. Vas 
prosim, da izvolite priobčiti ta moj popra-
vek. Zahvaljujem Vas za liubezniivo uslu-
go in porabljam priliko, da Vas velespošto-
vani gospod urednik, zagotavljam svojega 
najediičnejšega'spoštovanja: general V. 2ol-
tenko. predsednik ljubljanske sekcije Dru-
štva ruskih oficirjev v Jugoslaviji. 

* Kam Pa v nedeljo, dne 14. avgusta 
1*27? Vsi na Križko planino (Mrzlico) na 
veselico, ki jo priredi lovsko društvo »Je-
lenca«, Trbovijc. Za topla jedila in pijačo 
bo dobro preskrbljeno. Svirala bo trbovelj-
ska delavska godba. Veselica se bo vršila 
ob vsakem vremenu. K obilni udeležbi vabi 
Cdbor. 1183 

* Polovična vožnja za sokolsko slavje v 
Ljutomeru. Za otvoritev Sokolskega doma 
je gen. direkcija drž. železnic z odlokom z 
dr.e 4. t. m. k. b. B 54.464. dovolila polo-
vično vožnjo. Potnik kupi na odhodni posta-
ji celo vozovnico do Ljutomera z mokrim 
postajnim žigom: v Sok. domu v Ljutomeru 
piejme legitimacijo, ki velja z vozovnico za 
pevratek. Povabljena društva se prosijo, 
naj pošljejo prijave, ker je že zadnji čas. 
Kdcr želi prenočišča, naj javi tudi to eim-
piej Sokolskemu društvu v Ljutomeru. 

* Postanek brzovlaka it. 1 v Radov-
ljici in brzovlaka št. » 9 v Preseriu. Od 10. 
avgusta t. L dalje hna brzoviak št. 1, ki 
odhaja n Jesenic ob 7.20 reden postanek v 
Radovljici. Odhod iz Radovljice ob 7.38. Od 
istega dne dafje ima postanek tudi brzo-

viak št. 609, ki odhaja iz Raikeka. ob 18.20, 
v Preserju. Odhod iz Preseria ob 19.08. 

• Most Novi Sad-Petrovaradln. Veliki že-
lezni most preko Donave, ki bo Novi Sad 
vezal s Petrovaradinom bo letošnjo jesen 
dovršen in izročen svojemu namenu.. Da 
se olajša dohod do mostu je treba zgraditi 
še potrebne ceste. V to svrho ie gradbeno 
ministrstvo odobrilo kredit v znesku 1 mili-
jon 250 tisoč dinarjev. Gradbeni direkciji v 
Novem Sadu je naročeno, da morajo do-
vozne ceste biti zgrajene do konca prihod-
njega meseca. 

• Nevihte in tatovi v slovenjeraški oko-
lici Iz Legna pri Slovenigradcu« nam pišejo: 
Ne prizanašajo nam ne nevihte ne tatovi. 
Ob eni izmed zadnjih neviht ie treščilo v 
desni stolp gradu Gailenhofen. Strela je 
prevrtala zid, uničila žarnico in omamila v 
sosedni sobi spečega dijaka Borisa Š. Takoj 
naslednji udar je upepelil gospodarsko po-
slopje kmetu v Radušah in isto noč ie go-
relo v šmiklavžu. Tatovi imajo Pri nas ugo-
den teren. Pretekli teden je zmanjkala kro-
jaču poleg drugega tudi ravnokaT dogotov-
Ijena obleka. Tat je še prav glasno odpiral 
in zapiral skrinje, a navzlic temu se mu je 
posrečilo, da. ie pravočasno ubežal. Pri po-
sestniku Tišlerju pa se je spravil tak ele-
ment kar ob belem dnevu na delo. Prislonil 
je k podstrešju Iestvo in vzel s sabo veliko 
sekiro, a prepodil; so ga mimoidoči. 

• 100.000 Din za glavo odmetnika. V ne-
deljo zvečer je M srezki poglavar v Podgo-
rici obveščen, da se v planini Kamenik skri-
va zloglasni odmetnik Dušan Roganovič, na 
čigar glavo je razpisana nagrada 100.000 
dinarjev. Takoj se ie podala v planino moč-
na žandarmerijska patrulja, ki je ob pttih 
zjutraj našla Roganovičevo skrivališče. Bil 
je v družbi odmetnika Peroviča. Pričela se 
je ljuta borba. Po dolgotrajnem streljanju :e 
patrulja udrla v skrivališče Roganovič je 
ležal mrtev, Perovič pa ie odn-vrl prte. 
Žandarji bodo najbrže delHi razpisano na-
grado. 

• Ktvava zakonska drama. V poslopju 
srezkejia poglavarstva v Banjaluki je v so-
boto zvečer počilo več revolverskih streiov 
Ko je hišnik prihitel na hodnik, je zagledal 
na tleh v mlaki krvi srezkega poglavarja 
Blagoje Markoviča in njegovo zakonsko že-
no. Med njima je ležal revolver. Policija ki 
je bila o dogodku obveščena ie takoj dele-
girala komisijo na kraj nesreče. Zdravnik je 
ugotovil smrt zakonske dvoiice. Vest o do-
godku se je z bliskovito naglico razširila po 
mestu. Poglavar Markovič je šele nedavno 
nastopil službo v Banjaluki. S seboj je pri-
peljal neko Jeleno Pejovič, katero je pred 
stavljal kot svojo soprogo. Te dni oa je pri-
šla v Banjaluko tudi njegova zakonita so-
proga. Med zakoncema je prišlo do ostre-
ga konflikta in v soboto zvečer ie sledil tra-
gični dogodek. Zdi se, da je prevarjena že-
na ustrelila svoiega soproga, potem pa še 
sebi končala življenje. Pognala si je kro-
glo v usta, ki je obtičala v glavi. Morebiti 
bo tragični dogodek razjasnilo nismo zako-
nite Markovičeve žene, ki so ga našli med 
njenimi stvarmi. Vsebina Pisma šc ni zna-
na. 

• Tihotapstvo grškega tobaka. Kakor po-
ročajo iz Splita, so finančni organi na ne-
kem otoku pri Biogradu ob moriu zaplenili 
31.000 grških cigaret »Calipso« ter 270 kg 
tobaka grškega izvora. Tobak ie bil name-
njen za Split. Prišlo je do strelian.ia med 
finančnimi organi in tihotapci. Tihotapci so 
končno pobegnili ter prepustili finančnim 
organom ne samo tobak marveč tudi ladjo. 

+ Nevaren lov na divje svinje. V Podgaj-
cih ob Dravi se je preteklo nedeljo vršil 
čuden lov na divje svinje. Ko so lovci do-
speli v šume pri Podgajcih, so zagledali ve-
likega divjega prešiča, imeli pa so munici-
jo samo za majhno divjad. Začeli so streljati 
s šibrami, prešiča Pa niso mogli ubiti. Kma-
lu so lovci bili obkoljeni od 14 divjih svinj 
in prešičev. Nastala je panika: lovci so 
splezali na drevesa in nadaljevali stre-
ljanje. En prešič je bil ranjen in se je izgu-
bil' v gozdu, drugi pa je napadel lovca, ki ie 
kemaj še pravočasno našel zavetie na dre-
vesu. Prešič je bil ranjen in je padel, ker 
je izgubil mnogo krvi. Naložili so ca na avto 
in kot trofejo odpeljali v Osjek. 

• Zajec pobegnil s — 100 dinarii. Iz sela 
Lapovca poročajo, da je tamkaišnji seljak 
Ivan Šamija ujel v vinogradu zaica. Neve-
doč. kaj bi ž njim, ga ie z žepnim robcem 
privezal za kol. V robcu pa ie imel zaveza-
nih 100 dinarjev. Dočim je seljak nadaljeval 
svoje delo, se je zajec razvezal od kola ter 
odnesel robec s 100 Din. Ubežnega zajca so 
lovci zasledovali zaenkrat brez uspeha. 

• Petmjstietni morilec. V Subotici se je 
predvčerajšnjim vršila glavna obravnava 
proti 15 letnemu vajencu Štefanu Keleszu, 
ki je ubil svojega 14 letnega tovariša Du-
šana Grbiča v nameri, da ga oropa, ker je 
vedel, da ima Pri sebi 1700 Din. Kelesz ga 
je pregovoril, naj gre z njim v kanal ribe 
lovit. Grbič je nato pristal, ko pa sta bila 
v kanalu, ga je Kelesz zsrrabil za vrat in ga 
držal pod vodo, dokler se Grbič ni zadušil. 
Potem mu je vzel denar in pobegnil ž njim 
v Sento, kjer je bil aretiran. Mladi zločinec 
je bil obsojen na osem let ieče. 

• Cigani ukradli dva otroka. V Kamle-
tircih pri Osjeku je izginilo dvoie otrok. 
Starši so sumili, da so iih ukradli cigani, ki 
so se par dni zadrževali v tamkaišnjih goz-
dih. Zasledovali so cigane in res našli v ci-
ganskem taboru oba otroka živa in zdrava. 

• Roparski napad pri Černomercu. V ne-
deljo zvečer se .ie dogodil na cesti, ki vodi 
do dirkališča v Černomercu. strahovit zlo-
čin. Ko sta se vračala 52 letni Josip Ivan-
ček in 63 letni Mirko Balog, no poklicu slu-
gi, proti domu v Rudež. ju je v neposredni 
bližini sela napadel neznanec « težko batino 
v roki. Brez besed je pričel tcrtči Baloga po 
glavi, medtem ko je Ivanček ves osupljen 
stal ob strani. Ko se je zavedel položaja, 
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Jaque Catelaine 

v monu mentalnem filmskem 
delu 
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ELITNI KINO MATICA 

se je vrgel na napadalca, ki pa ga je tako 
silno udaril po glavi, da mu je počila loba-
nja in je ostal na mestu mrtev. Videč, da ie 
ubil človeka, mu je napadalec pobral denar. 
Balog, pred katerega očmi se ie odigral 
strašni prizor se je nekaj časa upiral zli-
kovcu, dokler ni padel v nezavest. Ponoči 
se je zdramil in se zavlekel domov, odko-
der so ga odpeljali v bolnico v Zagreb. 
Orožniška postaja v Vrabcu je takoj uvedla 
preiskavo in je upati, da bo napadalec kma-
lu prijet. 

* Policijski stražnik pri aretaciji izgubil 
vid. V Osjeku je bil prošlo soboto policijski 
stražnik Jovan Gjuričkovič težko poškodo-
van. Ko ie nameraval radi razgrajanja are-
tirati zidarja Ferdinanda Vogla, kj mu ni 
hotel slediti na stražnico, je zidar pograbil 
skledo živega Pna ter jo stražniku vrgel 
v obraz. Stražnik je izgubil vid ter je bil s 
težkimi opeklinami prepeljan v bolnico. 

* Velika tatvina dolarjev v Zagrebu. V 
pondeljek je neznan žepar ukradel delavcu 
Marku Rodiču. ko je za trenotek zadremal 
v parku na Akademskem trgu ček za 500 
dolarjev ter gotovine 430 dolarjev in 1500 
dinarjev Marko Rodič je pred kratkim pri-
šel iz Amerike in mu je žepar ukradel vse 
njegovo premoženie. 

* Karambol voza in motorja. Iz St. Vida 
na Dolenjskem nam poročajo: V nedeljo 
zvečer ob 21.20 se je peljal fotograf Janko 
Erjavec iz Višnje gore na svojem motornem 
kolesu domov. Na cesti ob Sv. Roku pri Št. 
Vidu na Dolenjskem je dohitel voz. naložen 
z dolgimi tramovi. Isti hip, ko se je motor 
že močno približal, je voznik krenil s srede 
ceste v desno in zadaj z dolgimi trami za-
prl cesto. Motociklist je v zadnicm hipu kre-
nil z vso silo an levo, a nesreča ie bila ne-
izogibna. Zadel je ob tram z motorjem in 
odletel v levi cestni jarek. Padel je tako 
nesrečno, da ga je fotoaparat udaril ravno 
na glavo. Fotograf ie dobil poškodbe na 
glavi, prsih in na desni nogi. Tudi motor jc 
znatno poškodovan. To je zopet nov ao-kaz, 
da se je treba strogo držati prednikov. Ce 
bi bil voznik imel luč, bi te nesreče ne bilo. 

+ Aretacija slovitega žeparja. V soboto 
pcpoldne je sarajevska policija prijela ene-
ga najopasnejšili žepnih tatov v naši državi 
Ahmeda Sigo, ki je debro znan policiji ne 
samo v naših mestih, marveč DO vsej Ev-
ropi, saj so detektivi imeli z niim opravKa 
v Rimu, Parizu, na Dunaiu. v Hamburgu 
in v vseh drugih večjih evropskih mestiii. 
Ahmed Siga je pravi tip internaciionalnega 
tatu. Vozaril se je z brzovlaki križem Evro-
pe in izvrševal tatvine s tako rutino, da ga 
niti na.ispretiiejšj detektivi niso mogli izsle-
diti. V Sarajevu se je Ahmed Sigo vselej 
zadržal pošteno, ker mu je bilo za malo. da 
bi se v svoji domovini *na oddihu* ukvarjal 
s tatvino. Zadnje dni pa ic vendar prekršil 
to svoje načelo in ie dvema uradnikoma 
izmaknil listnici, v kateri pa ie na svojo 
žalost našel le malo denarja. Kmalu po tat-
vini so ga vlovili sarajevski detektivi in ga 
za daljšo dobo spravili na varno. 

KUŠAKOVIČA KALODONT 
najboljša pasta za zebe. 

Kadar nad ooliem solnce vriveka. 
kmetit za nlusom se ovoteka 
takrat nalvečle njegove so nade, 
da se napil bo »CLIO« limonade. 

* Pri ishiasu se na kupico prirodne gren-
čice »Franz-Josef« zaužite zjutraj na tešče 
pojavi brez težkoč obilno izpraznien.ie čre-
vesa čemur se rad pridruži dobrodejen ob-
čutek olajšanja. Zdravniški strokovni časo-
pisi omenjajo, da voda »Franz-Josel« zane-
sljivo in prijetno učinkuje proti pritisku krvi 
na ietra in debelo črevo ter hemeroidih- in 
prostatalnih bolečinah. Dobiva se v vseh 
lekarnah, drogerijah in spec. trgovinah. 

* Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revmatizmu, krčih, nevralgiiab (ischias), 
pri živčnih in ženskih boleznih, pri zapne-
niu žil, motenju preosnove, ostarelosti. kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanaciiskem termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 kra). Sezona od 1- maja do 30. sept. 
Ves modem komfort. Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegraf ia telefon. 142 

Za pravo vsebino 
in kakovost 

Iz Ljubljane 
u— Električne instalacije. Vsled odloka 

g. velikega župana na g- vladnega komisar-
ja mestnega magistrata O. br. 1168-3 od 15. 
julija 1927 smejo koncesijoniiani elektroin-
stalaterji izvrševati hišne instalacije, katere 
so se jim dosedaj na omrežju ljubljanskega 
mesta zabranjevale. Podpisana zadruga ob-
vešča cenjeno občinstvo, da se brez na-
daljnega lahko poslužuje koncesijoniranih 
elektroinstalaterjev, ki so izpolnili pogoje, 
katere jim stavi elektrarna. — Strokovna 
zadruga koncesijoniranih elektrotehnikov za 
Slovenijo v Ljubljani. 1182 

u— Skavti! Danes v sredo, ie ob 18.30 
stegov sestanek in stegov svet! Strogo ob-
vezen za vse! 

u— Življenje in umiranie v Ljubljani. 
Glasom zdravstvenega izkaza mestnega fi-
zikata se je v dobi od 1. do 7. avgusta ro-
dilo v Ljubljani 31 otrok (16 moškega in 
15 ženskega spola), med temi 1 mrtvoroje-
nem umrlo pa je 9 moških in 16 žensk, sku-
paj torej 25 oseb in sicer: 6 oseb za jetiko, 
3 za boleznijo na srcu, 1 za rakom, 1 za 
vnetjem ledvic 1 za prirojeno slabostjo, 12 
oseb vsled drugih naravnih smrtnih vzro-
kov.. 1 oseba pa vsled smrtne poškodbe. 
Izmed umrlih so 4 osebe dosegle starost 
nad 70 let. Na nalezljivih boleznih so obole-
le 3 osebe: 1 na legarju, 1 na škrlatinki, 1 
pa na davici. 

u— Vpisovanje novih članov in članic v 
pevski zbor »Ljubljanskega Zvona« se vrši 
danes, dne 10. in v petek dne 12. t m. 
zvečer od 7. do 8. v društvenih prostorih 
v Gajevi ulici št. 2-1. (za Lj. Kreditno ban-
ko. iz Dunajske ceste). Odbor vabi v zbor 
dobre pevce in pevke, ki ne sodelujejo pri 
drugih društvih. Začetek rednih pevskih vaj 
in študiranje novega repertoarja v sredo, 
di& 17. avgusta. 

u— Kopališče v Koleziji ie z današnjim 
dnem zopet odprto. S tem je ustreženo mno 
gim kopalcem, ki imajo predaleč na Ljublja-
nico, posebno onim. ki imajo čas samo med 
opoldanskim odmorom. Vodo goni sesalka 
iz struge Gradaščice v velik moderen filter, 
ki vodo popolnoma očisti vsake nesnage, 
tako, da priteče v bazen popolnoma čista. 
Očiščene so tudi vse kabine in ob straneh 
bazena so položene deske, da se na nogah 
ne zanese mivka v kabine. 

u — Ljubezniv tovariš. Tesar Janez S. 
ter delavec Karel D. sta bila zaposlena na 
neki stavbi ob Alešovčevi cesti. Predvče-
rajšnjim sta se med delom nekai sprla ter 
je Janez zabrvil Karlu v obraz nedostojno, 
sicer pa pree» običajno psovko. Psovka je 
šla Karlu do živega ter je dvignil lopato. 
Dejal ni nobene besede več marveč udaril 
Janeza z vso silo čez hrbet ter mu prese-
kal kožo. Nato je zamahni še drugič ter ga 
močno ranil na roki. Po tem činu ie lopato 
odvrgel ter neznanokam pobegnil, dočim je 
n*oral Janez takoj iskati zdravniške pomoči. 
Vročekrvnega Karla zasleduje sedaj policija 

u— Pretep v gostilni. V neki gostilni v 
Šiški je prišlo predsnočnjim med gostj radi 
nekega izziv;,a do nesoglasja. Med prepi-
rom je skušal neki Zane stresti svojo jezo 
nad sedlarjem Francetom, ki pa ni bil voljan 
prenašati sitneža. Pograbil ie palico ter tre-
ščil nasprotnika dvakrat po glavi. Tedaj je 
bilo prepira mahoma konec, kajti Zanetu 
se je vlila kri in treba ie bilo izpirati -ano. 
Vsi dobrovoljčki so nakrat postali pravcati 
samaritani, ki so z naravnost ganljivo po-
zornostjo in nežnostjo ranjencu hladili rano, 
vse dotlej, da je prišel stražnik ter razbo-
riteže legitimiral in zapisal. 

u— Ukraden dežnik. Prodaialka Slavka 
E. se je predsnočnjim mudila v družbi neke 
svoje prijateljice v neki gostilni na Celovški 
cesti. Obe prijateljici sta se tekom mudenja 
v lokalu podali na kratek pogovor v drugo 
sebo. To priložnost je izrabila tatinska 
Ivanka; stisnila ie pod pazduho Slavkin 
dežnik in jo hitro ubrala iz gostilne. Njen 
črn pa so zapazili drugi gostje, ki «o Slavko 
opozorili na tatvino. Naslednjega dne se ie 
okradenka podala v spremstvu stražnika 
na Ivankino stanovanje, kjer sta res našla 
ukradeni dežnik. Stražnik se >e ob slovesu 
izrazil napram skesani tatici: »Ivanka, dež 
bo!« 

u— Drobna policijska kronika. Na Selu 
sta se predsnočnjim radi nekega moškega 
spoprijeli dve hudi ženski ter se pošteno 
obdelali Kri sicer ni tekla kar v curkih, 
pač pa je ležalo na pozorišču boia par šo-
pov las. V arest sta romala ponoči dva raz-
borita pijančka, ki sta se ves večer tikala 
in pila skupaj: zjutraj pa. ko sta se razšla 
pied policijskim zaporom, sta si svečano 
obljubila: »Cujte gospod Jože tole mi boste 
drago plačali!« France ie odgovoril: »Sli-
šite, ponoči mi ne prihajajte na po t !« . . . 
Nato se je France prijel za buško na glavi, 
Jože pa si masiral rano in sta krenila vsak 
svojo pot. Policiji so bili prijavljeni še na-
slednji slučaji: 1 tatvina dežnika. 2 telesni 
poškodbi, 1 primer protinravneca dejanja, 
4 prestopki kaljenia nočnega miru. 1 karam-
bol dveh kolesarjev, 1 prestopek prekora-
čenja policijske ure, 1 pobeg od doma. 2 
prestopka obrtnega reda in 14 prestopkov 
cestnega policijskega reda. 

u— Ivanka Praznik papirna trgovina, 
ust. 1903. je sedaj: Erjavčeva c. 2. 1097 

NCCAVICE 
z z n a m k o i n ž t a o m 

nafboljs <z, naji r p ežn ejse. 
w p na/cenejše. 

Iz Maribora 
u— Stavka mizarskih delavcev. Organi-

zacija mizarskih delavcev v Mariboru je 
koncem julija postavila ultimativno zahtevo 
po zvišanju delavskih mezd. Zahteva 30 do 
50% povišanje in nekatere priboljške za 
montažno delo izven bivališča. Zadruga mi-
zarskih mojstrov na zvišanie ui pristala in 
včeraj zjutraj je delavstvo stopilo v stavko. 
Stavka pa doslej ni povzročila posebnega 
razburjenja, ker vlada med delavstvom ne-
sloga. Delo je ustavljeno le v štirih ali petih 
podjetjih. Podjetniki baje zatriuieio, da ne 
nameravajo pod nobenim pogojem ugoditi 
stavljenim zahtevam, češ da so sedanji pre-
jemki primerni in v skladu s prejemki dru-
gih strok. Mi Ie želimo, da bi ta Poskus stav-
ke ne prinesel delavcem nobene škode. Ka-
kor smo informirani, je oblastna inšpekcija 
dela že posegla vmes in sklicala za četr-
tek sestanek interesentov v svrho pogajanj. 

a— Nezgode v kopališčih. Pri nedeljskem 
mnogobrojnem obisku v dravskih kopališčih 
kamor se je zateklo na tisoče Mariborča-
nov, so se pripetile tri nezgode, ki pa k 
sreči niso imele težjih posledic. Pri kopanju 
v plavalni šoli ie postalo nekemu 28 letne-
mu Mariborčanu slabo in bi bil gotovo uto-
nil. da mu ni takoi priskoči! na Domoč ko-
pališki mojster g. Siedler in spravil pone-
srečenca na obrežje. Pri kopaniu v Bistrici 
pa sta skoraj izgubila svoie žrvlienje neki 
mladenič domačin in neki stareiši Maribor-
čan. Oba so kopalci še pravočasno rešili. 

a— Žensko učiteljišče v Mariboru. Radi 
velikega navala na prvi letnik državnega 
ženskega učiteljišča v Mariboru ie prosvet-
no ministrstvo odobrilo otvoritev naralelke 
prvega letnika. 

a— Ujet poglavar mariborskih vlomilcev. 
Sodni zapori mariborskega okrožnega so-
dišča so dobili včeraj novega gosta, ki pa 
je star znanec policije in sodišča. Spravili 
so pod ključ nekega Ivana Karlina iz Škof e 
Loke, ki imâ  na vesti skorai vse vlome, ki 
so bili zadnje tedne izvršeni v Mariboru. 
Špeciializiral se je na stanovania onih rod-
bin, ki so odpotovala na letovišče in je imel 
pri čemer ie padel tako nesrečno, da si je 
Karlin že 12 sodnih kazni in da ie preživel 
polovico svojega življenja v ječi, se vendar 
noče poboljšati. 

a _ Ponesrečen kolesar. V pondeljek zve-
čer se je peljal na shod v Hoče kolesom 
19 letni Boris Šiianec. sin nadučitelia v 
Razvanju. Med potjo se mu je strlo kolo. 
pri čemur je padel tako nesrečno, da si ie 
pretresel možgane. Včerai so ga pripeljali 
v mariborsko bolnico. 

a _ Dober lov mariborske policiie. V pon-
deljek je mariborska policija priiela 19 let-
nega Alojzija Anderliča iz Šmaria pri Jelšah 
ki je krade! zadnje čase po mariborskih 
ulicah kolesa. Kolo ukradeno ored par dne-
vi g. Ga.išku, jc prodal za 100 Din. na nekem 
drugem kolesu pa se je vozil PO Mariboru 
baš, ko ga jc zapazilo budno oko policijske-
ga stražnika. 

Iz Celja 
e— Razvitje prapora Oriune v Gaberju 

pri Celju prepovedano! Zaradi volitev v Na-
rodno skupščino je veliki župan mariborske 
oblasti prepovedal za 14. t. m. določeno 
slovesno razvitje prapora. Ves spored se 
preloži radi tega na 2. oktober. 

e _ Peter Derganc + Na Dunaiu je dne 
4 t. m. nenadoma preminul v 70. letu sta-
rosti g. Peter Derganc, bivši ekonom celj-
skega mesta. Das; rojen v Kariovcu, je v 
poznejših letih, kakor pač na sto in stotiso-
če naših rojakov, tudi on pozabil, da ga ie 
rodila mati Hrvatica ter je bil ena glavnih, 
opor celjskega nemškega renegatstva. Med 
svetovno vojno .ie zbrral kot »Schiitzen-
hauptmann* po Celju in okolici mladoletne 
žrtve ter iih pošiljal nemškemu molohu na 
bojišče, bil je dolga leta tudi načelnik celj-
ske požarne hrambe in veteranskega dru-
štva- Kar je zagrešil na narodu lastne krvi. 
jc zapadlo zgodovini, truplo pepelu, pokoj 
pa želimo njegovi duši! 

e— Smrtna kosa. V Globokem, v občini 
Marija Gradec, je umrla dne 8. t. m. ga. 
Lujiza Reitter, bivša posestnica termalnega 
kopališča v Rimskih Toplicah v 81. letu sta-
rosti. — Dne 9. t. m. je umrla na Liubljanski 
cesti št. 9., 70 let stara posestnica Kristina 
Š ;msa. Obe preminuli bosta PO evangelskih 
verskih obredih pokopani dne 11. t. m. na 
celjskem mestnem pokopališču. N. v m. p.! 

e— Brezsrčen ljubimec. Še le 19 letni zi-
dar Josip Beljak iz Arclina pri Vojniku je 
začel ljubavno razmerje z nekim dekletom, 
ki se mu je končno udalo. Komai Pa je za-
slutil. da postaja mati, mu .ie bilo očetovstvo 
mučno ter se ga je skušal otresti na vse 
mogoče načine. Prigovarjal je svoji bivši 
ljubljenki najprej, da navede kot očeta koga 
drugega. Ko se mu to ni posrečilo, ji je po-
zneje grozil ter jo s pestmi suvai v trebuh 
z ramenom, da bi povzročil odoravo ploda. 
Ku se mu tudi to ni posrečilo, io je poča-
ka! na binkoštni pondeljek zjutrai ob potu 
proti cerkvi. Ko sta se sešla. ji ie s samo-
kresom zastavil pot ter ji grozil, da io umo-
ri. ako vztraja pri svoji trditvi. Ko vse ni 
nič pomogalo, jo je trikrat udaril t revolver 
jem po trebuhu s tako močjo, da ie nasled-
njega dne — dva meseca ored iznošenjem 
— porodila. Imel je kljub temu smolo, ker je 
otrok ostal pri življenju. Pred okrožnim 
sodiščem v Ceiju se ie brezsrčnež zagovar-
jal s silobranom. kar mu pa ni pomagalo. 
Dobil je dva meseca težke ieče. 

e— Nočni kravali. Zadnii čas opižamo 
po Ceiju v zelo poznih nočnih, bolj že v 
jutranjih urah večje nemške družbe, ki se 
odlikujejo po izredni živahnosti, tako. da 
je 0pr« t 'čeno pritožujejo nad tem PO dotič-
nih ulicah prizadete stranke. Ker so gosril-
ne. izvzemši hotela Balkan, odprte samo do 
12, kavarne pa do 1. ponoči, ne vemo. kje 
se med tem časom zadržujejo. Kolikor opa-
znjemo po slovenskih javnih lokalih, vrši 
tudi policija vestno svoio dolžnost ter ie tu 
glede kršenja policijske ure neizprosna 
Nam bi bik) končno vseeno kako in k;e 
imajo Nemci svoje nočne zabave, ne bomo 
Pa trpeli, da bi s tefti kalili tudi nofiai mir. 



Iz Kranja 
r— Polomija Brodarjeve volilne agitacij' 

ske turneje. V nedeljo si je izbral klerikai* 
r.i poslanec g. Brodar za volilno agitacijo 
dolgo kokrsko dolino. Z javnim shodom je 
začel na Jezerskem, kjer je imel komaj dte* 
setorico poslušalcev. Še ti niso poslanca 
dolgo poslušali, ampak ga lepo oetavili v 
prazni gostilniški sobi. Čez pol ure je po« 
skusil srečo v Kokri, kjer ga je doletela 
ista usoda. Toda blamaže še ni bilo kraja. 
Tudi v Tupaličah. pri Preddvoru se je mo« 
ral zadovoljiti le s par zborovalci, ki so 
poslušali ijjegovo govoričenje o znižanju 
davčnih bremen in o obljubah na račun one 
dobe, ko bo SLS zopet v vladi. G. Brodar 
bo skušal svoje nedeljske polomije zakriti, 
pa mu to ne bo prav nič pomagalo. V širo« 
kih množicah volilcev v našem srezu se je 
pričelo svetiti in rasti odpor proti politiki 
klerikalne stranke, kar se je pokazalo že 
pri občinskih volitvah v njihovih lastnih 
vrstah. Tega se gospod poslanec dobro za* 
veda, saj je govoril in rohnel na Korošce« 
vem shodu v Kranju proti abstinenci v kle» 
rikalnih vrstah. In ta je velika in odporna. 
Od tod tudi najnovejše polomije Brodarje« 
ve volilne agitacije. 

r— Kranjska nedelja. To pot pa je bila 
živahna, z bližnjo okolico vred polna raznih 
prireditev in veselic. Smo pač v sredi se* 
zone vrvenja izven dvoran, na travnikih in 
vrtovih, saj imamo dovolj lepega vremena. 
Promenadni dopoldanski koncert je bil me« 
ščanom zelo dobrodošel, pokazalo se je, da 
občutno pogreša naše mesto lastne godbe 
in njenih nastopov. Popoldan je nudil obši« 
ren repertoar veselic blizu in daleč. V Kra* 
nju je okupirala skoro vse gasilska slav« 
nost in veselica. Bregovi Save in Kokre so 
bili polni življenja. Mnogo izletnikov zla« 
sti iz Ljubljane jc obiskalo simpatično 
Šmarjetno goro; v Stražišču so imeli večje 
slavlje klerikalci, v Prcdosljah je bil mal 
ditendaj, v čirčicah je bilo žegnanje, v ne« 
katerih občinah pa so imeli brigo s komu« 
nalno politiko in so volili župane in sveto« 
valce. 

r— Živahno gradbeno gibanje. Kakor je 
opaziti, bo gradbena sezona letos dolga in 
še nvnogoohetajoča. Na mestnem županstvu 
ie vložila prošnjo za gradbo stanovanjske 
hiše ga. M. Rusova. soproga tukajšnjega 
livarja, ki bo gradila na parceli zadruge 
»Lastni dom». Dosedaj je bilo izvršenih na 
parcelah tc zadruge sedem ogledov za 
gradnjo stanovanjskih hi*. — Enonadstrop« 
TI o stanovanjsko hišo je pričel graditi na 
lastnem zemljišču ob Pokopališki ulici po« 
sestnik g. Primož Žontar. Delo vrši podjet« 
je Molinari iz Škofje Loke. — Stanovanj« 
ski hiši ge. Marije Kumpovc in Antona Kle 
menca v kokrskem predmestju sta že pod 
streho. 

Iz Ptuja 
j— Ptujski kino je radi čiščenja zadnje 

čase zaprt, ter ostane zaprt še do 15. t. m. 
Jc pa mogoče, da ostane tudi še dalje za« 
prt. če se nc likvidira spor, ki je zavladal 
med kinonajemnikom. dramatičnim dru» 
štvom in deloma tudi mestno občino, s 
siednjo predvsem radi električnega toka. 

j— Pravda med mestno občino in g. Fer« 
ležem bivšim mestnim uradnikom je konč= 
neveljavno rešena. Ta pravda je dvignila 
že mnogo prahu med tukajšnjim občin« 
stvom, ter povzročila razne napade in ča« 
sopisne polemike o sedanjem režimu z 
mestnega magistrata, češ: zakaj sc je obči« 
na spustila v predmetno tožbo? Tožba je 
bila v prvi instanci rešena v prilog g. Ferle« 
ža in mestni svet sc jc iz bojazni pred 
ogromnimi stroški ukvarjal z mislijo po« 
ravnave. Bil je Celo pripravljeu nakloniti 
kako odpravnino odpuščenemu uradniku in 
jc v te svrhe obravnavanja zadeve že po« 
dal tudi današnjemu g. županu polnomoč. 
G. Ferlež pa jc zahteval 150.000 Din od« 
pravnine ter plačilo vseh tožbenih stro« 
škov. G. župan je vložil priziv na drugo 
instanco, končno je zadeva dospela do tret« 
je instance, odkoder je prišla tc dni za 
mestno občino ugodna rešitev. G. Ferlež 
prejme svojo Medcnsko plačo, mora porav« 
nati sodne stroške svojega zastopnika in 
polovico stroškov revizije. S tem so tudi 
zavrnjeni napadi političnih nasprotnikov 
današnjega režima na ptujskem magistratu. 

j— Otrok psdel s terase. V nedeljo se 
jc igrala 3Ietna Kristinka Korenova na te« 
rasi mestnega kopališča, kjer stanuje obi« 
teli. Naenkrat jo je mati, ki je gledala 
skozi okno zgrešila. Ko jc prihitela na te= 
raso. ie zapazila hčerko spodaj v vrtu, 
okoli 5 m globoko ležati nepremično v ne« 
zavesti. Hitra pomoč jc dekletce zopet 
zdramila in jc padcc deklice na mehak vrt 
slučajno ostal brez hujših posledic. 

i— Revizija na mestnem magistratu. 
Oblastni odbor je po gospodih dr. Makar« 
ju in g. Barletu izvršil na mestni občini 
uradno revizijo, ki pa jc ugotovila to. kar 
je bilo že po tukajšni reviziji ugotovljeno, 
odnosno je tc ugotovitve mogla samo potr« 
diti. Revizija se je v glavnem nanašala na 
defravdacijo Menonija. V ostalem pa je na« 
šla poslovanje brezhibno, ter so vse dnig-e 
govorice povsem ncosnovanc. 

Iz Trbovelj 
t— Širši članski sestanek SDS v Trbovs 

/jah. V soboto 6. t. m. sc jc vršil pod vod« 
stvom predsednika k. o. Pavlina širši član« 
ski sestanek kr. org. SDS v dvorani Forte. 
1'deležha je bila nad pričakovanje lepa. 
Sestanka se ie udeležil tudi tuk. rojak biv« 
ši minister dr. Kramer, ki je prisrčno po« 
zdravljen v skoro dveurnem govoru raz« 
pravljal o našem notranjem in zunaniepoli« 
tičnem položaju ter o naših gospodarskih 
ir. socijalnopolitičnih prilikah. Posebno za« 
nimanje so vzbudila zlasti njegova izvaja« 
r ia nanašajoča sc na delavsko vprašanje. 
V nepohitnimi dejstvi ie govornik dokazal, 
da je vse, kar se ie dosedaj v naši državi 
pozitivnega doseolo za zaščito delavstva, v 
glavnem zasluga SDS — od važnih socijal« 
nepolitičnih zakonov do Žerjavovega pra« 
vilnika, ki ga znajo nasprotniki na vse mo« 
goče načine kritizirati, a nikdo izmed njih 
ni dosedaj znal mesto njega postavti kaj 
l-oljšcga in najmanj SLS odnosno njen mi« 
nister dr. Gosar. Govornikove odkritosrč« 
ne besede o žalostni razcepljenosti delav« 
stva. ki pomaga samo klerikalcem reševati 
mandate, so napravili globok utis. Govor« 
r.ik je žel za svoja objektivna in trezna iz« 
"ajan'a burno pohvalo vseh navzočih, na 
katerih željo ie moral še ponovno povzeti 
besedo. Razvila se je nato lepa in stvarna 
debata, v kateri se je pokazalo, da je bila 
kandidatura SDS v osebi dr. Bohinjca spre« 
.ieta v vseh, zlasti pa v delavskih krogih 
z veliko simpatijo, ki bi U. septembra 
zmagala nad marsikatero strankarsko ozko« 
srčnostjo. Krasen sestanek je zaključil pred 
sednik k. o. Vinko Pavlin z zaključnim go« 
vorom, v katerem je pozival na vztrajno 

delo za zmago odličnega strokovnjak« in 
velikega prijatelja delavnega ljudstva dr. 
Bohinjca. Pripominjamo, da je bila For« 
tejeva dvorana polna in bi druge stranke 
proglasile tak sestanek za vetik diod. 

Iz Litije 
i— Politično gibanje. V soboto in nede« 

Ijo je obiskal naše kraje g. Rudolf Juvan, 
sreski kandidat za septemberske državno« 
zborske volitve. V soboto je imel sestanek 
z zaupniki iz litijske okolice. Gospod kan« 
didat je bil ob svojem prihodu od zaupni« 
škega kadra burno aklamiran, saj je vsem 
znan kot rojak našega okraja. Izvira iz zna* 
ne rodovine Juvanove v šinartnem. V ne» 
delj o pa je imel pomenek z zaupniki iz 
zagorske okolice. Tudi Zagorjani so poka« 
zali s polnoštevilno udeležbo, da gredo 
navdušeno v boj za svojega sreskega kan« 
didata g. Rudolfa Juvana. 

i— K zadnjemu požaru! Zadnji požar je 
pokazal v tuk. gasilstvu pomanjkljivo or« 
ganizacijo. Ko so prihiteli ob največjem 
tresku k gasilskemu domu — ni bilo do» 
biti nikjer potrebne vprege. Vsak poizkus, 
da bi dobili kje konje — je bil zaman. Na* 
čelstvo bo pač moralo to zadevo nujno 
urediti. Uvede naj se dežurna služba, in 
oni, ki je za vprego na vrsti, mora brez* 
pogojno na službo V- korist splošnosti! 

i— Prehod preko železniške proge. Po« 
trebno mrežo na zatvomicah ob prehodu 
čez železniško progo so končno vendar pri* 
trdili. Za vse one, ki bodo v slučaju pre« 
hoda. ob zaprtih barijerah poizkušali ne* 
dovoljeno pot, pa svetujemo železniški 
upravi, da postopa proti krivcem najstrož« 
je. in upamo, da se bodo na ta čin zatrli 
vsi nedisciplinirani poizkusi, žalostni do* 
godek, ko je nedavno otroka nekega delav« 
ca vjel brzovlak in ga dobesedno razreza! 
jo vendar opozoril, da so ob prehodu čez 
tir pri glavarstvu vendar potrebne strožje 
varnostne odredbe. 

Šport 
III. termin kolesarskih dirk 

za državno prvenstvo 
Koturaški savez kraljevine SHS, podod« 

ber Ljubljana mesto je priredil preteklo 
nedeljo III. termin kolesarskih dirk za pr« 
venstvo države na 100 km dolgi progi Ljub« 
ljana«2irovnica«Št. Vid. Start al o je 10 dir« 
kačev, članov kol. Ilirije, ASK Primorja in 
Diska iz Domžal. Dirka je potekla brez ne« 
zgod; doseženi rezultati so z ozirom na 
vročino in trdo cesto prav dobri. Vsled de« 
fektov je moralo nekaj dirkačev odstopiti. 
V krasnem finishu so privozili v cilj: 

1. Kosmatin (Prim.) 3:22:53, 2. Valant 
(kol. Ilirija) 3:23:53, 3. Kosmina (Prim.) 
3:23:53 in ena petina; 4. Zanoškar (Prim.) 
3:25:09, 5. Nagode (Prim.) 3:33:22 in dve 
petini. 6. Meze (kol. Ilirija) 3:52, 7. Pestot« 
nik (kol. Ilirija) 4:00. 

Stanje prvenstva po III. terminu je sle« 
deče: 1. Kosmatin Ivan (Prim.) 118, 2. Ko« 
rmina (Prim.) 110, 3. Valant (kol. Ilirija) 
100, 4. Zanoškar (Prim.) 96, 5. Nagode 
(Prim.) 88, 6. Pestotnik (kol. Ilirija) 86, 7. 
Pele (kol. Ilirija) 64, 8. Meze (kol. Ilirija) 
62 točk. Ostali so dosedaj dosegli manj 
kot 50 točk. 

Dirka seniorjev koL društva «Sore» na 
10 km je prinesla sledeči rezultat: 1. Potoč« 
nik Štefan 21:27.6; 2. Grudnik Rudolf, 3. 
Smole Ivan. 

Dirka «Sore» na 40 km za prvenstvo klu« 
ba je končala: 1. Dolničar Viktor 1:17:26, 
2. Dolničar K., 3. Breme Pavel. 

Kot zadnja točka se je vršila dirka na 
20 km za vse dirkače, včlanjene v kotura« 
škem savezu, pri kateri se je plasiral kot 
prvi Peršin (kol. Ilirija) v času 41:01. Sle* 
dili so Šenica, Picelj in Klopčar (Prim.) ter 
Zupančič in Žumer (Klub celjskih kolesar« 

Dirkam jc prisostvovalo mnogobrojno 
občinstvo. 

Predprodaja vstopnic za ljubeljsko dir« 
ko. Za avtomobilsko in motociklistično dir« 
ko. ki se bo vršila v nedeljo 14. avgusta 
t. I. se dobijo vstopnice v predprodaji pri 
tvrdki Goreč, Dunajska c. 1. in v tajništvu 
Avtomobilskega kluba Sekcije Ljubljana, 
Kongresni trg l/I. Vstopnina znaša za pe« 
šce 5 Din, za motocikle 10 Din, za moto« 
cikle s prikolico 20 Din, za avtomobile 60 
Din. Avtomobilisti in motociklisti si tudi 
že sedaj lahko preskrbijo nakaznico za 
parkprostor v tajništvu Avtokluba. Cenje* 
no občinstvo opozarjamo, da bo imel ne* 
deljski turistovski vlak, ki odhaja iz Ljub« 
ljane ob 5.23 zjutraj direktno zvezo do Tr« 
žiča, tako da bodo oni gledalci, ki se bodo 
odpeljali s tem vlakom že ob 7. uri v Tr« 
ziču, brez nadalinega lahko prišli do ser« 
pentin nad Sv. Ano. Oni pa, ki si hočejo 
pogledati dirko pri startu oziroma na rav« 
ni progi, se lahko odpeljejo z vlakom, ki 
odhaja iz Ljubljane ob 6.55 zjutraj. 

Službeno iz LNP. Seja posl odbora da« 
nes v sredo ob 20.30 v posebni sobi kavar« 
ne Evropa. — Tainik IL 

Službeno iz LLAP. Damsko državno 
prvenstvo se preloži na 20.. in 21. t. m. 
Istočasno se preloži rok za prijave do 14. 
t. m. — LLAP. 

ASK Primorje, nogom. sekcija. Danes, 
v sredo, z Jadranom trening ob 18.30 na 
našem igrišču. Sledeči igralci naj bodo ob 
18. v garderobi: Erman I, II, III, Pečnik, 
Čamemik. Jože, Pišek, Dramičanin, Čebo« 
hm, Uršič, Birsa. — Načelnik. 

SK Jadran. Danes ob 18. trening tekma 
na igrišču Primorja. K treningu morajo priti 
Slapničar, Steiner, Ivčk, Kos, Bončina, 2ni< 
darii. Somer, Logar, Rape, Brcar, Rogač, 
Gartner. Sandi, Banovec, Varoga. 

Junlorske tekme za pokal SK Ilirije. 
Seja medklubskega odbora se vrši danes, v 
sredo točno ob 20. uri v posebni sobi ka« 
varne »Evropa®. — Predsednik. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Trening 
T. moštva odpade tudi v tekočem tednu. 
Na praznik 15. t. m. pokalna tekma s SK 
Slovanom, prihodnji teden se prične zopet 
z rednim treningom. — Juniorji trenirajo 
v sredo in petek ob 18. uri. — Načelnik. 

ASK Primorje (kolesarska sekcija). 
Člane sekcije vabim danes ob 19. na sesta« 
nek v restavracijo «Zvezda» radi dogovora 
o nedeljski dirki v Zagrebu. — Teh. ref. 

SK Amater, Trbovlje sporoča, da naj 
se vsi donisi pošiljajo na naslov: Gostilna 
Pravdič, Trbovlje. 

Za tekme za srednjeevropski pokal, ki 
se vrše prihodnjo nedeljo, so določeni sle* 
i^cči sodniki: Rapid : Hajduk na Dunaju 
Cejnar (Praga), Sparta : Admira v Pragi 
Gero (Budimpešta), Slavia : T "TE v Bu« 
dimpešti Fabris (Zagreb) in BSK : Hunga* 
ria v Beogradu Gobel (Dunaj). 

Gospodarstvo 
Tretji velesejem na Reki 
Otvoritveni govorniki izzivajoče hvalijo 

Madžarsko. 
Z nestrpnostjo st> pričakovali na Reki otvo-

ritvfe tretjega velesejma. Bo vsaj nekaj živ-
ljenja in aiSlufka po vedno strašnejšem mrt-
vilu! P& polno obljub in zagotovil, da mora 
Rekfc prospevati; bo treba le potrpljenja, da 
se prestane sedanja splošna gospodarska 
kriza. 

Italijani naglasa jo važnost tretjega vele-
sejma na Reki. To je nova afirmacija itali-
janskega dela na meji domovine in Reka je 
določena, da vzdržuje vezi med Italijo in 
vzhodnimi narodi. Ob otvoritvi drugega ve-
lesejma lani je minister Belluezo povdarjal, 
da bo italijanska Reka s svojim pristani-
ščem izborno vršila svojo nalogo, za katero 
je poklicana po svojem geografičnem polo-
žaju. Reka predstavlja vrata v Orijent. Re-
ka nudi naravni dostop do morja Hrvatski, 
Slavoniji in Madžarski. Reka pa daje tudi 
najprikladnejšo pot za italijansko penetra-
cijo v Srednjo Evropo in na Balkan. 

S ponosom omenjamo Italijani udeležbo Ri-
ma na velesejmu: češ, večno mesto misli tudi 
na bodočnost Reke. Velika je udeležba iz 
Benetk, Turina, Ankone, Ferrare, Modene, 
Milana, Genove itd. Madžarsko r a k a v o 
hvalijo z najizbranejšimi besedami, kar jih 
iima italijanski jezik. 

Predsednik velesejma on. Lanfraneoni je 
že uvodoma omenil madžarsko udeležbo, ka-
tera nudi priliko, da se ponovno afirmirajo 
čustva tradicionalnega bratstva med Italijo 
in HadSarsko in duh sodelovanja, ki navdaja 
oba naroda. Italija. Madžarska in Reka, to. s o 
tri imena in tri združene sile, odločene, da 
predstavljajo skupno vlogo v zgodovini in v 
političnem ter gospodarskem napredku so-
dobne Evrope. Italija in Madžarska, Italijani 
in Madžari, i brazd skupnega izvora in skup-
nih tradicij, proveti enakih interesov, dajejo 
elemente in gotovost ta razvoj svojih odno-
šajev prijateljstva in sodelovanja, kar jc 
potreben predpogoj za razvoj gospodarstva 
in politične moči: Z rimskim paktom je sto-
pila Madžarska po ponižanju in po odstopih, 
ki ji jih je naložila trianonska pogodba, v ev-
ropsko politiko na strani velesile Italije. 
Zastopnik Madžarske Lobmayer se je zahva-
ljeval na desno in levo. potem pa se je glo-
boko poklonil Muasoliniju, katerega obču-
dujejo vsi Madžari. 

Zastopnik vlade Martelli je nazval Kečane 
»italijanski domovini sveti rod«, razlagal po 
fašistični prikrojitvi zgodovine, da je bila 
Reka vedno italijanska, ki je prestala jugo, 
slovensko invazijo s svojim mnogostoletnim 
i talija n stvom. Dokler ne ho imela Reka, 
vrata Ttalije v Orijent. na svojem morju pol-
no ladij, dokler ne bo polno deta po tvomirah 
in ladjedelnicah, ne bo mogla smatrati za 
kompenzirano svojo brezmejno vdanost do-
movini. Reka mora po svoji geografični legi, 
po svojem čudovito urejenem pristanišču in 
železniških zvezah priti zopet do svoje funk-
cije križišča in trgovskega emporija s so-
sednimi narodi, zlasti v balkansko - dunav-
skem zaledju, v prvi vrsti z Jugoslavijo in 
Madžarsko. Obljubil je Mirtelli končno ure-
ditev javnih skladišč na Reki, kar je nujno 
potrebno. 

Italijani so pri otvoritvi letošnjega vele-
sejma odkrito povedali, kaj oomeni zlasti za 
Jugoslavijo zveza med Italijo in Madžarsko. 
Dvomimo, da bo to v korist Reki! 

= Hmeljska razstava. V času od 4. do l t . 
septembra t. 1. bo priredilo Hmeljsko dru-
štvo za Slovenijo hmeljsko razstavo, katere 
namen je zainteresiranim krogom pokazati, 
kaj in koliko zamore Slovenija glede hme-
ljarstva. Razstave, ki se bo priredila v 
šolskem poslopju v Žalcu, se morejo ude-
ležiti le tisti hmeljarji Slovenije, ki so se v 
to svrho že popreje priglasili. Zglasilne po-
le, ki se dobijo pri Hmeljarskem društvu, 
je treba točno izpolniti in vposlati Hmeljar-
skemu društvu najkasneje do 21. avgusta 
t. 1. K razstavi se pripusti le dobro posušen, 
nežveplan ali na drug način konserviran, le-
tošnji (1927) limeli. katerega je razstavijalec 
sam pridelal v večji množini (ne potom po-
skuševalnih nasadov na gredah). Po naj-
manj 2 kg težke vzorce bo v to svrho od 
Hmeljarskega društva odposlana komisija na 
hmljarjevem domu lastnoročno dvignila ->d 
zaloge (kupa ali vreče), ki tehia najmanj 
100 kg (istega blaga) in spravila v vrečice, 
ki se bodo vpričo hmeljarja zapečatile, ozna-
čile ter odposlale Hmeljarskemu društvu. 
Hmeljarji morejo razstaviti tudi po več vzor-
cev ene vrste, ako le ti niso od ene iste 
njive. Za vsak vzorec je treba izpolniti po-
sebno zglasilno polo. Vposlani hmeljski 
vzorci ostanejo last Hmeljarskega društva, 
ki ima pravico iste po razstavi prodati in 
skupiček uporabiti v kritjem razstavnih 
stroškov, preostanek pa razdeliti med raz-
stavljalce Razsojevanje k razstavi pripušče-
nega hmelja se vrši neposredno pred raz-
stavo po komisiji ki so sestavljena iz zatop-
nika ministrstva za kmetijstvo, iz 2 članov 
Hmeljarskega društva, iz 4 drugih članov 
Hm. dr., ki si jih razstavljalci sami izberejo 
in iz 2 hmeljskih trgovcev, ki iih imenuje 
Gremij trgovcev v Celju. Izid razsojevanja 
in na podlagi tega izvršeno obdarovanje se 
bo razstavljalcem javilo na dan otvoritve 
hmeljske razstave. Za darila ima Hmeljarsko 
društvo na razpolago primerno število diplom 
in denarnih daril, podeljenih od ministrstva 
ZE kmetijstvo in vode. — Društveno vodstvo 
vabi vse zavedne hmeljarje Slovenije k šte-
vilni udeležbi te velevažne razstave. 

= Razstava konj. Kolo jahača in votr.ača 
bo priredilo v zvezi s Konjerejskim dru-

štvom ob priliki pokrajinske razstave »Ljub-
ljana v jeseni« razstavo konj, ki se bo vršila 
v nedeljo 25. septembra t 1. na velesajm-
skem prostoru. Istega dne popoldne pa se 
bo vršila na vojaškem vežbališču pri Zalogu 
velika jahalna in dirkalna tekma, kar je zla-
sti ugodno, ker se more konje - dirkače raz-
staviti dopoldne na razstavi, popoldne pa 
udeležiti se dirke. Razstavi se lahko toplo 
in mrzlokrvne žrebce, kobile z žrebeti, za-
skočne kobile, dveletne in triletne žrebiče. 
pripuščeni pa so tudi konji. Prijavne tisko-
vine se dobe v uradu velesejma, prijave pa 
sprejema upraviteljstvo državne žrebčarne 
na Sela Opozarjamo na to razstavo vse ko-
njerejce in oficirje in prosimo, da pošljejo 
prijave zaradi sestave kataloga vsaj do 1. 
seprtembra t. 1. Določenih je več denarnih in 
častnih nagrad, diplom in kolajn. Informa-
cije daje urad velesejma in državna žreb-
čarna na Selu, pismeno pa predsednik ekse-
kutivnega odbora Kola jahačev in vozačev, 
g. dr. L u k m a n n, advokat v Ljubljani, 
Gradišče. 

== Prvi hmeljski nasadi v logaškem okra-
ju. Gospod I. I6tenič, posestnik v Gornjem 
Logatcu, nam je poslal naslednji dopis: V 
logaškem okraju je letos napravil naš okraj-
ni kmetijski referent g. Zdolšek več poizku-
sov s hmeljem podnje vrste »Goldinac. Po-
izkusi so se z malo izjemo prav dobro ob-
nesli in lahko rečemo, da bomo tudi mi le-
tos sredi avgusta obirali hmelj, ki nam brez 
dvoma sčasoma prinese srečo. Logaški okraj 
nam nudi sicer mnogo dohodkov v lesni kup-
čiji, živinoreji in pridelovanju krme, kar pa 
vseeno ne zadostuje potrsbam gosto naselje-
nega prebivalstva. Zato je upati, da bo 
hmelj marsikateremu obupanemu kmeto-
valcu prinesel srečo, obiralcem pa lep zaslu-
žek. Iz lastnega opazovanja zamorem podati 
naslednje točne podatke: Posajene hmeljske 
sadike so dosegle visokost do 7 metrov, po-
nekod še več. Hmeljske rastline so lepo 
temno zelene, obraščene z gostimi stranskimi 
poganjki, ki so polni cvetja lepe oblike. Po 
izjavi okrajnega kmetijskega referenta niti v 
Savinjski dolini ne obrodi hmelj prvo leto 
tako bogato kakor pri nas. Naša zemlja mu 
sigurno dobro ugaja. O pojavu kake glivične 
bolezni ni govora, le redko sem opazil nekaj 
listnih uši, ki pa so zaradi izvanredne letoš-
nje vročine in suše kmalu izginile. Vsem in-
teresentom pridedi tukajšnji okrajni kmetij-
ski referent Zdolšek v Logatcu meseca ok-
tobra t. 1. predavanje o splošnem hmeljar-
stvu. Ker je imenovani rojak Savinjčan, smo 
prepričani, da bo s svojim predavanjem go-
tovo zadovoljil vse udeležene interesente. 0 
kvaliteti hmelja boni še poročal. 

= Stanje hmeljskih nasadov na Češkem. 
Po poročilih iz Žalca (ČSR) je stanje hmelj-
skih nasadov v žateškem okolišu zelo povoli-
110; pričakuje se dobra letina. Obiranje hme-
lja se bo pričelo 18. ali 20. t .m. 

= Semenska rž za Prekmurje. Letošnja že-
tev rži je bila slaba. Posebno neugodna pa 
jp bila zaradi pomladanskega mraza v okra-
ju Dolnja Lendava- Mnogo kmetovalcev niti 
semena ni pridelalo. Veliki župan je zapro-
sil ministrstvo za kmetijstvo za pomoč glede 
nabave in razdelitve semenske rži po zni-
žani ceni med najhujše prizadete kmetovalce 
dolnjelendavskega okraja. 

— Wallstreet in City. Med ameriškim de-
narnim centrom Newyorkom (cesta (Wall-
street) in središčem angleškega bankarstva 
v Londonu (City) je v zadnjih letih zavlada-
lo napeto konkurenčno razmerje. London 
skuša zopet upostaviti svoj predvojni domi-
nantni položaj na svetovnem denarnem trgu, 
zato z zavistjo zasleduje razvoj Newyorka, 
kot posojilodajalca vsega sveta. Bolj kakor 
ogromni gospodarski napredek Zedinjenih 
držav vznemirja London dejstvo, da emisije 
inozemskih posojil v Newyorku stalno nara-
ščajo. Izgleda, da so se gotovi angleški fi-
nančni krogi že sprijaznili s suhim dejstvom, 
da je Newyork postal svetovni bankir, ka-
kor je bil pred vojno London. Drugi pa še 
ne verujejo v popolno zmago Newyorka in 
računajo z dejstvom, da je sedanja ekspan-
zija ameriškega kapitala le začasni pojav. 
Splošnemu razpoloženju konkurenčne zavisti 
v Angliji je deloma podlegel tudi znani an-
gleški narodni ekonom Sir George Paish, 
ki je mnenja, da mora priti do svetovnega 
bankrota, če bo Amerika posodila ostalemu 
svetu preveč denarja. Njegova prorokovanja 
so v angleški javnosti izzvala veliko pozor-
nost. Sir George Paisli pa je šel po mnenju 
treznejše mislečih narodnih ekonomov pre-
daleč. Emisije inozemskih posojil v Zedinje-
nih državah so v 1. 1926. sicer dosegle 1 in 
pol milijarde dolarjev, vendar je treba po-
misliti, da znašajo te emisije inozemskih po-
sojil le eno petino vseh emisij odnosno eno 
desetino letnega prirastka ameriškega kapi-
tala. Ogromna tvorba novega kapitala v Ze-
dinjenih državah pa sloni na nepričakovani 
prosperiteti ameriškega gospodarstva. Ame-
riki investicije v inozemstvu ne morejo ško-
dovati. Težje je seveda situacija Evrope in 
ostalih držav, ki se zadolžujejo v Evropi. To-
da težkoče bi lu nastale le tedaj, če tem dr-
žavam tehnično ne bi bilo mogoče vračati 
ogromnih posojil. Toda tudi v tem pogledu 
stanje ni tako nevarno, kajti na eni strani bo 
blagostanje ameriškega prebivalstva povzro-
čilo zmanjšanje štedljivosti in povečanje bla-
govnega uvoza (carinske ovire proti uvozu 
v Zedinjene države bodo morale seveda pa-
sti), na drugi strani pa bo Amerika prisiljena 
svoj odvisni kapital investirati v drugih, go-
spodarsko bolj zaostalih kontinentih. Dru-
gačna pa je situacija v Angliji. Emisije ino-
zemskih posojil znašajo sicer letno 400 do 
600 milijonov dolarjev, toda vsak poizkus 
povečati te emisije, povzroča komplikacije na 
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Solnce vzhaja ob 4.53, zahaja ob 19.17, luna vzhaja ob 16-55, zahaja ob 0.26. 
Najvišja temperatur« dane* » Ljubljani 28.6 C, najnižja 17.7 C. 

Tržaška vremenska napoTed za sredo: Lahki vetrovi iz drgega kvadranta. Nebo Spre-
menljivo. Vihar. Temperatura od 24 do 31 stopinj. Morje nekoliko razburkano 

angleškem denarnem trgu. Angleško gospo-
darstvo je zaradi posledic vojne še vedno na 
šibkih nogah, zato je tudi tamošnje tržilče 
kapitala še vedno neelastično. To stanje pa 
bo trajalo še razmeroma dolgo, zato ni upati, 
da bi se stališče Londona kot središča za 
emisije inozemskih posojil v doglednem ča-
su izboljšalo. 

= Visoka aktivnost ameriške zunanje trgo-
vine. Aktivnost zunanje trgovine Zedinjenih 
držav je v prvem polletju t. 1. dosegla 713 
milijonov dolarjev napram 288 milijonom 
dolarjev v i6tem razdobju preteklega leta. 
Izvoz se je dvignil na 4970 milijonov dolar-
jev (I. poli. 1926 4753), uvoz pa je nazado-
val na 4256 milijonov dolarjev (4464). Pove-
čana aktivnost je posledica ogromnih inve-
sticij ameriškega kapitala v inozemstvu. 

Borze 
9. avgusta. 

Na deviznem tržišču ni bilo pomembnej-
ših izprememb. Na ljubljanski devizni borzi 
je bila večja ponudba v devizi na Ne-wyork, 
dočim v ostalih devizah ni bilo mnogo pri-
vatnega blaga. Zato je morala Narodna ban-
ka kriti večii del povpraševanja. Nekoliko 
čvrstejša je bila deviza na Berlin. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bilo 
danes veliko povpraševanja za Vojno škodo. 
Pri znatnem prometu se je promptna Vojna 
škoda tekom borznega sestanka dvignila od 
346 na 349.5, kasa pa se je trgovala po 
348.5 — 349. V bančnih papirjih je bila 
tendenca mlačna. Eskonrptna je popustila na 
91, Hipotekama pa na 55. Tudi v industrij-
skih papirjih ni bilo večjega prometa. Zani-
manje je bilo za Šečerano (Osijek), ki se 
je dvignila na 495. 

Devize in valnte. 
Ljubljana. Berlin 13.52 — 1355 (13535), 

Curih 1093.5 - 1096.5 (1095) Dunaj 7.9925 
- 8.0225 (8.0075), Newyork 56.69 — 56.89 
(56.79), Praga 168.2 - 169 (168.6), Trst 
308.25 — 310.25 (309.25). 

Zagreb. Amsterdam 22.78 — 22.84, Dunaj 
7.99 — 8.02, Berlin 13.52 — 13.55, Italija 
308.27 — 310.27, London 275.8 — 276.6, Nev-
vork 56.65 — 56.85, Pariz 222.25 — 22455, 
Praga 168.2 — 169. Curih 1093.5 — 1096.5; 
avstrijski šilingi 8.005 — 8.035, češkoslovaške 
krone 166.85 — 167.65. 

Beograd. Pariz 222.10 — 224.10, Newyork 
56.685 — 56.886, Italija 308.1 — 310.1, Du-
naj 7.99 — 8.02, Budimpešta 9.935 — 9.065, 
Berlin 13.5154 — 13.5454, Bruselj 7.91 — 
7.94, Bukarešta 34.25 — 34.75, Atene 76.25 
- 76.75 Sofija 40.75 — 41.25. 

Curih. Beograd 9.13, Pariz 20.33, London 
25.22, Newyork 518.875, Milan 28.24, Praga 
15.39, Dunaj 73.05, Budimpešta 90.55, Ber-
lin 123.43, Bruselj 72.175, Amsterdam 208, 
Bukarešta 3.22, Sofija 3.75, Atene 6.80. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 197 _ 199, Ljubljanska 

kreditna 142 — 0, Merkantilna 0 — 9 0 , Pra-
štediona 850 — 0. Kreditni zavod 160 — 0, 
Vevče 135 — 0, Stavbna 56 — 0, šešir 104 
- 0. 

Zagreb. Državne vrednote: investicijsko 
84.5 — 85, agrarna 50 — 51, Vojna Skoda 
348.5 — 349.5, kasa 348.5 — 3495, za sep-
tember 354 — 0; bančne vrednote: Hrvataka 
27.5 — 32.5, Eekomptna 9 1 — 9 2 , Kreditna 
Zagreb 91 — 93, ffipo 55 — 56, Jugo 90 
— 91, Ljubljanska kreditna 142 — 146, Obrt-
na 38 — 39„ Praštediona 850 — 855, Etno 
180 — 185; industrijske vrednote: NaSice 
Union 1750 — 1900, Dubrovačka 375 — 380, 
Sečerana Osijek 95 — 500, Ieis 6 — 48, 
Narodna šumska 16 — 0, OsijeSka lijevaonica 
165 — 0, Gutman 240 — 250, Slavonija 14 
— 16, Trbovlje 455 — 465, Union mlin 300 
— 305, Vagon K — 40, Vevče 135 — 0, Da-
nica 155 — 160, Sefierana Veliki Bečkerek 
1150 — 1300. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (9. t. m.). 

L e s : Tendenca neizpremenjena; zaključena 
sta bila 2 vagona in to 1 vagon suhih jelovih 
drv, 1 m dolgih, vezanih v butare po 18, in 
1 vagon tramov merkantilnih, od 18-8 — 
16-21, fco vagon meja po 280. — D e ž e l n i 
p r i d e l k i : Tendence mirnejša, zaključkov 
ni bilo. Nudi se nova baška pšenica, 78 kg, 
2 % , brez doplačila, slov. post., mlevska ta-
rifa, plač. 30 dni, promptna po 347.5 — 350; 
nova slavonsika pšenica, 78-80 kg, 2%, slov. 
oost.. mlevska tarifa, plač. 30 dni promptna 
j>o 345 — 347.5; turščica: baška, slov. post., 
plač, 30 dni, promptna, navadna tarifa po 
250, mlevska tarifa pa po 245; turščica ba-
natska, mlevska voznina, slov. post., prompt-
na, plač. 30 dni po 240.5. ^ 

Mariborski živinski sejem. Prignanih-je 
bilo: 17 konjev, 5 bikov, 206 volov, 400 
krav, 10 telet. Povprečne cene za kg žive 
teže: debeli voli 8.50 do 9, poldebeli 7.75 
do 8. plemenski 7.25 do 7.50. biki za klanje 
7, klavne krave debele 8 do 8.75, plemenske 
7 do 7.25, krave za klobasarje 350 do 5, 
malzne krave 5.50 do 6.75, breje krave 5 do 
6.75, mlada živina 7 do 7.50 Din. Za izvoz 
v Avstrijo je bilo prodanih 114 glav živine. 
Mesne cene so sledeče: govedina 10 do 19, 
telelina 15 do 2250, svinjina 17 do 30. 

Novosadska blagovna borza (9. t. m.). 
P š e n i c a : baška, 73 kg, 302.5 — 305; 
baška. 79-80 kg 305 — 307.5; sremska, 78 
kg 297.5; promet 30 vagonov. — J e č m e n : 
baški in sremski, 66 kg 270 — 275. — 
O v e s : baški 200 — 2025. — T u r š č i c a : 
baška 212.5 — 215; sremska 215 — 216; pro-
met 26 vagonov. — M o k a : banatska >0gc 
445 _ 450; baška >Og< 450 — 455; baška 
>2< 425 — 430; baška »5< 395 — 400; baška 
„6< 340 — 350; baška »7< 280 — 290; baška 
>8t 200 — 210; promet 70 vagonov. — 
O t r o b i : baški v jutah vrečah 185 — 
190; promet 11 vagonov. Tendjnca nespre-
menjena. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(8. t. m.). Dočim je promet v pšenici in rži 
omejen, se trgovina v turščici razvija zelo 
živahno. Vesti o katastrofalni suši v Rumu-
niji vplivajo na tendenco. Kakor v soboto, 
se je tudi v ponedeljek cena turSčici po-
novno dvignila za 25 grošev. Tendenca v 
pšenici in rži je neizpremenjena. Uradno no. 
tirajo vključno blagovnoprometai davek brez 
carine: p š e n i c a : domača 39.25 — 40.25. 
madžarska Tisa (80-82 kg) 43 — 43.5; r ž : 
marhfeldska 36.5 — 37, madžarska 36.25 — 
36.40; t u r š č i c a : 28 — 29; o v e s : domaČi 
31 — 3150, rumunski 29 — 29.5 šilinga. 

Dunajski goveji sejem (8 t. m.). Dogon 
4067 komadov, od tega 1824 komadov iz 
Jugoslavije. Za kg žive teže notirajo: voli 
1.00 — 1.80 (izjemno do 2.05), biki 1.00 -
1.45, krave 1.00 — 1.40, slaba živina 0.60 -
1.00 šilinga. Pri slabem prometu BO se pr-
vovrstni voli pocenili za 5 grošev, srednji in 
tretjevretni za 10 — 15 grošev in biki, krave 
ter slaba živina za 15 grošes pri kg. 



Ob stoletnici rojs 
Danes 10. avgusta poteče 100 let, kar se jo 

rodil, pet dni kasneje pa mine 37 let, kar 
je umrl dr. Lovro Toman. Umrl je v nalep-
ši moški dobi, vendar pa je zapisan na vid-
nem mestu v slovenski politični zgodovini. 
Deloval je v izredno važnem času, v času 
našega narodnega prebujenja, ko je bila 
dana slehernemu zavednemu slovenskemu iz-
obražencu važna vloga. Njegovo delovanje 
lahko presodimo danes bolj objektivno, ka-
kor so ga presojali sodobniki. 

Rodil se je v Kamni gorici na Gorenjskem. 
Tu je tudi pokopan. Bil je sin bogate fuži-
narske rodbine, dejstvo, ki je sigurno vpli-
valo na njegovo življensko pot in zlasti še 
na javno delovanje. Tomanovi pradedi so se 
morali preseliti na Kranjsko šele koncem 
17. ali početkom 18. stoletja, ker jih Valva-

tva Lovra Tomana 
Kljub temu, da Tomanovi duševni proizvo-

di niso segali nad višino prav povprečnih 
pesniških produktov, se je tedanja za narod 
navdušena mladina ogrevala za nje in čr-
pala odtod novo vzpodbudo k domovinski 
ljubezni. To je bilo za tedanje čase važno 
in je morda največja zasluga dr. Lovro To-
mana. Mnoge Tomanove krilatice so se teda-
nji mladini tako prikupile, da so primerjali 
Tomana oelo s Prešernom (!). Zanimivo je, 
da so po neki njegovi pesmi z refrenom 
Mar —; — bor povzeli mariborski Slovenci 
slovensko ime za Maribor, ki so ga do ta-
krat imenovali Marpurg. 

Za Tomanovo literarno delo pomemben je 
bil njegov zakon z mlado, zelo nadarjeno 
slovensko pisateljico Josipino Turnograjsko, 

i ki je idejno in jezikovno znatno prekašala 

vem&at. Veliko poaornoet je posvečal tudi 
čitalnicam, ki so se v tisti dobi živahno raz-
vijale in bile shajališče prebujajoče se slo-
venske družbe. Udejstvoval se je povsod in 
vse ga je 6lavilo, a največ radi tega, ker je 
ljudem imponirala njegova vnanjost, navse-
zadnje pa je tudi sam v zadostni meri skr-
bel, da njegova navidezna in kratkotrajna 

Danes 

Husuette Duflos 
Cateiaine 

Po slavnem romanu PIERRE BEN« 
NOIT=A izdelano filmsko monumen* 

talno delo 

Konigsmark 
ELITNI KINO MATICA. Prvovrs tna moderno urejena ventilacija. Tel. 2124. 

Jaque 
Monumentalno delo. Kolosalna reži« 
ja. Prekrasna napeta vsebina. Novo 
izdelana kopija. Oba dela naenkrat. 
Predstave točno ob 4., četrt na 8. in 

. četrt na 10. 

Rojstna hiša dr. Lovra Tomana. 

zor ne omenja, čeprav našteva razne slare 
kainnc-goriške rodbine. Tomani » se pre-
selili najbrž s severa, medtem ko so ostali 
kamnogoriški industrijci dospeli v te kraje 
iz Italije že v 13. stoletju ali pa še prej in 
se kmalu poslovenili. 

Kot sin bogatih starišev je imel prijetna 
mlada leta. Posebno so vplivali nanj staro-
davni vaški običaji in razne pripovedke iz 
domače vasi in okolice, ki mu jih je baje 
največ pripovedovala stara ženica Tora, zna-
na in priljubljena v vsej okolici. 

Lovro in njegov brat . Johan-t, ki se je 
posvetil trgovini in bil važna osebnost v te-
danji trgovild družbi, sta odrinila že v zgod-
nji mladost v ljubljanske šole. Med počitni-
cami eia vedno prihajala med domačine. Lov-
ro se je že v zgodnji mladosti ukvarjal z 
verzi. Zanimivo je. da ima ena prvih njego-
vih kitic nekako borbeno socijalno noto, ki 
je kasneje ni kazal. Ti verzi so nastali ta-
ko-le: 

Ko so na pobočju Laneovega zgradili novo 
cesto, so morali vsi občani radovljiškega 
okraja delati tlako. Birič Langer iz Radov-
ljice je imel piko na revne Tomanove do-
mačine in jih je posebno priganjal k delu, 
medtem ko je protežiral bohinjske posestni-
ke. ki so mu prinašali jedače in oiiače. To 
je bilo povod, da je mladi Lovro Vorena, — 

svojega moža. Foročila sta se 1. 1853. Ni še 
preteklo leto srečnega zakona, ko je smrt 
odpoklicala vrlo rodoljubko in močno ranila 
Tomanovo srce. 

Tomanovo literarno delo pričuje, da je si-
cer nekatere reči tako napisal, kakor jih je 
občutil, v glavnem pa se je zaradi tega 
ukvarjal z "literaturo, ker se mu je zdelo 
častno zlagati pesmi. Važnejšo vlogo kakor v 
literaturi je imel Lovro Toman v političnem 
življenju, saj se je uveljavljal v času, ko se je 
pričel majati iu podirati Bachov absolutizem. 
Vodja probujajočih se Slovencev, očka Blei-
vveis, ie v tej dobi izbiral svoje politične 
jx>magače. Bila je najbrž precejšnja napaka, 
da se je preveč zavzel za takrat še zelo mla-
dega Tomana in za vedno odtujil narodne-
mu delu največjega Tomanovega osebnega 
nasprotnika, Karla Deschmanna. Če je To-
man trdil, da je nekaj belo, je Deschmann 
dejal, da je črno. Medtem ko je bil Tomap 
klerikalen nacijonalist, je bil Deschmann 
svobodomiseln nemškutar in nazadnje zagri-
zen renegat. Ta zagrizenost je Deschmanna 
močno poniževala, dasi je bil visoko izobra-
žen mož. Tomana, tako mladega, pa so za-
radi tega sprejeli v politično življenje, ker 
je imel prikupljivo zunanjost in izreden go-
vorniški talent. G. Franjo šuklje je zapisal 
o Tomanu kot politiku v knjigi s Iz mojih 

Kamnogoriška ubožnica, za kaie: 

kakor ?o ga imenovali domačini — zložil 
stihe: 

Križ pomen' trpljenje, 
pest pomeni žul. 
a gorje je njemu, 
k' se z gosposko pul'. 

To kitico so napisali delavci z ogljem na 
desko in jo ponoči položili pred biričevo sta-
novanje. 

Po končanih srednješolakih študijah J e 
študira! pravoslovje na Dunaju in nekaj ča-
sa v Gradcu. L. 1852. je promoviral za dok-
torja prava. Po končanih študijah je stopil v 
shižbo pri c. kr. finančni prokuraturi v Ljub-
ljani, po prestani praksi pa je otvoril odvet-
niško pisarno v Radovljici. Kasneje se je pre-
selil kot odvetnik v Ljubljano. 

V mladeniški dobi se je močno udejstvo-
val v literaturi in s svojimi spevi podžigal 
tedanjo za narod navdušeno mladino. Javno 
se je oglasil prvič v »Novicah« 1. 1847. pod 
psevdonimom KamnogorekL Pesmi je koval s 
precejšnjo naglico, tako da jih je že 1. 1S49. 
izdal kar 36. med njimi celo več obsežnih 
pesmi. Zbrane so v knjižici »Glasi domovi-
ni«. ki jo je natisnil Eger. založil pa E. 
Hohn. To zbirko je poklonil slovenski mla-
dini z nekoliko Sodnim predgovorom. Vo-
dilni motivi njegovih duševnih proizvodov 
so pojmi Bog, svoboda in domovina. Kakor 
pa se čuti iz samih verzov, ni njih avtor 
preveč globoko razmišljal o teh problemih. 
Posebno značilno je bilo zanj to, da se je na-
vduševal za svobodo svojega naroda, ki ga 
je neusmiljeno zatirala nemška birokracija, 
na drugi strani pa je opeval vodjo in zaščit-
nika zatiralcev: avstrijskega cesarja Franca 
Jožefa, izrazitega neprijatelja Slovenov. 

Komaj je izšla 1. 1852. Jeranova »Zgodnja 
Danica«, že se je oglasil v njej tisti Lovro 
Toman, ki se je navduševal tudi za pravo-
slavne brate in spisal nekatere svoje umo-
tvore v Razlagovi »Zoric v cirilici. 

V poznejši dobi je svojo Muzo vdinjal- še 
bolj praktičnim namenom, vendar pa ne več 
tako pogosto. Drugi del Tomanovih pesmi, 
ki so izšle deloma v >Novicahc, deloma v 
>Bčelic, je zbral Praprotnik in izdal L 1876., 
torej že po peetakori smrti. 

-o je dr. Toman zapustil denar. 

spominov sledečo sodbo: -Le redkokdaj je 
narava tako bogato obdarovala vnanjost ka-
kega politika, kakor je bila potratno sto-
rila pri Tomanu. Škoda, da je bil telesno 
malce premajhen, sicer bi bil pravi vzor mo-
ške lepote. Glava imenitna, dasi močno ple-
šasta, oko bistro, plamteoe, krasna polna 
brada, viseča mu na široke prsi, glas polno 
doneč — z eno besedo, mož, kakor ustvar-
jen za veliko parlamentarno vlogo! Ali to 
pa je bilo tudi precej — vse! Za lepo, im-
ponujočo obliko se je skrivala duševna plit-
vost. govori njegovi so obstojali iz nakupi-
čenih. votlo donečih fraz. kakor so bile v 
navadi izza leta 1848. Jedra ni bilo v njih 
in stvarnega znanja. Seveda, mi, tedanji nje-
govi poslušalci, smo občudovali Tomana ter 
ga dvigali v deveta nebesa.« Nadalje očita 
Šuklje "Tomanu neko ne preveč čedno afero, 
ko je baje, izrabljajoč vpliv, ki ga. je imel 
kot poslanec, precej zaslužil zase, in še nekaj 
družabnih pogrešk. 

Ali je sodba g. Šukljeta- popolnoma upra-
vičena ali ne, naj presojajo drugi. Eno pa je 
sigurno: Toman je bil premlad, ko je stopil 
v javno življenje, in baš to je bilo krivo, da 
je prepogosto mislil najprej nase. potem šele 
na ljudstvo in na narod, ki mu je zaupal 
važno mesto. 

Že 1. 1961. je bil dr. Lovro Toman izvoljen 
v kranjski deželni zbor. istega leta pa tudi 
za državnega poslanca, kar je cstal do smr-
ti. Njegova "vnanjost in njegov nastop sta im-
ponirala Dunajčanom, in baje da so ga ho-
dile kaj rade poslušat tudi dame. Boril se 
je za narodne pravice, za enakopravnost z 
drugimi avstrijskimi narodi, za slovensko 
šolstvo, za gospodarstvo itd. Zaznamoval je 
par uspehov. Največjo zaslugo pa si je pri-
boril za zgraditev železnic, vendar ne za-
stonj; zašel je baje na stranpota, kar je zelo 
škodovalo njegovemu ugledu in postavilo 
njegove zasluge v slabo "luč. Kakor kot pes-
nik, tako je bil tudi kot politik povprečen 
človek, ki si veliko pomaga s frazami in z 
napuhom. Ko je preselil v Ljubljano svojo 
odvetniško pisarno, je postal tudi tajnik Tr-
govsko-obrtniške zbornice. 

Dr. Lovro Toman je bil med prvimi, ki 
•o pričeli delati za ustanovitev »Matice Slo-

be božje, večji znesek. Kakor mnogo dragih 
ustanov, je po razsulu Avstrije tudi ta pro-
padla. Dobrotnik pa bo ostal svojim rojakom 
nepozabljiv. 

Če primerjamo danes Tomanovo literarno 
delo z njegovimi neposrednimi predniki in 
takojšnjimi nasledniki (razen Koseakega, ki 
mu je bil precej podoben), je bilanca dokaj 
slaba. Tomanove poezije so brez jedra in 
nas zanimajo kvečjemu kot časoven doku-
ment. V političnem življenju pa najdemo, 
žal, pred njim in za njim mnogo podobnih 
ljudi, tudi takih, ki so si celo brez dela in 
truda hoteli ali si hočejo lastiti slavo in biti 
imenitni, glede dobrote pa jih ne moremo 
niti primerjati s Tomanovo darežljivostjo. 
Danes je, kajpa, lahko soditi Tomana, ne ve-
mo pa, kako bi bilo, ako bi bil prišel kdo 
drugi na njegovo mesto in tudi tega ne, 
kaj poreko čez 50 let naši nasledniki o poli-
tičnih delavcih današnje dobe, ki je prav tako 
važna, kakor je bila doba, ko je deloval dr. 
Lovro Toman. 

Zadnji naslednik nekdanje slavne fužinar-
ske Tomanove rodbine je g. Aleksander To-
man, bivši sobojevnik našega prvega kralja 
Petra Velikega Osvoboditelja, ki živi sedaj 
v Ljubljani in je precej drugačnega mnenja, 
kakor je bil njegov stric. 

sveta 
te dni termometer 35 stopinj C v senci. 
Suša v okolici P a d o v e je tolikšna, da ie 
ondotni škof pozval vernike k molitvi 
in k procesijam, da s e odvrne preteča 
nevarnost popolnega uničenja letošnje 
letine. Sploh ie severna Italija težko 
prizadeta. Od p o v s o d poročajo o iz-
redno visokih temperaturah, v Florenci 
in v Bologni pa so imeli ž e v e č prime-
rov solnčarice. 

Velike goljufije pri pruski 
razredni loteriji 

V Berlinu in v vse j severni Nemčiji 
vlada silno ogorčenje zaradi nepošteno-
sti, ki s o se dogajale v pruski razredni 
loteriji. D v a uradnika loterijske ustano-
ve, nadzornik Bohm in višji tajnik 
Scharnschein rta zagrešila težke go-
ljufije. Vzlic prepovedi, da loterijski 
uradniki ne smeio kupovati srečk in ne 
smejo igrati, sta si nabavila večje šte-
vilo srečk ter sta stvari tako uredila, 
da sta zadela dva večja dobitka, enega 
za 50.000, drugega pa za 100.000 mark. 
Stvar je ostala nekaj časa prikrita in 
šele, ko sta sleparja hotela dvigniti de -
nar, se je izkazalo, kakšno ie njuno 
početje. 

Vodstvo pruske razredne loterije ie 
uverieno, da sta nepoštena uradnika že 
prei goljufala ter si prilaščala vsote , ka-
terih jima ni prinesla sreča. Radi tega 
razmišljajo v Berlinu ce lo o tem, če naj 
ne razveljavijo v s e h dobitkov, ki so bili 
izžrebani v zadnjem času, in če naj ne 
ustavijo izplačil, ki s o š e likvidna. 

Bohm in Scharnschein sta manipuli-
rala na ta način, da je eden upravljal 
žrebanje kolesa s številkami, drugi pa 
izplačilo dobitkov. Igrala sta po dogo-
voru iz rok v roke, in postopala pri tem 
tako, kakor jima je bolje neslo. 

Večjih dobitkov sploh nista razgla-
šala, marveč sta števi lke zadržala, da 
sia s e prepričala, kdo ima srečke. Iz- • 
žrebane srečke sta potem kupila ali si 
jih, če so še bile v zalogi, nabavila in 
tako sta večkrat ^zadela*. S e v e d a je to 
razkritje učinkovalo senzacijonalno in 
med Prusi vlada radi opisanih malver-
zacii vel ikansko razburjenje. 

X Čudežno ozdravljenje. Italija je posta« 
la dobesedno dežela čudežev. V Pitiglianu 
jc- kmetu Cappelettiju umrla žena. >lož je 
šel k mizarju naročit rakev, ko se je vr« 
nil domov, pa je s strahom opazil, da je 
žena izpregledala in da živi. Žena je pro« 
sila moža, naj ji prinese kaj hrane in se je 
počutila popolnoma dobro. Njena smrt je 
bila samo dozdevna. Bolehala je na težki 
bolezni, katere ni mogel ozdraviti noben 
:dravnik. Zda j je zdrava kot riba in nc ve 
kako se je zopet vrnila v življenje. 

X Kdo bo letel prvi? Francoski letalec 
Coste, ki pripravlja polet čez Atlantski 
ocean, si e izprosil od francoskega vojne« 
ua ministra Painleveja dovoljenje, da sme 
'eteti čez Atlantik v istem aeroplanu, v ka« 
•crem je lani izvršil polet Pariz«Djask 

Perziji. Njegovo letalo je sedaj bistveno 
/popoln j en o in ima vse potrebščine za pri« 
t2janje na morju kakor tudi postajo za 
.idio. Če bo vreme ugodno, bo skušal Co« 
te prekositi nemške Junkerse in bo starta! 

možnosti v četrtek. 

iz čevlja palec 
gleda Ali pa če g leda iz n o g a v c e si 
kupiš Dtihodniič najtrpežne še lepe no-
gavice pri tvrdki Drago Schwab, Ljub-
ljana, ki ima pač najtrpežnej^e in naj-
cenejše nogavice , dalje perilo in vse 

m o d n e potrebščine. 

Nagrobni kamen Tomanove rodbine 
na pokopališču v Kamni gorici. 

• 

slava ni obledela. Vse to pa kaže. da je bila 
pri Tomanu prava gonilna sila — samoljub-
nost. Od njega je imel -larod več škode kot 
koristi. 

Deset let po smrti Josipine Turnograjske 
se je dr. Lovro Toman drugič oženil, in si-
cer z Luizo Altmanovo. Živel je z njo v sreč-
nem zakonu do 15. avgusta 1870., ko ga je 
po daljšem bolehanju odpeljala iz živahne 
politične borbe bela žena. Umrl je v Rodau-
nu pri Dunaju, kjer se je zdravil. 

Nekaj dni pred smrtjo si je zložil še svoj 
nagrobni napis, ki ga vidimo vsekanega na 
grobni plošči Tomanove družine v Kamni-
gorici, kamor so prepeljali njegove ostanke. 

Precejšen del premoženja dr. Lovra To-
mana je šel v smislu njegove oporoke za 
razne dobrodelne namene: Matici Slovenski 
je zapustil 10.000 goldinarjev, Dramatične-
mu društvu 1000 goldinarjev in Sokolu 10 
tisoč goldinarjev. Kakor za življenja, tako se 
je tudi ob zadnji uri spomnil domačinov 
Kamnogoričanov, ki so baš v njegovi dobi 
zaradi propadanja domače železne industri-
je zelo obubožali. Določil je v svoji oporoki 
S000 goldinarjev za ustanovitev vaške bolni-
ce, večji znesek pa za reveže. Vsako leto 15. 
avgusta, na smrtni dan dr. Lovro Tomana, 
je župan po žalni maši za umrlim razdelil 
med reveže, ki so se prej udeležili služ-

e m 
Smrt na električnem stolu 

Z bliskovito brzino je prišel 10. a v -
gust, predvidoma zadnji dan življenja 
Sacca in Vanzettija. P o nedolžnem ob-
sojena anarhista bosta v noči od srede 
na četrtek usmrčena. Kazen bo izvr-
šena točno po ameriških predpisih, par 
minut po 24. uri. Električar državne 
kaznilnice v Bostonu ie že prejel naro-
čilo, da mora biti na mestu v sredo 
zvečer . Izključeno je torej, da bi se 
stvar v zadnjem hipu spremenila in da 
bi bila anarhista pomiloščena. 

Zadnja intervencija braniteljev. 
Branitelji nesrečno obsojenih Sacca 

in Vanzettija so sklenili podvzet i š e 
poslednji poskus za rešitev svojih kli-
jentov. Sklenili s o apelirali na ameriško 
zvezno sodišče, ki ima svo j s edež v 
Massachusettsu. Prav malo pa je ver -
jetno, da bi ta ustanova popravila, kar 
so zagrešili sodniki. Anarhista bosta 
najbrže brez usmiljenja posajena na 
električni stol in kruto iustiiicirana. 

Nungesserjeva mati intervenira! 
Kako grozno učinkuje ves t o pred-

stoječi usmrtitvi d v e h nedolžnih emi-
grantov, pričajo protestne s tavke v 
Evropi in Ameriki. Ne le evropske pre-
stolnice, tudi Amerika protestira iz pol-
ne duše, žal, brez uspeha. Prezident 
Coolidge po ameriški ustavi nima mož-
nosti intervenirati ter izpremeniti sod-
bo, ki so jo izrekli čuvaji ameriške ju-
stice. Edini, ki bi bil mogel blagodejno 
posredovati, je bil guverner Fuller. Ka-
ko je storil to, pa je dovolj znano. 
Podpisal je obsodbo s stoičnim mirom 
in se ni vprašal, kakšen odmev bo imel 
njegov podpis v sveta . 

Med neštetimi ljudmi in odbori, ki so 
protestirali proti temu justičnemu umo-
ru, je najznačilnejša brzojavka gospe 
Nungesserjeve i z Pariza, matere ne-
srečnega prekooceanskega letalca. Pro-
sila je Fullerja, naj vendar še enkrat 
pretrese zadevo in naj pomilosti Sacca 
in Vanzettija. Seveda ni tudi njena 
prošnja nič izdala. Tudi Lindbergh, tre-
nutno najpopularnejša osebnost v Ame-
riki, je bil naprošen za posredovanje. 
Odgovor od njega ni prišel: ta molk 
smatrajo za z lovešče znamenje, da je 
rešitev italijanskih emigrantov izključe-

na. Paragraf zavite pravice bo zopet 
enkrat premagal čut č lovečanstva in 
iskrene pravičnosti; S a c c o in Vanzetti 
morata v smrt. 

Reška proslava na vrtu vile 
d' Annunzia 

Laški poet, snežniški princ, reški 
^osvoboditelj* in skesani spokornik v 
frančiškanski halji, — nesmrtni žongler 
Gabriele d' Annunzio je že predolgo 
molčal. Da se bo zopet kaj slišalo o 
njem, snuje za 11. septembra — dan 
njegovega pohoda na Reko — s v e č a n o 
proslavo reškega «osvoboienja». Vršila 
se bo na vrtu njegove vile. Najslavnej-
ši italijanski igralci bodo uprizorili ne-
katere prizore iz posameznih dram 
d 'Annunz ia . 'Vrt bo pretvorjen v po-
letno gledališče na prostem. 

Najzanimivejše pa ie dejstvo, da sme 
obiskati predstavo zgolj 500 oseb, v sa -
ka pa plača tisoč lir vstopnine. Kupčija 
je tedaj imenitna. Pravijo, da se bo čisti 
dobiček uporabil za postavi tev «spome-
nika zmage » na Reki. Mislimo, da bi 

i bili Rečani Italiji hvaležnejši za delo in 
j kruh, nego za mrtve spomenike. Ali kaj 

je d'Annunziu mar za filistrske težnje 
Rečanov. Njegov poetičen duh vidi 
rajši lepe spomenike na grobeh, nego 
zadovoljne ljudi v cve točem mestu! 

Letošnja tropska vročina 
V direktni opreki s poletnim časom 

zadnjih let je letošnje poletno vreme. 
Zadnja leta je bilo čuti pritožbe, da je 
mokrote in vlage toliko, da bo svet 
zgnil od samega dežja. Letos, ko je 
perijoda solnčnih p e g menda že potek-
la, pa imamo suho poletje s pravcato 
tropično vročino. 

Vročina je dosegla ponekod zelo vi-
soko stopnjo. V Berlinu so imeli v pon-
deljek 32 stopinj C v senci. Ta dan 
smatrajo za višek vroče sezone letoš-
njega poletja. Pasji dnevi so torej res 
nastopilL Poročila o veliki vročini pa 
prihajajo tudi iz drugih dežel. Radi ve -
like suše so v mnogih primerih ogro-
ženi pridelki, ki bi morali baš v se -
danjem času dozorevati . Velikanska 
vročina je v Italiji. V Padovi ie kazal 

Človeški izstrelek 
Ugo Zacchini se je dal v Turinu, kakor smo že poročali, izstreliti iz topa. Eksplozija 
ga je vrgla 100 m daleč in 35 m visoko^ Oblečen je bil v usnjeno obleko in na glav: 
je imel jekleno čelado, vrhu tega je priletel v nastavljeno mrežo, tako da se mu ni 

zgodilo nič zlega. 



Iz novosti državne licejske 
knjižnice v Ljubljani 

(Priobčuje dr. Jož« G i o n a r.) 
XI. 

Allatius L: ConfutalU) fabulas de papissa. 
Venetiis 173:!. (III. 43.301.) 

Bachmaiin K. Fr.: Svsiem der Logik. Leip-
zig 1828. (44.203.) 

Bandouia de Courleuav. R.: Sylwetki po-
litvrane. Krakow 1897. (44.238.) 

Chiai-aici V.: Wo die alten Hauser stehn. 
Stutigart 1903. (43.238.) 

Criste O.: Kriege uuler Kaiser Josel II. 
Wie.il 1904. (II 43.348.) 

Daničie D.: CBTHU H CUHCH. Cp Kap.touuH 
1925. (45 046). 

Bolničar M.: Disse.-latio iaauguralis 
medica de vi oaturae medicalrice. Viodobo-
nae 183S. (44.231.) 

Ewald Fr.: Die SchreibNveisa in der auto-
graphifcbeu Haiidschrift des Cauzoniere Pe-
tra roas. Halic 1007. (43.46'J-Bh. 13.) 

Fremel K.: Die Kunsl und rias Strafge-
setz. Berlin 1885. (44.031.) 

Gcsponsterbuch. Hg. v. A. Apel & F. 
Lana. Leipzig 1885—tj- (41.279.) 

liodiua J.: ?,iveaje. V Terslu 1879. (44.239.) 
(iumplowie? L.: Ausgevahlte \Verke. H g. 

v. ei. Salomon. limsbrikk 1926 (43.930.) 
Hcrbart J. Fr.: Lehrbucb zur Einleiiong 

in die Philosophie. Konigsberg 1837. (44.262.) 
Huber Fr.: Jesuilenmoral. Aus den Quel-

len dargesfellt. Bern 1870. (44150.) 
JaiGkiu« H.: Die Erziehutig des Edellrau-

leins im alten Frankretch Haile 1908. 
(43.462— Bh. 16.) 

Jedi Fr. : Leben uud Philosophie David 
Hume'?. Halle 1872. (14.220.) 

Khirmair G.: Die Gegenreformalion in 
Bruck a. L., eia typisehes Bild. V/ien 1897. 
(44.080.) 

Kioakv-PAlmav L: Meine Ei inneruugen. 
Berlin 1911. (43.144) 

Komel pl. Socebran A.: Osnova vojstva 
vojakom v pouk v vprašanjih i odgovorih. 
Kromeriž. 1884. (41.252.) 

!.ewis S.: An Instruction to Contemporarv 
Velsh Literature. Wrexham 1926. (44 104 
—L) 

Lnchaire A.: La crci.-ade des Albigeoi?. 
IVris 1911. (43.838.) 

Htil A.: Die Lagc des sfeiriseben Untsr-
tbaueostandes ?sii Becitin der naueu Zeit bis 
in rji"! Mitte des 17. Jahrh. Wcinvar 1890. 
(44.181.) 

Hinafik Fr. : -Lekarniški red za Ljubljano 
in Novo mesto, Zagreb 1926. (II 43.998.) 

Ncrdaii M.: Di«; konventionellen Liigen der 
KulturmenschheH. Leipzig 1889. (44.254.) 

Plcetr C'h.: Manuei de litterature frap-
Berlin 1877. (44.199.) 

Rennsr K.: Oitetreichs lirneuerung. Wi3n 
1920. (43.931.) 

Roche lih. de: Le? nom? de lieu de la 
vallee Moutier-Grandval. Halle 1906. (43.462 
—Bh. 4.) 

F.unjaniu P.: AsTCiGiiurpasfiHia (1775—1S39) 
Cp Kap.iosuH 1914- iii 43 974). 

E»;so A.: Anleitung zur Kaniucheuzucht. 
Wieu 1917. (4:s.599.) 

Schnetrler E.: Werkbueii fiirs liaus. Kine 
Anleitung zur llandfertigkeit liir Bastler. 
Stuiigart 1890. (44.173.) 

Sfhntz F.: Anleitung zur Fabrikation 
ga-ngbarer Likore. Briinn 1909. (43.711.) 

Sihulcr r. Libiov Fr.: Us-ber die Entwik-
klung ikr staat?bfirgerlichen Freiheit iu 
»sterrekh. Czernowitz 1878. (44.196.) 

Seli K.: Die Religion uusorer Klassiker. 
Tiibingeu 1904. (43.650.) 

Slane K.: Zadruga in ojeu pomen v razvo-
ju človeštva. Uorica 1913. (44.182.) 

Stankiewii-z M.; Wiadomose o Biblij Li-
te«skiej . drukowanej \v Londynie 1663 roku. 
Krakov 1880. (44.28-K) 

Stojanovir K.: Etat economique de la Ser-
bie depuis F occupation de la Bosnie-Herz<5-
govine jus()us i 1" amiesion. Belgrad 190!). 
(44.263:) 

Stošir Kr.: Katedrala u šibeniku. Šibenik 
1926. (43.683.) 

Mrchal E.: Zur l.ahre vetu Eigentlium att 
Inimobilieu. Graz 1876. (44.131.) 

Suvorov A.: SlovensUo-ruski slevar. Trst 
1807. (44.269.) 

Szcmere N.: Laudcsverteidigungs-Erzich-
ung. Budape<! 1902. (44 09.1.) 

T al m ud u hrvatskom prevodu. S njemač-
koga prevoo M. Skrgatič. Zagreb 1927. 
(44.249.) 

Tcscanella » . : Applicameuto dei precelti 
deiJa Inventione, disposiliotie et elocutione, 
che propriamrnte ,-etvc allo s.-rit',ore di epi 
sicie. Venetia 1575. (U 43.322.) 

Tjrheehoslofl akei. Hg. v. Fr. Weil. Frank, 
lurt a. M. 1925. (43.572.) 

Urlič Crlice iz dalmalinskoga školstva 
ô i dola«ka Hrvata do g. 1910. Zadar 1919— 
(44.261). 

VaMljevie D.: La Posnie et F Ilerzegovine. 
Belgrad 1909. (41.2S4.) 

West R.: Gotili und Friihreaaiisauce. Miin-
chen 1921. (43.917.) 

Willwoll A.: BegriHsbildung. Eine psveho-
logi-=che Untersucbung. Leipzig 1926. (43.511) 

V r e n g Deings. Bulgarian. and Ulueions. 
London 191«. (44.227.) 

Ztienin Dm.: Russische (Ostslavische) 
Vr;ll;«kunde. Berlin 1927. (II 43.984.) 

Zusamincnstellung geschichtlicher, volks-
irlsciiafilicher. militarischer und sousliger 

Daien iiber die Stadt und Provins Belluno, 
Belluno 1918. (44.292.) 

Noši onstran M c 
p— V Puli so p-opili lansko leto po urad» 

rem izkazu 5,323.800 litrov vina, piva pa 
222.800. Prebivalstva je v Puli sedaj okoli 
44.000. 

p— Ponesrečil se je v rabeljskem rudnis 
ku 431ctni Tomaž Mlekuž iz Koritnice. Za> 
del ie ob dinamitno patrono in bil takoj 
mrtev. 

p— Vipavsko gasilno društvo proslavi 
14. in 15. t. m. 45»Ietnico svojega obstoja. 
Razvije se nov društveni prapor. 

p— Fuzija treh občin. Dutovlje, Kopriva 
ia Skopo so se združile v eno občino s 
frediščem v Dutovljab. 

p— Izredno ribo io vjeli v morju pri 
Ciesu. Riba je dolga 1 ra 60 cm. Identifici« 
rali so jo za <rtricbiurius lepturus®, ki je 
doma okoli ekvatorja. 

p— Orožnike je baje razžalil 541ctni Ivan 
Bončina v Tolminu. Vklenili so ga in pah 
nili v zapor. Čaka ga huda obsodba. 

p _ «Goriška Straža* izhaja sedaj zopet 
samo enkrat na teden. 

p— PopUvtjencem okoli Idrije, v Šebres 
Ijah itd. se je lansko leto obljubljala veli« 
ka pomoč in odškodnina. Najeli so cenilca, 
ki jim jc računa! okoli .30.000 lir. Nato so 
vložili svoje prošnje. V veliko začudenje 
vseh so bile te prošnje odbite, oeš, da se r* 

hiše, porušene zgolj po povodnji, ne more 
dati nobene odškodnine, samo ako se na 
primer poderejo jezovi in vsled tega poru« 
šijo hiše, potem šele more biti govora o 
odškodnini za h i š e . . . To so seveda zvija« 
če. Sledile bodo intervencije, ki ostanejo 
bržčas brez uspeha. 

D a e 14. d o 15. a v g u s t a 

Jugoslovanske MM Zveze 
v S r e d i š č u o b Di>avi. 

Polovični v o ž n a — gasilo in negasil i ! 

Sokol 
40letnica Sokolskega d ruš tva 

v Novem mes tu 13. in 14. t . m. 
SOKOLSTVU NOVOMEŠKE ŽUPE 

Naša sokolska župa praznuje letos re« 
dek jubilej: 401etnico svojega delovanja. — 
14. avgust mora biti najveličastnejši dan v 
zgodovini dolenjske župe; zato se moramo 
r.anj kar najvestnejc pripraviti. Pričakuje« 
n;o, da se bo vsako društvo po možnosti 
polnoštevilno udeležilo te naše skupne pro« 
slave, da bo to velepomcmbno slavje naj« 
slovesnejša manifestacija naših vrst za so« 
kolsko idejo bratstva in državnega edinstva. 
Navzoče bo tedaj vsaj po zastopnikih celo« 
kupno članstvo iz Slovenije m bližnjih hr» 
vatskih žup: Zagreb. Split, Sušak. Ob te j 
priliki, ko se bomo s ponosom spominjali 
dolgih 40 let požrtvovalnega narodnega de« 
lovanja našega društva med brati rojaki, ho 
čemo dati duška notranji radosti; pod veli« 
častno zastavo sokolskega pobratimstva ho« 
čemu nazdraviti zmagi slovanskega sokol« 
siva in lepi bodočnosti slovanskih rodov. 
Odzovite se vabilu: kakor je tudi naše so« 
kolsko društvo, zavedajoč se velikega po« 
mena podpore pri sodelovanju z bratskimi 
društvi za dosego narodnih idealov, vedno 
z iskreno požrtvovalnostjo pohitelo po mož« 
nosti na vsako prireditev v območju naše 
sokolske župe! 

Pridite torej vsi, kar vas je Sokolov, da 
se vidimo tedaj, koliko nas je, neustrašenih 
bojevnikov za narodno svobodo našega do« 
leniskega sokolstva, ki bodo tedaj zbrani 
v našem veselem krogu; želeti hočemo na« 
šemu društvu obilo sreče za zmagoslaven 
pehod k skupni zmagi slovanskega Sokol« 
stva. Na bratsko svidenje! — Zdravo! — 
610/n Zletni odbor. 

Gledališki oder v Kranju . 
Kulturno življenje v gorenjski mctiopoli 

sc je v zadnjem času dvignilo s takim raz« 
mahom, da vzbuja upravičeno pozornost 
ir. občudovanje. Minula sezona je s svojim 
bogatim repertoarjem dvignila mesto Kranj 
daleč pred ostala naša provincijalna mesta 
in mu priborila odličen sloves. Merodajni 
in upravičeno trdimo — edini činitelj je 
bil Gledališki oder tukajšnje Narodne Či« 
talnice, ki je z inicijativnostjo in lastnim 
delom izvedel organizacijo ljudsko«prosvet« 
nega in družabnega življenja v Kranju. 
Oder jc utemeljil pozicijo stalnega dile« 
tantskega odra in se razvil v institucijo, ki 
edina izvaja kulturni del iz komunalnega 
delokroga mestne občine. 

V petek se je vrši) v Narodnem domu 
občni zbor Gledališkega odra, iz čigar po« 
teka je bila razvidna izčrpna slika ogrom« 
nega nesebičnega dela naših javnih kultur« 
nih delavcev in delavk, Zbora se jc udele« 
žilo članstvo v častnem številu, nadalje so 
prisostvovali tudi ravnatelj Košnik za Na« 
rodno Čitalnico, Joško Majdič za konzorcij 
Narodnega doma in Filip Pahor za pro« 
svetni odsek domačega Sokola. Ob 20. uri 
jc otvoril predsednik Odra, predstojnik tu« 
kaišnjega okrajnega sodišča dv. s. Jurij 
Gregorc s pozdravnim nagovorom, iz ka« 
terega naj omenimo zanimiv uspeh, da je 
odbor v pretekli sezoni znatno izpopolnil 
lastni oder v Narodnem domu, kar je 
stalo nad 30.000 Din. 

Poročilo tajnika Janka Kostia je bila iz« 
črpana slika društvenega dela v pretekli se« 
zoni 1926—1927. Udejsvovanje Odra je 
bilo usmerjeno v kulturno«izobraževalni in 
družabno»inicijativni smeri. Sezona je tra« 
jala od 20. oktobra 1926 do 29. maja 1927. 
Diletantski ansambl je podal 10 različnih 
del s 25 predstavami. Kaže lep kvantitati« 
ven napredek napram predzadnji sezoni, 
ko je bilo 18 predstav. Do aprila meseca 
so bile predstave štirikrat mesečno. Od 
vseh uprizoritev naj omenimo nekatere, ki 
so dosegle najlepši uspeh, kakor «Bratje sv. 
Bernarda«, Cankarjevi »Hlapci«, »Revček 
Andrejček«, Golarjeva »Vdova Rošlinka«, 
Gogoljeva »Ženitev«, »Charleyeva teta«. K 
lepemu uspehu so pripomogla nadalje šte« 
vilna gostovanja, ki so delala čast našemu 
mestu. V skupnem ie bilo sedem gostovanj. 
Najpomembnejše je bilo gostovanje ljyb« 
Ijanske opere z opero »Seviljski brivec« in 
opereto »Grofica Marica«. Nadal je so pri« 
redili gostovanja ljubljanska drama, mari« 
borska drama, novosadsko pozorište in So« 
kolski oder v Stražišču. Ako prištejemo še 
tri družabne prireditve, beleži oder 35 pri« 
reditev, kar je pač visoko število in dolcaz 
izredne sposobnosti domačih diletantov. 

Zanimive so številke iz poročila blagajni« 
ka Adolfa Vrana. Denarnega prometa je 
bila 224.08150 Din, od katerega je bilo 
Din 113.575.50 dohodkov. Brutto donos 
predstav je znašal 79.489.75 Din. Investicij 
je za oder, garderobo in knjižnico so zna« 
šale 34.014.95 EHn. Vse predstave je po« 
setilo v skupnem skoro 9000 oseb, predzad« 
njo sezono pa komaj 3000 oseb. 

Iz poročila arhivarja g. A. Reša posnema« 
mo, da šteje društvena knjižnica 1098 
knjig, torej 48 knjig več. 

Na predlog revizorja g. Mavrila Mayrja 
je bil podeljen odboru absolutorij. V novi 
odbor so bili izvoljeni: dss. Jurij Gregorc. 
predsednik; Janko Kosti, tajnik; Adolf 
Vran, blagajnik; A- Reš, arhivar; Tone 
Blaznik, scena tor; Pečenko, namestnik; 
Dušan Pire, zavesar; Viloe PeS, ilumin« 
tor; Ivan Fugina, Slavec Ivan. Jela Vaj t , 
odborniki: Grčmanova in Kocmurjeva, od« 
bornici; F. Hlebš, A. Reš, prof. Kolar. A 
Klavora. Vladimir Rojina, režiserji; Rica 
Mavr, dr. Sabothv, revizorja. 

Daljše pozdravme in programske nago« 
vore so imeli gg. VI. Rojina, Ivan Fugina 
rc ravn. Košnik. Med drugim se je razvila 
tudi obsežna debata o vprašanju režiser« 
skega kolegija. 

V novi 65. sezoni Gledališkega odra pa 
želimo, da nadaljuje započeto pot in jo 
krem« $e z večjimi uspehi! 

D o p i s i 
VRHNIKA. Godbeoo društvo »Vrhnika« 

priredi dne 4. septembra svoje slavje ter 
prosi vsa druga društva, da ta dan ne pri-
rejajo prireditev Spomladna veselica, ki se 
ni mogla vršiti, je društvu prinesla samo 
izgubo. Tako upamo, da se bo ta obnesla 
bolje, kakor prva naša prireditev, ki osta-
ne Vrhniki vedno v spominu. 1184 

POLZELA. Kdor se hoče iz srca nasme-
jati, naj pride v nedeljo, dne 21. avgusta 
ob 15 v dvorano g- Cintpermana na Pol-
zelo. kjer prirede braslovškj dijaki Moliero-
vo veseloigro ^Namišljeni bolnik« v korist 
bodoči podružnic! Rdečega križa za okrožje 
Braslovče, Polzela, Gomilsko, Šmartno ob 
Paki. Sodeluje godba na lok. K obilni ude-
ležbi vabi pripravljalni odbor Rdečega kri-
ža. 

RAKEK. Pred dnevi se je poslovil iz Ra-
keka naš najboljši član. ki se je posebno 
odlikoval kot levi branilec, s Mirko Sišu!, 
revizor carinarnice na Rakeku. V kratkem 
pa se poslovi od nas tudi g. Dušan Otra-
dovski, upravnik carinarnice in predsednik 
našega SK Javornika. G. upravnik si je za 
časa predsedništva našega kluba stekel ve-
like zasluge za klub. za kar mu bodi izre-
čena najlepša zalivala. Kot tretji odide od 
nas eden najagilntiših odbornikov g. Fra-
njo Lah, carinik na Rakeku, in kot četrti jc 
tudi žrtev službene potrebe g Sreten Mi-
ni č. carinik na Rakeku, ki jc odnesel lo-
vorike iz tekme med Old boysi in mladini. 
Vsem štirim želimo na njihovih novih služ-
benih mestih obilo sreče. Sretati put, na 
veselo svidenje na športnem dnevu našega 
kluba dne 4. septembra t I iti jim kličemo 
trikratni sportski: Zdravo! SK Javornik. 

SV. JURIJ OB SČAVNICI. V zadnji do-
bi se je zgodilo v območju naše orožniške 
postaje nekoliko obžalovanja vrednih tat-
vin. Toda dolgoprstneži še niso dolgo ve-
selili svoje pridobitve in to radi marljivo-
sti ter vestnosti naših orožnikov. Da smo 
prišli na sled neljubim »srakoperiem«, za to 
se je potrudil predvsem g. narednik Zdol-
šek, ki je s podrejenima orožnikoma kmalu 
izročil roki pravice, kar je njenega. Posre-
čilo se mu je pri tej priliki pripomoči do 
pravice m lastnine tudi nekima, že lansko 
leto okradenima zakoncema, ki radi po-
manjkanja indicij utrpljene tatvine niti na-
znanila nista. Prepričani smo, da bo sedaj 
vsaj za nekaj časa mir. od nadrejene žan-
darmerijske komande pa želimo, da bi ve-
stnemu in marljivemu g. Zdolšku tudi vid-
no priznala niegovo »revnosnu službu«. — 
Več občanov 

Manufakturist 
Samo prvovrstne moči naj po-
šljejo oferte z referencami na 

U i M Kuharic 
v e l e t r g o v i n a O r m o ž . 

Veleoit 
trgovina s kurivom 

se je preselila 

iz Bohoričeve ulice št 1 
na Sv. Jerneja cesto 25 
ter se slavnemu občinstvu toplo 

p r i p o r o č a . 888? 

a n a a n n a a n o o D a a a p n n a a a D a n D a a a D 

K U P I M O 
vsako m n o ž i n o 

l i spete. 
Ponudbe franko vagon .Ljubljana" in 
tranko .Opekarna* na poštni predal 68, 

Ljubljana. 8:34 

TRGOVCI, POZOR i 
t t 

. . M i n e r v a 
namizno olie 

v priznano n e p r e k o s l j i v i 
p r e d v o j n i k v a l i t e t i 

se zopet dobi 
pri 8072 

veletrgovcih v Ljubljani. 

laOZOd 'DAODttl 

Tvrdka 

DesiHer lederer. M o r 
kupuješ 

seno 
krompir 

drva 
stavbni Ses 

prazne solne vreče 
prazne vreče od moke 

in prosi p o n u d b e . 8920 

PLETiLNI STROJ 
ploščat, št. S—10. širine 65—100 cm, z 
2 vodilnikoma, skoro nov 1 krožni 

stroj (Rundstuhl, 24 fini ,36 coL 1 par-
na lokoraobila 9—12 HP, 

eeno naprodaj. 
Ponudbe pod »šifro »Jeftina kupnja« 

na oglasni oddelek »Jutra«. 

izvrstno se zabavam 
ko čitam 

Rene La Bruyere 

Hektorjev mec 
(Roman „Jutra* 

ta sijajni velezanimivi zgodovinski roman 

iz časov francoske 
revolucije in 

Napoleona Bonaparta 
Tako mične ljubavne zgodbe 
Tako žive stike 

nadutih aristokratov, 
častihlepnih meščanov, 

revolucionarjev in volnlkov 
te velike dobe 

še nisem imel v rokah! 
Kupite to knjigo takoj! 

V upravi „Jutra" 
Ljubljana, Prešernova ulica 

NE REKLAMA 
temveč kvaliteta ie prinesla svetovni slo-

ves vkuhovatnim čašam znamke 

„W E C KM 

Zato zahtevajte pri vašem trgovca Wecka 
Zratno znižanje ceni Tovarniška zaloga: 
Krekov trg 10/1 wi iv. FRUCTUS, Uub-

Uana 158-a 

RADIO-
trgovci 

Najznamenitejša in najboljša radio 
tvorniea 

I D E A L - W E R K E , Berlin 
ki izdeluje po dobroti mjbolj nun« jn po ka-
kovosti nedosegljive BLAUPUNKT febrikjt«, i« 
osnovala ta udobnost »vojlb jugoslovenMin odje-
malce* V 8 U B O TIC I central, prodajo x ve-

liko ulogo blaga. 
Da bi mogli naš ve5jesi£ni katalog brerplačno 
deliti, ponVljemo vsakega trgovca ln prodaj«« 
radioaparatov, da nam v lastnem Interesu pošlje 
svoj naslov, ker bo samo tako mogel naš uradnik, 
ki bo » avtom prepotoval vso driaTO, ob tej pri-
liki obiskati tudi najmanjše vasi, da pokaže no-

vitete BLAUPUNKTA. 
Blaupunkt »luiallce, zvotnjakl. detektcKji itd. ee 
Vam takoj lahko pri pošljejo U naže jugoslovan-
ske laloge. Cenovnik je vsakomur tudi v večjih 

količinah breiplaino na raipolago. 
Samo trgovcem ln preprodajalcem prodajamo po 

originalnih tvonuSkih cenah. 
Uporabljajte samo BLACPUNKT fabrikate, ker to 
najboljši, solidno Udelani, eeneni in Vara prt-
skrbe nov krog kupcev. Ni Vam treba velike ta-
loge, ker morete tudi najmanjšo koUBino bito 

dobiti It našega jugoslovenskega ikladlica. 

I D E A L - W E R K E 
Centralna prodaja za kraljevino SHS 

S U B O T I C A , VukovKeva ul. 32 
Brzojavi: IDEALWOBKS, Subotica. 

B oš 'zvod samo 
18 Din 

Vezan i i vod samo 
2 8 Din 

Dunojslii velesejem 
lWlener Messe) 

4.-11. septembra 1927 
POSEBNE PRIREDITVE: 

Belgijska razstava. — Italijanska 
razstava. — Japonska razstava. 

TEHNIŠKE NOVOSTI IN IZNAJD-
BE! — SEMENJ HOTELSKIH PO-
TREBSCIN. REKLAMNA RAZSTA-
VA. SEMENJ ZA RADIO. DUNAJ-

SKI SALON KOŽUHOVINASTE 
MODE. 

Brez vizuma! S sejemsko izkaznico 
in potnim listom prost prestop meje 
v Avstrijo! Madžarski prehodni vi-
zum se dobi proti vpogledu sejmskih 

izkazov na meji. 
Precejšnje vozarimske ugodnosti na 
jugoslovenskih, madžarskih in av-
strijskih železmicah, na Duraavu, na 

Jadranu to v zračnem prometu. 
Pojasnila vseh vrst ter sejtnski iz-
kazi (PO Din 40) pri Wieiier Messe, 
Akt.-Ges., Wien VII, Messplatz I, ter 
za časa Lipskega jesenskega velesej-
ma pri poslovalnici v Leipzigu, 
Oesterr. Messhaus, Hainstrasse 16 -

18 in pri častnih' zastopstvih v 

Ljubljani: Avstrijski konzulat. Turja-
ški trg 4 — Zvezi za tujski promet v 
Sloveniji, Aleksandrova cesta 8 — 
Josipu Zidarju, Dunajska cesta št. 31. 

S t a r i š i ! 
Bliža se začetek 

šolskega leta! 

Vaše hčerke in sinovi rabijo novo obleko in perilo 
in Vi ne veste, kje ln kako bi kupilt 

Oblačilnica . I l i r i j a ' , Ljubljana 
Mestni trg itev. 17/1. 

nudi Vam vse Dotrebno blago iz prvovrstnih Ivornic 
po najnižjih cenah n a B m e s e č n a o b r o k e 
Na telefonski poziv i t e w . 2 8 - 2 9 pošljem 
zastopnike v hižo. fe£b0 

IZUM NIKOLE TESLE. 
F E L IW A s Univerzalno zdravilno sredstvo; 
F I L M A : Največja pridobitev moderne tehnike je sredstvo za zdravljenje vseb 

vrst bolezni z visokofrekvenčnim električnim tokom; 
F E L M A > Na tisoče zdravnikov se poslužuje te nove terapije in jo priporoča; 
F E L M A i aparat zdravi, krepi, pomlajuje in varuje pred boleznijo; 
F E L M A i aparat je vir največjega blagostanja, zdravja m sreče; zato naj se ga 

poslužuje vsaka družina in posameznik; 
F E L Nl A i aparat je n a j b o l j i i in n a j c e n e j š i . 6961 

N a r o č a e e p r i : 

Adolf J. Cizelj, agentura in komisija, Maribor 
Aleksandrova cesta št. 45. 

Generalno zastopstvo in glavna zaloga za vso kraljevino. Zahtevajte 
prospekte in cenike brezplačno. S p r e j m e j o s e p o t n i k i . 

o i o i o i o i o i o i o i o i o i o i o i o i o i o i a 

P A Z N I K A 
sprejme svinčeni rudnik v Mežici 

za vodstvo delavnic za po-
pravilo jamskih strojev — 

Izkazati s e mora s prakso v podobnih delavnicah. 
Nadalje za elektro-delavnico pri topilnici ELEKTRO- MONTERJA 

ki mo a imeti prakso na visoki napetosti, v popravilu motorjev in 
transformatorjev. Nastop čimpreje, stanovanja razpoložljiva. 

Ponudbe s popisom dosedanje prakse, p!ačiin:mi zahtevami in 
navedbo števila druž'nskih članov na zgornji naslov. 



J. O. Curvood: 33 

p r e g a n j a n a ž e n a 
Romanu 

Nekaj miij daleč je vodila cesta po gosti šumi, s katt.^ je bila 
poraščena ozka dolina med gorskima grebenoma. Niso še dolgo 
jahali, ko je Jana zavila s svojim konjem tik ob Aldousovo stran. 

»Rada bi vedela, kaj se je zgodilo sinoči,« je dejala. »Ali mi po-
veste?« 

Aldous ji je pogledal v lice. Uganil je, da bo verjela samo res-
nici; zato je sklenil, da ji vendarle pove del svojih doživljajev. Ves 
neuspeh je hotel zvrniti na zlato. Sklanjaje se nad sedelno hruško, 
ji je poročal o dogodkih minule noči, začenši s tem, kako je iztikal 
za Ouadom in mešancem in kako je srečal žensko, ki je jahala na 
medvedu. Izpustil ni ničesar — le sebe ni omenil z besedico. Vestno 
je opisoval vse dogodke, ne pozabljaje ničesar, niti tistega ne, kar 
ga je kazalo v smešni luči. . . 

Njegovo prizadevanje, da bi vzel prigodi njen resni pomen, ni 
bilo brez učinka na Jano. Potlej pa, ko je končal, je njena nežna, v 
rokavici stisnjena roka mahoma krčevito prijela za sedelno hruško; 
sopla je hitreje, rdečica je bila izginila z njenih lic in njene oči so 
strmo zrle predse, ogibaje se Aldousovega pogleda. Prešinila ga je 
misel, ali ji ni morda prišlo na um, da ne govori čiste resnice, in ali 
ni zaradi tega jezna nanj. Baš tedaj pa se je obrnila k njemu. Bila 
je razburjena in bleda. Na obrazu se ji je vidno poznala tesnoba, 
ki jo je še pred nekaj minutami izkušala utajiti. 

»Ali bi vas bila ubila?« je dihnila. 
»Morda sta me hotela samo temeljito zastrašiti,« je rekel Aldous. 

sNedostajalo mi je časa, da bi počakal in dognal to stvar. Strašno 
se mi je tožilo po Mac Donaldu. Zato sem odšel kar skozi okno.« 

»O ne, ubila bi vas bila,« je vzkliknila Jana. »Morda se motim, 
Mr. Aldous, toda zaupala sem se snoči Peggy Blacktonovi — tr-
ioma vsaj. Bila je kakor sestra. Rada jo imam. Tako silno sem bila 
potrebna, da bi se nekomu razodela — posebno pa še ženski, ka-
kršna je ona. Veliko ji nisem odkrila, toda povedala sem ji, kaj se je 
zgodilo v Miette: o vas in o Quadu, kako sem ga opazila na postaji 
— in kako je šel pozneje za nama. In nato — je jela ona pripovedo-
vati! Morda ni niti slutila, kako me je s tem prestrašila, a povedala 
mi je vse o tej dvojici — o Ouadu in Culver Rannu. In zdaj me je 
Culver Ranna boli strah nego Ouada, čeprav ga niti ne poznani. 
Meni ne moreta storiti zalega. Toda bojim se za vas!« 

Svetla radost mu je napolnila dušo pri teh besedah. 
»Zame?« je vprašal. »Bojite se — zame?« 
»Da. Kako naj se ne bi bala, če sem vedela, da vam preti ne-

varnost?« ie vprašala mirno. »A zdaj, po dogodkih minule noči in 
po tem, ko sta ta dva človeka odkrila vašo skrivnost — zdaj me je 
groza. Ouade je prišel za vami. Mrs. Blacktonova pravi, da je Cul-
ver Rann skoro še opasnejši od Quada. Nedavno tega ste mi dejali, 
da ne hlepite po bogastvu. Ako je to resnica, zakaj greste po tisto 
zlato? Zakaj se spuščate v te nevarnosti? Zakaj —?« 

Ni ji takoj odgovoril. Rdečica silne, vročične razburjenosti ji je 
spet pobarvala obraz. Njene sinje oči so od vneme potemnele kakor 
dva hudourna oblaka. 

»Ali mar ne razumete?« je nadaljevala. »Zaradi mene ste si 
nakopali Ouadovo smrtno sovraštvo. Ako se vam kaj zgodi, si bom 
očitala, da sem kriva jaz!« 

»Nikakor ne, vi niste ničesar krivi,« je odvrnil Aldous, prema-
gujoč drhtenje svojega glasu. »A saj se ne bo nič zgodilo. Toda ne 
morete si misliti, kako srečnega ste me storili s tem, da kažete 

toliko skrbi zastran mene. To — to me napolnjuje z blaženstvom.« 
se je nasmehnil. ' .. 

Za nekaj korakov jo je spustil naprej, kajti veje jelke '-id njima 
so dajale prostora samo enemu jezdecu. Nato je spet zajahal tesno 
ob njeno stran. 

»Hotel sem govoriti z vami o tistem zlatu,« je dejal, >Zlato n: 
pravi vzrok, da sva se namenila v gore.« Sklonil se je naprej in naslonil roko na sedelno hruško. 

"Poglejte predse,« je nadaljeval z neko posebno nežnostjo v* 
glasu. »Poglejte Donalda!« 

Prvi razpršeni solnčni žarki so bili planili izza gora in so vrgu 
svoj svit v dolino. Mac. Donald je vzdignil obraz proti iztoku; 
jutranja sapa, ki je ve.iala od Frazer.ia po dolini, se je igrala z njego-
vimi kuštravimi lasmi, štrlečimi izpod ogoljenega klobuka; dolga 
brada, sivka kakor perje sovje, mu je valovala na prsi; njegove 
silne, koščene rame so bile nekam pobešene in usločene, ko je zr! 
proti vzhajajočemu solncu. Aldous je spet pogledal Janj v oči. 

»Ne zlato, Mac Donald me vabi na sever, Ladygray. A tudi Mac 
Donalda ne žene zlato. Kar vam hočem povedati, je neobičajno, 
skoro da neverjetno. Danes gremo iskat groba — na vašo željo. 
A tam gori. dve sto milj daleč na severu, ie drugi grob, ki kliče 
Mac Donalda. In jaz pojdem z njim. Samo po naključju je tam zlato. 
Jelite, ne morete si predstaviti, da je pred več nego š t i r idese t^ 
leti ta srečni stari potnik pred nam ljubil ženo, ki je umrla — kaj? 
Neverjetno se vam zdi, da je skoro pol stoletja leto za letom, pozimi 
kakor poleti, prehodil severne gore — izgubljena duša, ki je poznala 
v svojem življenju samo še eno željo: da bi vsaj že našla kraj, kjer 
počiva ona? In vendar je tako, Ladygray. Stokrat sem ga poslušal 
ob najinem tabornem ognju — tolikokrat, da se mi je naposled za-
zdelo, kakor da je njegova prigoda moj lastni doživljaj. Morda je 
nekoliko čudaški, a to je krasno čudaštvo.« 

Naročila, ui, vsa. dopise,, 
licoč&st, malih, oglasov, 
j v poslali ml. Oglas ni od, 
daltk -Jutra', Lublfasuo. 
Vrtstnunta^.Tal. ib. 2.491 

91 fH Ust. prislojbina. jt, vposla, 
ii obasuisn, z aaročulim,, so- • 
w st oglasi prvobcuo-. 
Čikovru, račun, pošbu. Ura. 
lilmca IjuMfana.št 11842. 

Aak, oglasi, h*, slu.Zyo u posrs^iovalrut m, roafoL Imi^Um., <£<rpur<rirasLfa uir oglaso brgouskt^a, alt, 
n/L. ftcujumA, obastsloa,- vsaka basaHa, 30par-. —Naj- rnkiarruuuga značaja,-, vsaka btstuLa/Dui, r~. — Naj-
manjši TJlAsik Vin, 5 -. Pristojbina, za, šifro Vin,3- nanjšt znesek Visi, w~ Vrislojbtna, za, šifra J)ui, 5--. 

Diplome 
za razo© namene i zv r šu je 
umetn i ško po ni7ki ceni : 
«Papi lol». L j u b l j a n a , Wci-
fova ulica 8 22301 

Natakarica 
i zu r j ena za bol jšo r e s t av -
rac i jo . se išče za L j u b l j a n o 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek . J u t r a * pod šifro 

Vel ika napi tnina*. 23043 

Detajlista 
prvovr s tnega spre jme t v rd -
ka F. M. Scbmid t . 22962 

B. S. A. 
motoc ike l j , malo vozen in 
v dobrem s t an ju , z 2 in t r i 
fiptrt E P . novejš i mode l , 
kupim. Vinko Zorko, t rg . . 
Sv. Benedikt SI. go r . 22988 

Natakarico 
pridno in poš teno, z n e k a j 
k a v c i j e spre jmem. P o n u d b e 
na oglasni oddelek « Ju t r a* 
pod »Res tav rac i j a 83». 

23060 

Iščem avto 
prot i ugodni odškodnin i za 
1 mesec n a razpolago, s 
šo fe r j em ali pa tud i brez. 
Rabi se samo za 30 km ve-
l ik okol iš v ravnin i z le-
pimi ces tami , za to se ni 
ba t i , da bi voz trpel . Po-
n u d b e na oglasni odde lek 
«Ju t r a» pod š i f ro cZanesl j iv 
av to* . 22722 

Motorno kolo 
D. S. H., 150 ccm. 2 pre-
s tavi , n a p r o d a j za 6000 Din 
na Biče v ju 21/L 28883 

Motorno kolo 
znamke «Stoek», z dvema 
p r e s t a v a m a in prost im te -
kom, dobro ohran jeno , pro-
dam. Nas lov pove oglasni 
odde lek c j u t r a * . 22853 

Kuharico 
ki zna samos to jno f ino ku-
hat i , neko l iko š i v a t i in 
oprav l j a t i v sa hišna de la . 
i š č e bo l j ša d ruž ina dveh 
oseb n a dežel i . Samo dela-
zrnožne n a j poš l je jo pisme-
ne ponudbe pod š i f ro «Do-
b r a plača* na oglasni od-
delek c j u t r a * . 22542 

Motorno kolo 
v zelo dobrem s t a n j u , po-
t r ebu j em prot i pr imerni od-
škodnini za 2 meseca na 
posodo. P o d a m popolno ga-
ranc i jo . Ponudbe poslat i do 
15. avgusta, z navedbo za-
h t e v a n e odškodnine na ogl . 
odde lek c j u t r a * pod š i l ro 
•Posod im motor«. 23069 

Tovorni avto 
l ahek in brezhiben. l ' * U to-
ne , novejš i t ip, komple ten , 
samopogon, s p res tavo za 
h i t ro in počasno vožn jo , 
kupim. P o n u d b e na oglasni 
odde lek c j u t r a * pod š i f ro 
•Tovo rn i av to* . 23064 

Citroen 
š t i r i sedežen. 22 HP. v j ako 
dobrem s t an ju , radi Eabave 
d r u g e g a voza po jnko ugod-
ni ceni prodam. N"a ogled 
med 8.—12. u ro pri f irmi 
Nard in in d rug . L j u b l j a n a . 
P o l j a n s k a ces ta 31. 23104 

JCnji&e 
Več knjig 

leposlovnih, poceni prodam 
Nas lov v oglasnem oddelku 
• J u t r a » . 23084 

Kovaškega vajenca 
spre jme V. Urbančič , L jub -
l j a n a . Hrenova ul ica 19. 

23008 

2 natakarja 
sp re tna s t r o k o v n j a k a , ki 
§ta že poslovala v res tav-
rac i j i in k a v a r n i , sprejmem. 
Istotako sprejmem pikola. 

Ponudbe s pri loženimi spri-
čeva l i t e r even t . fo togra f i -
j o poslat i na u p r a v o hotela 
•Cen t ra l* . Sa ra j evo . 22993 

Kolar. pomočnika 
»prejme t a k o j Ivan Gregorš 
Šmar tno pod š m a r n o goro . 

23050 

Trgovskega potnika 
In 2 trg. pomočnika 
sp re jme t a k o j epecer i j ska 
in ko lon i ja lna ve le t rgov ina 
P o n u d b e na oglas , odde lek 
• J u t r a * pod «Vele t rgovina» 

22334 

Vajenca 
k r e f t e g a in poštene dru-
žine, z zados tno šolsko na-
obrazbo s p r e j m e v e č j a 
Jpecer i j . t n r o v i n a v L ju tn 
l j an i P o n u d b e na oglasni 
odde lek « J u t r a » pod Šifro 
• M a r l j i r 227». 22750 

Učenko 
t a k o j spre jme m o d n a t rgo-
vina Srečko Vrš ič , L j u b l j a -
na . Selenburgova ul ica 3. — 
H r a n a in s t a n o v a n j e v hiši . 2̂059 

Trg. pomočnik 
amos to j en , s p rvorazredni -

mi re ferencami , se spre jme 
v novo ve l e t rgov ino in raz-
poši l ja lnico sukna v Mari-
boru . V poš tev pr ide jo sa-
mo r e f l ek t an t i . ka t e r i so v 

eejih t rgov inah t a k e s t ro-
ke servira l i in so za poto-
v a n j e sposobni. P o n u d b e se 
prosi jo na nas lov : F r a n c 
3edič, Doln ja L e n d a v a . 

23065 

Prevajalca 
i t a l i j anske t r g o v s k e ko re -
spondence iščem. N a s l o v T 
oglasnem odde lku «Ju t r a» . 

23079 

Krajevne zastopnike 
za L jub l j ano , Maribor in 
Cel je , s 2 5 % prov iz i j e , išče 
J o s i p Št i rn, K r a n j . 23103 

Sekanje gozdov 
napravo d rv . h lodov , žel. 
p r agov , i zpe l j avo , d rč (riž) 
p revzamem s p rvovrs tn imi 
gozd . delavci in to v v sak i 
množini . P o d i r a n j e in raz-
r e z a v a n j e se v r š i z roč . mo-
tor . s t ro j i , ka r delo zelo 
poceni in pospeši . F r a n j o 
B iz j ak . S tudenci pri Pol j -
čanah . 23100 

Učenko 
iz kme t ske hiše, močno, z 
dobro šol. izobrazbo, spre j -
me t a k o j J a k o b Zdolsek, 
t r g o v e r . žice, pošta Loče 
pri Po l j čanah . 2306S 

Samostojno šiviljo 
dobro izur jeno spre jmem ta-
ko j . Nas lov pove oglasni 
oddelek «Ju t r a* . 23097 

Kuharico 
ki s a m o s t o j n o kuha 
in op rav l j a vsa d r u g a hišna 
dela . i šče ob i te l j 3 č l anov . 
Pismene ponudbe z naved-
bo s ta ros t i in dosedan j ih 
s lužb pod cDobra kuhar ica* 
na oglasni odde lek c j u t r a * . 

23093 

z 10—50.000 Din 
si l a h k o u s t v a r i t e eks is ten-
co. P o n u d b e na podružnico 
c.Tutra* v Mariboru pod 
•Eks i s t enčno vp ra šan j e* . 

23114 

Učiteljica 
z večle tno prakso., pouču je 
k lavi r in nemščino Naslov 
v oglasnem odde lku c j u t r a * 

Gospodična 
z znan jem k n j i g o v o d s t v a , 
korespondence , s t ro jep is ja 
in s t enog ra f i j e , želi pri-
merne službe. Gre tud i k 
a d v o k a t u . Ponudbe na ogl. 
oddelek «Ju t ra* pod značko 
cZačetnica 9*. 23039 

Prodajalca 
boljšo moč, i zu r j enega v 
damski in modni srroki. 
išče v e č j a modna t rgov ina v 
L jub l j an i . P ismene ponudbe 
po d š i f ro «Boljša moč> na 
oglasni oddelek c j u t r a * . 

23026 

Učenca 
za mehan i ško . k o v a š k o in 
k l j u č a v n i č a r s k o obr t iščem. 
Hrana pr i p o d j e t j u . P red -
nost ima jo samo ta len t i r an i 
in n e p o k v a r j e n i mladenič i . 
Ponudbe n a u p r a v o c j u t r a * 
v Mariboru po*3 «Učnina*. 

23112 

Učenko za kuhinjo 
spre jme t a k o j r e s t av rac i j a 
pri «Zvezdi». Maribor . Pod 
mostom 11. 23117 

Boljšo natakarico 
siprejmem. N a s l o v v oz las . 
odde lku «Ju t r a» . 23107 

Krepkega učenca 
pr imerno šolsko izobraz-

bo. poštenih s t a r šev , spre j -
me t a k o j v t rgov ino z me-
šanim blagom A. Pogačn ik . 
Cerknica . 23099 

Pletilja 
dobro i zur jena , spre jme de-
lo na dom. Dopise na ogl . 
oddelek «Ju t ra» pod š i f ro 
•Ugodna postrežba*. 23080 

Prevajalca 
iz češčine iščem. Fonudbe 
na oglasni odde l ek c j u t r a * 
pod •Verz i ran* . 2:3095 

Agflne zastopnike 
za dobro idoče predmete 
spre jmemo. Za vzorce po-
trebno 30 Din kavc i j e , ka -
t e r a se v rne . je priložiti 
ponudbi . S ta lno namešč?n je 
Ponudbe na oglas , oddelek 
c j u t r a * pod š i f ro cS i j a j en 
zaslužek*. 

Davčni uradnik 
vpokojen . s rednj ih let , želi 
službe, t ud i izven pisarne, 

L jub l j an i , okolici , Cel ju 
ali Mariboru. Ponudbe na 

lasni odde lek c j u t r a * pod 
c Ves ten 47>. 22237 

2000 Din nagrade 
dobi t is t i . ki p reskrb i a b 
so lventu s r e d n j e t ehn ične 
šole službo v kak i t e h n . 
pisarni ali k a j podobnega , 
po možnost i v e l ek t ro t ehn . 
s t rok i . Nas lov v oglasnem 
odde lku c j u t r a * . 22848 

Čedno dekle 
zmožno vseh hišnih" del, 
š ivan ja in r o č n e g a vezen j a , 
želi s lužbo sobar ice . Nas lov 

oglas , odde lku «Ju t r a» . 
2:3048 

Potnik 
bivši t r g o v e c išče s ta lno 
mesto po tn ika v ka te r iko l i 
s t roki za vso d ržavo . Po-
nudbe na oglasni odde lek 
«Jutra> pod š i f ro cVerzi ran 
potnik*. 23051 

Vrtnar 
30 le t s ta r , dober s t r o k o v -
n j a k . želi premenit i službo 
Obvlada s lovenski , češki in 
nemšk i jez ik . Cen j ene po-
nudbe na oglasni odde lek 

J u t r a * pod » S t r o k o v n j a k 
30'-. 23055 

Kot brivski vajenec 
bi šei fan t z dežele. Nas lov 
v oglasnem odde lku J u t r a 

23066 

Za natakar, vajenca 
bi dal svo jega sina — 
bol jše rodbine , z dobro šol-
sko izobrazbo in znan jem 
slovanščine in nemščine 
govoru in pisavi . Dopise na 
oglasni oddelek c j u t r a * p o " 
«1. K . 15*. 23071 

Začetnica 
z dežele, zmožna vseh pi-
sarn išk ih del , išče pr imerne 
zaposl i tve . N a s l o v v os:las. 
odde lku c j u t r a * . 23056 

Vrhniško opekt, 
t rbove l j sk i premog is Du-
kova drv» nudi n a j c e n e j e 
Lovro Krže, Trnovski pri 
t an 12 Pos t režbo točna ! SI 

Kolesari?! 

Znižan«- cene. a g i c j t e si 
zaloge dvokole*- na jnove j -
šega t ipa Tribuna R f k o r d . 
Champion. S tyr ia . Riankini , 
Favor . Pe r l a Diamant že 
od 1300 Din napre j 
Pnevmat ika Michelin. Dun-
lop itd Ceniki f r ankov 
P r o d a j a na obroke — Tri-
buna F B L., t ova rna 
dvokoles in o t roških vozič-
kov L jub l i ana 31 

Čoln (Flachboot) 
skoeo n o v . ugodno napro-
d a j . Nasl- .v pove oglasni 
oddelek < Ju t r a* . 23017 

Novo spalnico 
proda za 2600 Din J . Vid-
mar , Zg Šiška 2. 23077 

3 plinove- svetiljke 
komple tne , s senčnik i , za 
p roda ja lno , zelo poceni na -
p r o d a j . K j e , pove oglasni 
oddelek c j u t r a * . 23057 

Hrastov sod 
za 1200 lit r., dobro ohra -
n j e n , prodam l i ter po 50 
para . Nas lov pove oglasni 
oddelek « J u t r a * 2307 

Hrastove doge 
klane , več vagonov , f r a n 
coskih d imenzi j 1 cm. 0.80 
m. 0.65 m ima n a p r o d a j J o -
sip Kosi . t r govec v Križev-
cih pri L j u t o m e r u . 23070 

Tračno žago 
(Bandsage) , premer 75 cm. 
v dobrem s t a n j u , po zelo 
ugodni ceni proda L. Kri-
s tan . Zapuže. poš ta Lesce. 

23083 

Lisičje 
in » e e d ruge k o ž r ofl 
d iv jač in kupu j* ;n tanes-
Ij ivo dobro plača D Zdra-
viČ Ljub l j ana F lo r i j an -ka 
ulic* št 9 47 

Hrastove hlode 
od 20 cm debel ine n a p r e j 
k u p u j e v vsak i množini par-
na žaga V Scagne t t i . L jub -
l j a n a . : 

Hmeljskih drogov 
vel iko množino kupim Po-
nudbe na poštni predal 2. 
Žalec. 22723 

Fotoaparat 
6 X 9, z le bo l j šo optik 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek c j u t r a * pod šifro 
»Fotoapara t* . 2:379 

Vreče 
od e x t r a k t a , soli k u p i m . 
Naslov v oglasnem odde lku 
« J u t r a * 22386 

Železen štedilnik 
že rab l jen , kupi Smol insk i j 
Zg. Š i ška 148. 23049 

Pritlično hišo 
malimi s t anovan j i , hle-

vom in šupo t e r v r tom, po-
sebno pr ip ravno za k a k o 
obr t , o b G r u b e r j e v e m pre-
kopu p rodam. Nas lov pove 
oglasni odde lek c j u t r a * . 

23001 

Stanovanjska hiša 
z idana , s s lamo k r i t a , ima 
2 sobi . k u h i n j o , vežo. k le t . 
z raven sadonosni v r t in v r t 
za soč iv je . pol u re odda l j e -
no od k o l o d v o r a Blanca in 
eno uro od k o l o d v o r a Sev-
nica , j e za 7500 Din napro-
d a j . S t a n o v a n j e t a k o j na 
razpo lago . P o j a s n i l a d a j e 
Ka re l Cimperšek, Sevnica . 

22990 

Pritlično hišo 
vel ik im v r t o m , v bližini 

g l a v n e g a ko lodvora v Ma-
r iboru, za v sako obrt pr i -
p ravno . proda za 90.000 Din 
Zagorski , Maribor , Ta t t en -
bachova ul ica 19. 23067 

Starši v Sloveniji 
ka te r i n a m e r a v a t e dat i svo-
je s inove v železniško šolo 
v N i š ! Spre jmem 3 t a k e 
učence z vso oskrbo . Po-
jasni la d a j e Fani Lu t e r s ek . 
Črni put 140, Niš. Srb i ja — 
(nasproti šole). 23040 

Opremljeno sobo 
3 posebnim vhodom in elek-
t r i č n o r a z s v e t l j a v o oddam 
t a k o j . Nas lov pove oglasni 
oddelek c j u t r a > . 23010 

Opremljeno sobo 
oddam z z a j t r k o m 2 gospo-
doma. N a s l o v pove oglasni 
odde lek «Ju t ra> . 23054 

Lepo sobo 
s posebnim v h o d o m in e lek-
t r iko , v bl ižini gl. ko lodvo-
ra o d d a m eni ali dvema 
osebama v Ko lodvor sk i ul . 
št. 34/11, levo . 23106 

Sobo 
oddam 2 gospodoma. Na-
slov pove oglasni odde lek 
c j u t r a 23007 

Sobo in hrano 
išče de lavec na deželi pri 
kak i vdov i . P lača za me-
sec nap re j . — Ivan P e n k o , 
L j u b l j a n a . Ko lodvorska ul. 
št. 24 229S3 

Učiteljska družina 
spre jme 2 mla j ša d i j a k a v 
zračno s t a n o v a n j e in dobro 
domačo h rano . Strogo nad-
zors tvo in pouk pri učen ju 
brezplačen. Naslov v oglas, 
oddelku c j u t r a * 22916 

Sostanovalca 
sprejmem s hrano in vso 
oskrbo na Sv. J a k o b a t r g u 
š t . 5 — Mesečno 650 Din. 

22596 

Opremljeno sobo 
vel iko, pr i jazno in soinčno, 
z e lektr razsvetl jav«; od-
dam dvema solidnima go-
spodoma. Pogleda se l ahko 
samo dopoldne. Naslov v 
oglasnem odde lku »Ju t ra* . 

22820 

Dijaka 
niž jega razreda spre jmem 
na s t a n o v a n j e in v pdjjolno 
oskrbo . Nas lov pove oglas , 
oddelek c j u t r a * 22879 

Prazno sobo 
lepo. išče za t a k o j zakon-
ski par brez o t rok . Dopise 
na oglasni odde 'ek c j u t r a * 
pod <Lepa soba v 23075 

Opremljeno sobo 
z e lek t r . r a z s v e t l j a v o t a k o j 
oddam v Gosposki ul. 10/1. 

230-58 

Dijaka 
spre jme v d o b r o -.»skrbo 
nemško govoreča d ruž ina . 
Nas lov v oglasnem odde lku 
»Ju t ra* . 23^52 

Plačilna natakarica 
'.••pega veden ja in poštena, 
išče mes ta v hotelu, re-
s tavrac i j i ali bol jš i dobro 
idoči gost i lni . F o a u d b e na 
-podružnico c j u t r a * v Mari-
boru pod »Plačilna*. 23115 

Navadno pohištvo 
3 pos te l je . 2 mizi, 2 omar i . 
4 s tole . 1 k redenco . 1 di-
van . v>e dobro ohran jeno , 
iz mehkega lesa. kup im. — 
Ponudbe na oglas , oddelek 
»Ju t ra* pod ePr ise l jenec*. 

23061 

Sobo s hrano 
oddam 15. a v g u s t a . Naslov 
v o-rlasnem odde lku J u t r a . 

23076 

Prazno sobo 
> souporabo k u h i n j e želi za 
2 meseca v mes tu , n a j r a j e 
v bližini A h a c l j e v e ces te . 
Pav la T a v č a r . K r o j a š k a 8. 

23086 

2 dijaka (inji) 
niž ješolca , sp re jme bol j ša 
d ruž ina na s t a n o v a n j e in 
h rano bl izu poš te . Ves tno 
in s t rogo nadzo r s tvo . Na-
s lov pove oglasni odde lek 
»Ju t r a* . 23109 

Sobico 
blizu poš te oddam bo l j š emu 
gosp^odu. Nas lov v oglas , 
odde lku . J u t r a * . 23110 

Preselitve 
i zv r šu je n a j c e n e j e »Slove-
n ia-Transpor t* , sped. t r ans -
po r tna d ružba v L j u b l j a n i , 
Mikloš ičeva 36 — Tel . 27-18 

23101 

Majhno stanovanje 
išče s t a r e j ša dama . Ponud-
be z n a v e d b o cene na 0*1. 
oddelek c j u t r a * pod š i f ro 
cMirna 11* " 23011 

Stanovanje 
2—3 sob iščem v mes tu . 
P o n u d b e na oglas , oddelek 

J u t r a * pod š i f ro cLesna*. 
22774 

Stanovanje 
1—2 sob s k u h i n j o in pri-
t ik l inami iščeta za t a k o j 
ali k e s n e j e zakonca brez 
o t rok . Cen jene ponudbe z 
n a v e d b o cene n a oglasni 
odde lek c j u t r a * pod cSu*. 

22749 

Stanovanje 
3—1 sob išče mirna s t r a n k a 
3 oseb v sredini mes t a . — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
c j u t r a * pod »Zračno 82*. 

230S2 

Stanovanje 
2 sob s k u h i n j o išče v me-
s tu mirna , snažna t e r ves 
dan odso tna s t r anka . Po-
nudbe na oglasni odde l ek 
c j u t r a * pod »Čimpreje*. 

23053 

Stanovanje 
sobe in k u h i n j e ali sobo s 
š tedi ln ikom i š č e m i r n a 
s t r anka (1 oseba) . Nas lov z 
navedbo cene na oglasni 
odde lek »Ju t ra* pod š i f ro 
»S tanovan je 11*. 22086 

Stanovanj, prostor 
v izmeri 10.50 X 3.50 m. s 
pr i t ik l inami o d d a m s 1. 
septembrom 1927. Po izve se 
v pisarni na Duna j sk i cest i 
Št. 25. 23085 

Sobo in kuhinjo 
i š č e mirna s t ranka brez 
o t rok . Plača tudi eno le to 
nap re j . Ponudbe na oglasn . 
oddelek » Ju t r a* pod š i f ro 
»Mirna Št. 50». 23094 

Več abonentov 
spre jme na domaČo hrano 
Roška r . F lo r i j anska ul 13. 

22739 

Trgovino 
i mešanim blagom, dobro 
vpe l j ano v indus t r i j skem in 
le tovičarskem k r a j u na Go-
ren j skem oddam Bodočnost 
z a s i s n r a n a . Po t r eben kap i ta l 
60.0O0 Din. — Ponudbe na 
or lasni oddelek c j u t r a * pod 
cTrgovec* 22916-a 

Privatni denar 
-e išče za vkn j i žbe n a p r v o 
mesto, v vsaki množini . — 
Ns j s igu rne j š e naložen ka-
jHtal pri na jbo l j šem obre-
r tovan iu . Denarna ponudbe 
pod cSi^urnos t 5» n a o s i . 
oddelek c j u t r a * . 23005 

Do 300.000 Din 
pr iva tnega posoj i la iščem 
n u j n o . Dobro o b r e s t o v a n j e . 
P o n u d b e na oglas , odde lek 
c j u t r a . pod «Seri jozno». 

23006 

Posojila 
od 5, 10, 15. 20, 23.000 Din 
i td . se iščejo. Obres t i po 
dogovoru . Ponudbe na ogl . 
oddelek <Ju t r a» pod š i f ro 
• Sedanjos t« . 23004 

Vloge 
na tekoči fž iro) r a č u n spre-
j e m a in o b r e s t u j e po dogo-
vo ru E f e k t n a barika v L jub -
l j an i , Kongresn i t r g š t . 9 
(na voga lu k ino Matica) . 

22923 

Tiho družabnico 
z n e k a j kap i t a l a , iščem za. 
p o d j e t j e , pri k a t e r e m se 
l ahko z n a d z i r a n j e m udele-
ži. P o n u d b e n a oglasni od-
delek <Jutra> pod značko 
<Pod je t j e» . 23063 

100.0C0 Din 
posoj i la iščem na h ipo teko , 
pro t i dobrim obres t im. Po-
nudbe na oglasni odde l ek 
» Ju t r a* pod š i f ro cSiffurna 
vknj ižba* . 23088 

Mlada gospa 
prosi u smi l j enega gospoda 
za 1500—2000 Din posoj i la 
p ro t i ga r anc i j i , za m a j h n o 
obr t . Ponudbe n a oglasni 
odde lek c j u t r a * pod š i f ro 
»Hvaležna 2333». 23098 

100.000 Din posojila 
i š č e p r v o v r s t n o p o d j e t j e 
prot i 30 % o b r e s t o v a n j u . — 
Ponudbe n a u p r a v o c J u t r a » 
v Mar iboru pod cRentabe l* . 

23113 

Kot v zvončku 
v STCU i m e j e T v o j e in k e r 
n a j d r a ž j i brez miru d rh t im, 
ono brez konca v meni poje 

2-992 

Doktor 
35 let s ta r , išče znan ja s 
samos to ino damo. ločenko 
a l i vdovo , v sv rho oboje-
s t r a n s k e g a razvedr i l a . Cen j . 
dopise s s l iko in n a v e d b o 
s ta ros t i e t c . n a oglasni od-
delek » J u t r a * pod značko 
»Odkr i tosrčnost 87*. — T a j -
nost s t rogo za j amčena . 

23087 

Resnega znanja 
z gospodično od 16—20 let 
želi mlad gospod. Dopise s 
sl iko na oglasni odde lek 
» Ju t r a* pod <Resnost 11». 

23111 

91 • 

Klavir 
k r a t e k , črn , dobro o h r a n j e n 
t a k o j p rodam. Nas lov pove 
oglasni odde lek c j u t r a * . 

22910 

Pianino 
poceni n a p r o d a j v L jub l j a -
ni, P o l j a n s k a ces ta š t . 11. 

22871 

Aktovko 
sem našel . Dobi se na Sv. 
Pe t r a nasipu š tev . 21. pri-
t l i č j e . de? no. 23078 

Denarnico 
z važnimi dokument i sem 
izgubil od P o d u t i k a do 
£ iške . N a j d i t e l j n a j jo p*o-
ti nagradi v r n - v t rgovin i 
Ko«. Novi Vodmat št. 174-

2G09S 

Rjava ročna torbica 
z večjo v ro to d e n a r j a in 
železniško leg i t imaci jo s e j e 
izgubita v to rek pri opol-
danskem v l a k u od Ljubija^-
ne do Za loga . N a j d i t e l j se 
naproša , da vrne legi t ima-
c i jo na do ln j i na.^ov. de-
na r pa si b h k o obdrži kot 
nag rado . F r . Kržan , t rgo-
vec. Liti "a. 23108 

2 purki 
:-ta se izgubili . H komur 
s t a se za tek l i , n a j j a v j na 
nas lov; Zako tn ik . D u n a j s k a 
ce s t a 46. 23120 

Naproša se 
11, s t r anka , k a t e r a j e v so-
boto . 6. a v g u s t a pomotoma 
pre je la nepa r damskih črnili 
čev l j ev , da jih proti zame-
ni za p r a v e v rne . 23105 

Pljuča! 
Zdravn i šk i zavod dr . Peč-
n i k a za p l jučne bolezni na 
gor i J a n i n a , občina Sečo-
vo, poš ta R o g a š k a S la t ina . 
P r o s p e k t 3 d i n a r j e . 22521 

Dobermani 
r j a v i , 8 t ednov s tar i , iz-
v r s tnega poko len j a , z ro -
dovn ikom. n a p r o d a j . Dopise 
n a oglasni odde l ek c j u t r a * 
DO d cDoberman>. 2S091 

Črn pudel 
(Wol!pudeL grosse r Schlag) 
k r a s e n eksemplar z rodov-
n ikom, ocen jen n a l e to šn j i 
medna rodn i r a z s t av i psov 
na D u n a j u z codl ično*, 22 
mesecev s ta r . rad i p o m a n j -
k a n j a pros tora n a p r o d a j sa^ 
mo p r a v e m u l j ub i t e l j u t e 
pasme. N a s l o v v og lasnem 
odde lku c j u t r a * . al i dopise 
i s to t ia pod cWol!pudel». 

23090 

Mladi psi 
( t iger) , izborni č u v a j i in 
mlad nemšk i r e savec (fer-
mač) z r o d o v n i k o m t a k o j 
n a p r o d a j . Clčar , ces ta D. 
Sp. Šiška. 23102 

Brez posebnega obves t i l a . 

METOD KUMELJ 
s t r o k o v n i u č i t e l j 

VERA KUMELJ roj. MOHORiC 
učitel ica 

poročena 
Ljubljana, dne 9 avgusta 1927. 

/ 
Pristno domače vino se toči na 

drobno čez uiicn. 
liter po Din 8 in višje. 

Na debelo po najnižjih cenah. 
»MOSLAVINA« 

vinska trgovina v Šiški. Celovška c. 

POTNIKE 
za iazpečavanje v Jugoslaviji na novo vpeljanega predmeta 

s p r s i m e m o p r o t i v i s o k i p r o c i z i f i . 
Messčni zaslužek okros; 20 000 Din — Ponudbe na upr. 

.Jutra" v Mar boru ped „Dobičksnosnou . 

t o l i s s t a l * 
F m orano 221 '4 karat, fini citron 18 kaiat, fini lemnozcei. 17 kar.it 
'Polietfculd!. posebno močno za kamnoseke 2i karat, dvojno zlatu 2-i3,i 
karat, zlata pena Metal') orang in citron za okvirje. Dobavo pri večjh 
naročilih preskrbim v 10—14 dneh pod ovarniško ceno. — Birgo -prvo-
vrstno iz največje bavarske tovarne. — Zlata se dGbi po 65, 78, 85 mm. 

Se priporočam 
FRANC BRESKi /AR, R i m s k a c. 12. 

Š907a Strokovni in preizkušenj poznava'ec. 

Tovarna POHIŠTVA 
!. I. NAGLAS, Turjaški trg ŠS. 6 

priporoča svojo veliko zalogo vsako-
vrstnega pohištva po najnižjih cenah. 

Pozor \\m i liti m iliiii lili! 
Dne 16. avgusta 1927 ob 10 ud se vrši v Ssofif Lokt, 

Ko:odvor prestovoi na proda a elektroval čnega mlina. 
Isti laftko mesečno proizvaja 15 vagonov mlinskih izdelkov. 

Mlin se nahaja na zelo prometom kraju tik postaje 
Pojasnila se dobe istotam. Ogled vedno prost. 
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Razpis. 
Z b o r e i c a z a t r g o v i n o , o b r t t a i a a u s r r i f o v 

L u b l j s n l razpisuje odda jo 

zidarskih in težaških del 
za novo s tanovanjsko hišo na Blenveisovi cesti. 

Vsi potrebni pripomočki kot računi, preračuni, 
Kakor tudi gradbeni pogoji, se dobi jo med uradnimi 
urami v zborničnem uradu (Beethovnova ulica 1U/I. 
(za Din ^0). 

Pravilno kolekovane ponudbe je predložiti v za-
pečatenih kuvertah Zbornici najkasneje d o 16. avgusta 
t 1 ob 12. uri opo ldne 

Zbornica si pridržuje pravico oddati dela ne 
glede na najnižjo p o n u d b o 

V Ljubi ani, dne 8 avgusta 1927. 

Z f o c r n i c a z a t r g o v i n o , o b r t i n i n d u s t r i j 
v Ljubljani. 

Predsednik I JelaUn ml. Tainik: !van Mohorič 

o a o i a i o i o i o s o > o i o i o i o a o i a i o w 

Urejajo dr. Josip Birsa. Izdaja ze Konzorcij «Jntra» Adolf Z« Narodno tiskamo dd, kot tiska mar ja. Fran Jezeršek. Za inseratni del je odgovora* Alojzij Novak, Vaj * Ljubimci, 


